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Precautions

Location

Using the unit in the following locations can result in a malfunction.
* In direct sunlight

* Locations of extreme temperature or humidity

» Excessively dusty or dirty locations

* Locations of excessive vibration

» Close to magnetic fields

Power supply

Please connect the designated AC adapter to an AC outlet of the
correct voltage. Do not connect it to an AC outlet of voltage other
than that for which your unit is intended.

Interference with other electrical devices
Radios and televisions placed nearby may experience reception in-
terference. Operate this unit at a suitable distance from radios and
televisions.

Handling
To avoid breakage, do not apply excessive force to the switches or
controls.

Care

If the exterior becomes dirty, wipe it with a clean, dry cloth. Do not
use liquid cleaners such as benzene or thinner, or cleaning com-
pounds or flammable polishes.

Keep this manual
After reading this manual, please keep it for later reference.

Keeping foreign matter out of your equip-

ment

Never set any container with liquid in it near this equipment. If liquid
gets into the equipment, it could cause a breakdown, fire, or electri-
cal shock.

Be careful not to let metal objects get into the equipment. If some-
thing does slip into the equipment, unplug the AC adapter from the
wall outlet. Then contact your nearest Korg dealer or the store
where the equipment was purchased.

THE FCC REGULATION WARNING (for USA)
NOTE: This equipment has been tested and found to comply with
the limits for a Class B digital device, pursuant to Part 15 of the
FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable pro-
tection against harmful interference in a residential installation.
This equipment generates, uses, and can radiate radio frequency
energy and, if not installed and used in accordance with the in-
structions, may cause harmful interference to radio communica-
tions. However, there is no guarantee that interference will not
occur in a particular installation. If this equipment does cause
harmful interference to radio or television reception, which can be
determined by turning the equipment off and on, the user is en-
couraged to try to correct the interference by one or more of the
following measures:

* Reorient or relocate the receiving antenna.

* Increase the separation between the equipment and receiver.

» Connect the equipment into an outlet on a circuit different from
that to which the receiver is connected.

» Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for
help.

If items such as cables are included with this equipment, you must
use those included items.

Unauthorized changes or modification to this system can void the
user’s authority to operate this equipment.

DECLARATION OF CONFORMITY (for USA)
Responsible Party : KORG USA INC.

Address : 316 SOUTH SERVICE ROAD, MELVILLE, NY
Telephone : 1-631-390-6500

Equipment Type : Music Production Station

Model : electribe2, electribe2s

This device complies with Part 15 of FCC Rules. Operation is
subject to the following two conditions:

(1) This device may not cause harmful interference,and (2) this
device must accept any interference received, including interfer-
ence that may cause undesired operation.

Notice regarding disposal (for EU)

When this “crossed-out wheeled bin” symbol is displayed
on the product, owner’s manual, battery, or battery pack-
age, it signifies that when you wish to dispose of this prod-
uct, manual, package or battery you must do so in an ap-

proved manner. Do not discard this product, manual,
X package or battery along with ordinary household waste.

Disposing in the correct manner will prevent harm to hu-
man health and potential damage to the environment. Since the
correct method of disposal will depend on the applicable laws and
regulations in your locality, please contact your local administra-
tive body for details. If the battery contains heavy metals in ex-
cess of the regulated amount, a chemical symbol is displayed
below the “crossed-out wheeled bin” symbol on the battery or bat-
tery package.

Regarding data

Unexpected malfunctions caused by inappropriate operation can cause the
contents of memory to be lost. Please save important data to other media
for safekeeping. Korg Corporation accepts no responsibility for any dam-
ages resulting from loss of data.

Regarding copyright

The use of copyrighted material for any purpose other than permitted uses
such as personal or home enjoyment, constitutes copyright infringement,
and may incur penalties including damages and restitution. The rights of the
copyright holder also apply to recordings of, or derivative works produced
using copyrighted material, meaning that reuse or distribution of such mate-
rial is also a violation of copyright law. Korg Incorporated accepts no re-
sponsibility for any damages or penalties you may incur due to any copy-
right violation you may commit. If you have any questions regarding your
rights to use copyrighted material, please consult a specialist in copyright
law.

* All product names and company names are the trademarks or registered trade-

marks of their respective owners.
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The electribe/electribe sampler is a production station for dance

L]

IntrOductlon music that is capable of creating original music. Using the knobs
Thank you for purchasing the Korg electribe/electribe sampler and the touch pad on the main unit enables you to edit sounds to
Music Production Station. easily create rhythm and phrase patterns with a single unit.

In order to take full advantage of your new instrument, please Basic operation for the electribe sampler is the same as for the
read this instruction manual carefully and use the product as electribe.

directed. You should also keep the instruction manual for future For additional explanations that apply to the electribe sampler,
reference. refer to “electribe sampler features” (— p. 16) and “Recording &

Editing Samples” (— p. 16).
TIP Tllustrations in this manual show the electribe.

1. Section names
Top panel
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. Power button
This button turns power ON or OFF.

. Volume knob
This knob adjusts the volume output from the Line Out jack or
the Headphone jack.

. Input Level knob
This knob adjusts the input level from the Audio In jack.

. Display
This shows information for patterns, parts and parameter
settings.

. Transport section
o (Rec) button

This button enables recording of rhythms, phrases or knob
movements. Pressing this button during recording will stop
the recording process and playback will continue.

m (Stop) button
This button will stop playback.

»1l (Play/Pause) button

This button starts playing a pattern or pauses it.

Tap button
Pressing this button a couple of times at the desired BPM will
change the tempo to your desired selection.

6. Touch pad section

Touch pad
This pad is used for playing with the functionality of the gate
arpeggiator or touch scale, or for controlling the master effect.

Gate Arp button
This button turns the gate arpeggiator function ON.

Touch Scale button
This button turns the touch scale function ON.

Master Fx button

This button turns the master effect control function ON or
OFF.

MEFX Hold button

This button allows you to maintain the previously set master

effect status by using the touch pad even after letting your

fingers off the touch pad, when turning the Master FX button

ON.

TIP The ON / OFF status of the MFX Hold button can be
memorized in a pattern.

7. Common section
Value knob

This knob changes the value of the parameter that’s currently
shown on the display.



8.

Oscillator (electribe sampler: Sample)

Filter

<, > (cursor) buttons
These buttons are used to select the parameter that you want
to edit.

Menu/Enter button

This button is used to select parameters such as pattern, part,
global or utility, or it can also be used to confirm changes in
parameter settings.

Exit button
Pressing this button a couple of times enables you to return
from the edit screen to the pattern selection screen.

Shift button

This button executes various functions when pressed in

tandem with another button or a knob.

Shift button + < (cursor): Cancels the most recent operation

(undo function)

Shift button + Write button: Patterns can be named and

saved.

Shift button + Value knob: Either large or small value changes

can be made

TIP Large or small value changes depend on the selected
parameter.

Write button

This button is used to save pattern and global data to the
electribe/electribe sampler. Data is saved when you press the
Write button on the Global parameters page. The pattern data
will also be saved in other pages as well.

Edit section
Here is where can edit parameters for each part.

Oscillator
This is where you can select or adjust the sound

tone of the waveforms, such as: sawtooth, square,
noise or PCM.

Oscillator knob (electribe sampler:
Sample knob) @

This knob selects the waveform. Pitch/ Glide
Pitch/Glide knob @
This knob adjusts the pitch (sound tone). You can Edit

adjust the transition to smoothly change pitch
between two tones (Glide) for synth sounds by turning the
knob while you press and hold down the Shift button.

Edit knob

This knob adjusts style of the sound. The effect varies depend-
ing on type of waveform that’s being used.

_— - Filter
The filter is used for adjusting the

sound tone (color of the sound) by
eliminating or enhancing frequency

components of the oscillator.

Filter knob @ @

This knob adjusts the cut-off frequency.

Resonance EG Int
Resonance knob ™
This knob adjusts the resonance of the

filter.

EG Int knob

This knob adjusts the volume of the temporal change of the
cut-off frequency for the filter by the envelope generator (EG)
that is set in the Amp/EG section.

LPF button

This button enables the low-pass filter.

BPF

Pressing the button repeatedly allows you to change type of
the filter.

HPF button

This button enables the high-pass filter.

Pressing the button repeatedly allows you to change type of
the filter.

BPF button

This button enables the band-pass filter.

Pressing the button repeatedly allows you to change type of
the filter.

Modulation
This is used to make temporal change to the Modulation
sound tone by LFO or EG.
Modulation knob @

This knob adjusts type of modulation.

Depth knob @

This knob adjusts the effect intensity of the
modulation. @
Speed knob

This knob adjusts the speed of the modulation.

Amp/EG
You make setting of the amplifier that Amp/EG
adjusts volume and location of sound, and
of the envelope generator (EG) and the @
master effect send that apply temporal

elie

change. tove

Level knob @

This knob adjusts the volume of a part. Attack Decay/Release
Pan knob
This knob adjusts the location of a part.

Attack knob

This knob adjusts the attack speed of a sound.
Decay/Release knob

This knob adjusts the amount of time it will take for a sound to
decay.

MEFX Send button

This button allows you to select whether the output of a part is
sent to the master effect or not. It switches between ON (lit)
and OFF (dark) each time the button is pressed.

Amp EG button

This button allows you to enable the envelope of the amplifier.
It switches between ON (lit) and OFF (dark) each time the
button is pressed. Sound volume changes in accordance with
the EG that you select by setting the Attack and Decay/Release
knobs when it is ON. The setting does not follow the EG
(organ envelope fixed) when it is OFF.

Insert Fx
The Insert Fx section is used for adding various Insert Fx
sound effects, such as distortion or surge to your

O

Insert Fx knob
This knob is used to select the type of insert effect.

Edit knob

This knob is where you can adjust the effect inten-
sity of the insert effect. The effect varies depending
on the type of effect that’s selected.

IFX On button

This button allows you to select whether you the insert effect

Edit
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is enabled or not. It switches between ON (lit) and OFF (dark)
each time the button is pressed.

Step button

This button displays the location of a sequence or octave along
with the current function of the trigger pad. Pressing this
button allows you to change the location or octave of the
sequence being edited.

10.Part edit section

<Part, Part> buttons
This button selects a part to use. The display illustrates the
part that’s currently selected.

Part Mute button

Pressing a trigger pad while this button is ON (lit) mutes the
corresponding part. The trigger pad turns OFF (dark) at this
moment and the Part Mute button turns OFF. Pressing the
trigger pad for the selected part that is dark will turn off the
mute function (lit).

Part Erase button

While you press and hold the trigger pad after pressing the
Part Erase button during playing, you can eliminate the sound
of the selected part.

11.Pad mode section

Here is where you can select the function of the trigger pad.

Trigger button

Tapping on a trigger pad while this button is ON (lit) plays the
corresponding part. You can set how it plays back by editing
the TRIGGER MODE parameter.

Sequencer button
The trigger pad is used in step input mode while this button is
ON (lit).

Keyboard button
The trigger pad can be played as a keyboard while this button
is ON (lit). You can set the key or scale per pattern.

Chord button

The trigger pad can be used as a code pad while this button is
ON (lit). You can set the variation or the key or scale of the
code per pattern.

Step Jump button

Pressing any of the buttons ranging from step 1 to 16 during
sequencer play back while this button is ON (lit) enables you
to jump to that step instantly. Pressing multiple buttons will
play back the steps being pressed in sequence.

Pattern Set button

Pressing a trigger pad while this button is ON (lit) switches
the pattern to the one registered in the respective trigger pad.
Pressing a trigger pad while you press and hold down this
button enables you to assign the pattern that’s currently
selected to the trigger pad.

12.Trigger pad

The trigger pad is used for playing in accordance with the
setting of the pad mode section.

13.LED

The LED on the rear of the unit is illuminated in accordance
with the playing pattern.
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A& You must connect all devices with the power turned off.
Failure to observe this precaution may cause malfunctions
or damage to your speaker system.

When you connect the unit to your Windows computer for
the first time, the driver included in the OS will be in-
stalled automatically.

The standard USB-MIDI driver included in the Windows
OS will not allow the electribe/electribe sampler to be used
by two or more applications simultaneously. To allow the
electribe/electribe sampler to be used by two or more
applications simultaneously, you need to install the KORG
USB-MIDI driver. Please download the KORG USB-MIDI
driver from the Korg website, and install it following the
instructions in the supplied document.

TP

1. Audio Out L/R jack
The audio output of the electribe/electribe sampler is sent from
these jacks. Connecting a cable to the Left Audio Out jack only
without connecting a cable to the Right Audio Out jack will
mix the stereo output sound into monaural.
TIP While the output signal is sent in mono, the jack supports
both mono and stereo 1/4" cable connections.
2. Audio In jack
This jack is where the audio output from other audio sources
are input into the electribe/electribe sampler.
TIP Inputted sounds can be mixed by turning the AUDIO IN
THRU function ON in the global menu.
3. Sync Out jack
A 5V pulse is outputted from this jack every 15 ms, for every
eighth note or sixteenth note.
This jack is used for synchronizing with the KORG volca series
products or other analog sequencers to this system.
TIP The pulse polarity and cycle are set in the global menu.
4. SyncInjack

When you set “Auto” or “Ext. Sync” in the clock mode in the
Global menu and you connect a pulse output from the sync
output or audio output from an analog device, the internal
step clock will be disabled in order to advance the step in
accordance with the input pulse.

TIP The settings for enabling/disabling SYNC IN, as well as for
the cycle and polarity of the pulse detected are in the
global menu. Refer to the “Parameter Guide” for addi-
tional details on this procedure.

5. MIDI IN/OUT jack

You can connect the system to a MIDI device by using includ-
ed conversion cable.

6. Headphone jack

This jack is where headphones are to be connected .

7. DCYV jack

This is where the included AC adapter is connected.

8. USB jack

This jack is used to connect the electribe/electribe sampler to a
computer.

9. Memory card slot
This slot is where a memory card can be inserted. You can use
a memory card to save (write) or load (read) playback or data.
(— p.14)

3. Connecting power supply

Using battery

Open the battery case cover located on the back side of the unit to
insert six AA batteries, paying careful attention to observe the
correct polarity orientation of the batteries.

ST @n
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Compatible batteries

AA alkaline batteries or nickel metal hydride batteries are

approved for use in this product.

TIP You can select the type of battery in use by referring to the
BATTERY TYPE page in the global menu in order for
the electribe/electribe sampler to accurately detect and
display the amount of remaining charge.
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Displaying remaining battery charge

The display shows the battery indicator “ [ilit ” (icon) which

indicates remaining charge of the batteries. When the display

shows the deplete battery icon, “[[} ” (icon) it’s indicating that
there is almost no remaining battery charge and it’s time to
replace the batteries.

TIP When there has been no user input for a while, the elec-
tribe/electribe sampler will enter the power save mode
while using batteries in order to reduce battery consump-
tion. You can disable the power save mode by adjusting
the setting in the “Power Save Mode” page in Global
mode. (—p.14: 4. Prolonging battery life)

A& 1f the power supply is connected, make sure to turn the
electribe/electribe sampler off before replacing the batter-
ies.

A& Remove unusable battery immediately. It’s also wise to
remove the batteries if you're not planning on using the
electribe/electribe sampler for an extended period of time,
to eliminate the risk of battery leakage.

Using ACadapter
Connect the included AC adapter to the DC 9V jack of the system
and then connect the adapter to power outlet.
A& Make sure to use included AC adapter only. Using an AC
adapter other than the included one may cause unexpect-
ed malfunctions.

4. Insert and remove memory card

You can use a memory card to save (write) or load (read) a song
for playback or to read data.

A& Never insert or remove the memory card with the system
power turned ON. You may lose data on the system or in
the memory card, or alternatively, you may damage the
memory card.

To insert card

1. Check that all display and LEDs are turned off and the power
supply is off.
2. Insert the memory card until you hear a clicking sound.
A& Tnsert the memory card all the way to the back of the slot
securely, paying attention to the orientation of the card.
Never force the card into the slot.

To remove card

1. Check that all display and LEDs are turned off and the power
supply is off.

2. Push the memory card in until you hear a clicking sound, and
then release your finger to remove the memory card.
Remove the card once it pops out to the front of the slot .

Memory cards that are usable in this system
Memory cards usable in this system are: SD cards ranging in
sizes from: 512MByte to 2GByte, and SDHC cards of 32GByte
or less.
TIP This system does not support SDXC cards.

Handling memory card
Thoroughly read the operation manual that came with your
memory card.
TIP No memory card is included in this system. Please pur-
chase it separately to take advantage of this feature.

Making sounds

1. To turn power on/off

You can turn power on by pressing the power button until the
display shows the start-up screen.

Starting-up this system, the display will show the pattern selection
screen.

120.0M I [}

oo

Init Pattern
Part:01 2O5C SubBeef

You can turn the power off by pressing the power button until the
display shuts off and becomes dark.
A& Do not touch any button or touch pad during power up.

Auto power off function
The electribe/electribe sampler is equipped with the auto power
off function. The auto power off function will turn off the power
automatically when there has been no user input for about 4
hours.
TIP You can disable this function by adjusting the settings
found on the "AUTO POWER OFF” section in the Global
menu. (—p.14: 5. Setting auto power off)

2. Basic operation

To use the screen

120.00m R

o0

Init Pattern
Farti02 OsCEdit 45

Part Parameter

Press the < button or the > button on the pattern selection screen to
confirm the setting of the currently selected part.
Pressing the Menu/Enter button on the pattern selection screen
will allow you to enter the edit menu.
Press the < or > button to select the parameter you want to adjust.
You can set the parameter value by using the Value knob.
Pressing the Exit button a couple of times enables you to return
from the edit menu to the pattern selection screen.

TIP Refer to the "Parameter Guide" for additional details.

3. To playback a pattern

A pattern is a combination of phrases consisting 16 parts that is
created to be a segment of a larger performance.

This system is capable of creating and storing up to 250 patterns. A
single pattern consists of 16 parts and a master effect.

Selecting a pattern
1. Display the pattern selection screen.

2. Use the Value knob to select a pattern.
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My Pattern
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TIP Pressing the Exit button a couple of times while another
screen is displayed will display the pattern selection
screen.

TIP. You can change the pattern during playback as well.

Playing back a pattern

1. Pressing the Play/Pause button will play back the pattern that’s
currently selected.

2. The pattern will start to play back from its beginning. It will
play through until its end, and then return to the beginning to
repeat playback.

3. Pressing the Stop button stops playback.

4, Selecting a part

What is a part?
A part is a minimum unit used to create a pattern. Parts are
comprised of sound tones and rhythms or phrases, as well as
the ON/OFF status for effects and motion sequences in addi-
tion to other elements.
You can process sound tones per part and record rhythms,
phrase patterns, motion sequences and insert effect status as
well as other parts.

Confirming sound of a part
1. Press the Trigger button to illuminate the button.

2. Pressing the trigger pad makes sound by selecting the part
and enables you to confirm the sound tone.

Trigger button

~
glectrice . KORG

Filter Modulation Amp/EG Insert Fx

DDDDDDDD
00000000

Trigger pad

Select the part you want to use

Use the <Part, Part> buttons to select the part which you want to
use.

The trigger pad of the selected part is illuminated in blue.

You can change sound tone of the selected part by using the knob
in the edit section.

<Part,

Part> button

N
clectrive . KORG
Oscllator Fiter  Moduation  Amp/EG InsertFx
—1O0-O—0O-"0 @ @ O
== & O OO0 @ @ O
o ("'

DDD@DDDD

LUUOLUD

Trigger pad
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Playing music

1. Playing music with the trigger pad

Tapping on the trigger pad will make sound.
You can enjoy using your electribe in different ways by changing
the pad mode.

Using the trigger pad as a keyboard

1. Press the Keyboard button.

2. Use the <Part, Part> buttons to select a part.
<Part, Part> button

Keyboard button Step button

vvvvvvvvvvvvvvv

clectribe

Modulation Amp/EG Insert Fx

Oscillator Filter

DDDD DDD
OO O

Trigger pad

DD

3. Play with the trigger pad.
Where, Key = C, Scale = lonian

s [ ]le][c]

C||ID||E]||F

c|[o]le][rlle]la]le]lc]

TIP You can choose the type of sound by using the Key and
Scale function in the edit menu. Pressing more than 2 pads
simultaneously will make different sounds depending on
the settings in the Voice Assign section .

4. You can change the sound range by using the step button.
Pressing step button 1 once decreases range for 1 octave and
pressing step button 4 once increases it for 1 octave.

Position of illuminated step button indicates range.

T o o T
I""E""'""‘_\ ‘ ‘ !_l S
Slow blinking  Blinking BI|nk|ng Slow blinking

@ B0 Q
Decreases 1 octave when Increases 1 octave when
pressed once. pressed once.

Playing chords with the trigger pad
1. Press the Chord button.
2. Play with the trigger pad.
TIP Select the part where the VOICE ASSIGN function in the
edit menu is set to Poly 1 or to Poly 2.
TIP You can change the chord variations by using the CHORD
SET feature in the edit menu.

Chord button

electribe

Oscillator Filter M|dulation Amp/EG Insert Fx

©00

W =20 00

mm S5 0 oo
[x=m]

RREE]| DDDD
OO

Trigger pad

2. Playing music with the touch pad.

1. Press the Touch Scale button to illuminate the button.

2. You can play by rubbing or tapping (hit lightly) the touch pad
with your fingers.

Touch Scale button
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Touch pad

A& Rubbing or pressing surface of the touch pad with a sharp
object could damage the pad. Make sure to only use your
finger tip to avoid damage to your electribe.

TIP Sounds can be set using the KEY and SCALE functions in
the edit menu. Operable sound range can be set using the
TOUCH SCALE RANGE function in the global menu.

TIP Sound range can be modified using the step button after
turning the Keyboard button ON.

TIP Sound tone may not change depending on the setting of
selected part.

3. Using the gate arpeggiator.

Automatically play the sound of selected part along with set
tempo or thythm. You can change the length for a single sound
using the gate time parameter.

Playing gate arpeggiator

1. Press the Gate Arp button to illuminate the button.

2. Press the Trigger button and press and hold down the trigger
pad of the part to play to use the touch pad.

Or, you can use the touch pad while selecting the pitch with
the trigger pad after pressing the Keyboard or Chord button.



Gate Arp button 5. Playing with pattern set

I — et What is a pattern set?
(PHONO) stectrive... KORG A pattern set is a function used to register a pattern to the

Oscillator Filter Modulation Amp/EG Insert Fx

trigger pad to enable easy pattern switching. You can switch
desired patterns one after another during playback.

'I'-(D(D@@@@@

0 e
‘:’ ‘:’ D D D ‘:’ ‘:’ ‘:’ 3. Select a pattern to register by using the Value knob.
4. DPress a trigger pad to register while you press and hold the
I

Pattern Set button.

Registering a pattern to a trigger pad

1. Press the Pattern Set button to illuminate the button.

A

Press a Step button from 1 to 4 to select a group to register.

Touch pad Trigger pad Value knob Pattern Set button

3. Sounds can be modified by using the touch pad.
X axis: Alters the gate speed.
Y axis: Alters the length of sound.

sledtrice . KORG

Oscillator Filter Modulation Amp/EG Insert Fx

x DDDD DDDD
TIP. You can change pattern of the gate arpeggiator in the \:\ \:\ \:\ \:\ \:\ \:\ \:\ \:\

GATE ARP page in the edit menu.

. Trigger pad
4. Using master effects
1. Press the Master Fx button. Plavi ith tt t
2. Select the part where you want to apply the master effect, and aying with a pattern se
then press the MFX Send button to turn it ON. 1. Press the Pattern Set button to illuminate the button.
3. Touching the touch pad will apply the effect. 2. Press the Step button (1 to 4) to select the group where the
TIP Select the master effect type in the MFX TYPE page of the desired pattern is registered.
edit menu when you want to change effect types. 3. Pressing a trigger pad will play back the pattern which is
A& There may be some noise depending on position where registered to that respective trigger pad.

you touch the touch pad.

Master Fx button MFX Send buton 6. Setting the BPM (tempo)

You can select the tempo for the pattern or gate arpeggiator.

©  oums | iprtovel SU!S tr|be “unﬁ
© O|O - ;

Oscillator Filter Modulation Amp/EG Insert Fx Setting BPM
<1 : Pressing the Tap button fat the approximate tempo you want will
‘I":' O @ @ @ (D OO set the BPM value at the interval that you tap it.

You can also set the tempo manually by using the Value knob once
the BPM parameter is selected from the edit menu.

() [
D D D D D D LJLJ|| 7. Adding variation to sound by a knob
\:\ \:\ \:\ \:\I ‘:’ D D D You can alter the sound by using the knob to change the Filter or

Oscillator Edit parameters of the edit section.
Refer to the “Parameter Guide” for details of each knob.

CIEE

Touch pad Trigger pad TIP Depending on the settings, there may be some noise or

audio dropouts in your signal.
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Record playing

1. Real time recording

Your performances can be recorded in real time when you're using
the trigger pad or the touch pad. You also can record with the
metronome. (— p.14)

Recording along with a pattern
You can record any phrase that pops up in your mind while you're
playing, without having to stop playback.

1. Start playing back a pattern.
2. Select a part to record.

3. Press the Rec button to start recording with the button illumi-
nated.

4. Play with the trigger pad and other functions.
Recording will continue while the pattern repeats.

5. Press the Rec button again to stop recording (button becomes
dark).
Press the Play/Pause button to stop playback as well.

Delete unnecessary sounds during a performance
While you press and hold the trigger pad after pressing the Part
Erase button during playing, you can eliminate the sound of the
selected part.

2, Step edit
1. Select a part to record.

2. Press the Sequencer button to illuminate the button.

3. Press the step button to select the recording length. You can
check the length by looking at the number of red LEDs.

4. A pattern of selected part is indicated by illumination of the
trigger pad. Note switches between ON (lit) and OFF (dark)
each time the trigger pad is pressed.

TIP The note number that is input by pressing the trigger pad
is C4 (60) in the default setting. Turning ON again after
turning OFF the step that has been already input turns ON
with the original note.

TIP You can also record patterns during playback by pressing
Play/Pause button.

TIP You can select Step Edit on the edit menu to enable de-
tailed editing per each step. Refer to the “Parameter
Guide” for detail.

3. Record knob and button move-
ments (motion sequence)

You can record knob and button motion for each part and effect
(motion sequence).

What is a motion sequence?

A motion sequence is a function which records changes to a sound
from the use of knobs and buttons to play it back.

The followings are knobs and buttons that can be recorded/ played
back as a motion sequence.

e OSC Edit, Pitch

e Filter Cutoff, Resonance, EG Int

* Modulation Speed, Depth

e Amp/EG Level, Pan, Attack, Decay/Release

 IFX Edit, IFX ON, MFX Send

e Master Fx On, Master Fx X, Master Fx Y

Additional motion sequence recording
1. Select a part where you want to add a motion sequence.

2. Select MOTION SEQ from the edit menu to select a part to be
edited, and set the motion sequence to Smooth or Trigger
Hold.

Smooth: Smoothly records knob motion.
Trigger Hold: Reads and memorizes knob information at the
sounding timing.

3. Press the Rec button to illuminate the button, and then press
Play/Pause button.

4. You can move the knob to alter the sound while a pattern is
playing back. The Rec button will blink while a motion se-
quence is recorded.

Once you pass a single cycle of the pattern once recording has
started, the motion sequence will automatically stop the
recording process and switch to playback of the recorded
motion sequence. You will need to press the Rec button again
to continue recording.

Deleting a motion sequence
Select CLEAR MOTION from the PART UTILITY in the edit
menu and execute it.

Deleting a motion sequence of the Master Fx only
Select CLEAR MFXMOTION from the edit menu and execute
the command.

4. Saving a pattern

Make sure to save (write) the created pattern data.
A& Selecting other patterns without saving will revert the
pattern you were editing to its original state. Make sure to
save your data when you want to keep edited contents.

Overwriting a pattern
1. Press the Write button.
2. Select the save location by using the Value knob.

3. Press the Write button.
The display shows “Working...” and the write process will
begin. The Write button is illuminated while the save process
is taking place and the button becomes dark upon completion.

I [}

Working...

A& Never turn the power off while saving data as this may
cause unexpected malfunctions. (while Write button is
illuminated.)

Saving with a different pattern name (copying pattern)

1. Press the Write button while you press and hold down the
Shift button.
The display shows “enter NAME.”

enter MAITE
fhit Pattern




Change the name of the pattern you want to save.

You can move the cursor on the display left and right using the
<button or the > button and determine the character you want
to change. Turn the Value knob to change the selected charac-
ter and confirm it with Menu/Enter button.

Select a pattern number to save your data by using the Value
knob.

Press the Write button after you complete the process of

changing the pattern name.

Pressing the Write button starts the save process. The Write

button is illuminated while the save process is taking place

and the button becomes dark when upon completion.

TIP Press the Exit button to cancel the save process.

TIP The Pattern number where the edited pattern will be saved
is selected after you complete the save process.

Editing a pattern

1 Mutmg a part

Press the Part Mute button to illuminate the button.

2. Press the part of the trigger pad that you want to mute to turn
it off.

3. Press the trigger pad that is dark to illuminate it when you
release the mute.

g

Erasing a part

Press the Part Erase button to illuminate the button.

=

During playback, press the trigger pad of the part which you

want to erase.

While holding the trigger pad, note information of the selected

part will be erased.

TIP To erase all sequence information of the currently selected
part, select CLEAR SEQUENCE from PART UTILITY in
the edit menu and execute it.

TIP Execute the Clear Motion command in the edit menu to
erase the motion sequence.

w

Copying a part
1. Select COPY PART from PART UTILITY in the edit menu.

2. Select the pattern that includes the part you want to copy, and
press the Menu/Enter button.

Press the trigger pad corresponding to the copy source part.

4. Press the trigger pad corresponding to the copy destination
part.

4. Changing pattern setting

The following list introduces main setting related to patterns in the
edit menu.

Refer to the “Parameter Guide” for each setting.

SWING: Adds shuffling or hopping feelings by shifting sound
timing.

BEAT: Sets beat (thythm) of a pattern.

LENGTH: Changes length of a pattern. You can set it to length
from 1 to 4.

PATTERN LEVEL: Adjusts sound volume of the entire pattern.
KEY: Sets pitch for scale reference.

SCALE: Sets scale for playing with the trigger pad or the touch
pad by turning the Keyboard button ON.

GROOVE TYPE and GROOVE DEPTH: Adds playing methods
of typical musical instruments and / or a groove which could
reproduce a feeling of the song to metronomic part sequence data.
CHAIN REPEAT, CHAIN TO: After playing back the selected
pattern, select the number of times to play back the same pattern,
and select the pattern to play back next. This will play multiple
patterns back as if they were a song.

13
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You can set each global parameter, such as the settings for the
metronome, or you can execute utility functions, such as format-
ting a memory card.
TIP Please refer to the “Parameter Guide” for additional
details.

How to display each setting menu

1. Pressing Menu/Enter button on the pattern selection screen
enters the edit menu.

2. Pressing the <button or the > button to show “GLOBAL
PARAMETER” on display and then pressing Menu/Enter
button enables you to enter the global menu.

Pressing Menu/Enter button after showing “DATA UTILITY”
enables you to enter the DATA utility menu. Pressing Menu/
Enter button after showing “PART UTILITY” enables you to
enter the part utility menu.

3. Press the Write button after you complete each setting to save
the setting.
A& Turning power off without saving resumes to original
without saving the setting. Make sure to execute saving
when you want to keep the contents that you set.

1. Setting metronome

You can set the parameters for the metronome function. Using the

metronome is convenient when creating a pattern using the real

time recording function.

The metronome creates a sound in quarter tempo intervals.

1. Select the METRONOME from the Global menu.

2. Rotate the Value knob to adjust the settings.
When it’s on, the metronome will always make sound during
both playing back and recording. Setting the metronome to
Rec 0, Rec 1, Rec 2 allows it to run only during recording.
Setting the metronome to Off disables the metronome.

2, Setting type of battery

Set in accordance with type of batteries in use.
1. Select BATTERY TYPE from the global menu.

2. Rotate Value knob to make setting.
Set to “Ni-MH” to use nickel metal hydride batteries. Set to
“Alkali” to use alkaline batteries.

3. Adjusting LCD contrast

You can adjust brightness of the display.
1. Select LCD CONTRAST from the global menu.
2. Rotate Value knob to make setting.

4. Prolonging battery life

You can set enabling or disabling the power save mode. Using this
system with battery power enters the power save mode to dim
back light of the display and LEDs.

1. Select POWER SAVE MODE from the global menu.

2. Rotate Value knob to make setting.
You can disable the power save mode by setting it to “Dis-
able.”
You can enable the power save mode all the time by setting it to
“Enable.”
You can enable it during using battery and disable it during
using the AC adapter by setting it to “Auto.”
Default setting is in “Auto.”

5. Setting auto power off

The auto power off function is a function to turn power off auto-
matically when you leave it without any operation for about
continuing 4 hours. You can set enabling or disabling this function.
1. Select AUTO POWER OFF from the global menu.

2. Rotate Value knob to make setting.
Set it to “Off” to disable the auto power off function.
Set it to “4 hours” to enable the auto power off function.
Default setting is in "4 hours."

6. Setting global MIDI channel

You can set the global MIDI channel.
1. Select MIDI GLOBAL CH. from the global menu.
2. Rotate Value knob to make setting.

7. Playing by synchronizing with ex-
ternal device

This system can be set for synchronization with MIDI or Sync
signals.

1. Select CLOCK MODE from the global menu.

2. Rotate the Value knob to set signals to be used as the master.
Internal: Sets this system as the master.
Auto: Sets an external device as the master, when the device is
connected. In a regular setting, this system is set as the master.
Ext.USB, Ext.MIDI and Ext.Sync: Sets signals from devices
connected to each jack as the master.

8. Using memory card

You can save the status of each setting to a memory card. You can
reinstall saved data by loading it.

Formatting
You need to format your memory card using the electribe/electribe
sampler in order to use a memory card.
A& You will lose all contents of a memory card when format-
ting it.
A& Never turn off the power or remove the memory card
during this procedure.

1. Select the CARD FORMAT option from the DATA utility
menu.

2. Press the Menu/Enter button. Upon completion of the format
procedure, the display will indicate OK.

Saving to a memory card
1. Select the EXPORT PATTERN option from the DATA utility
menu.

2. Press the Menu/Enter button.

Loading from a memory card
1. Select the IMPORT PATTERN option from the DATA utility

menu.

2. Select the pattern data to be loaded with the Value knob.
Select a file from the folder by using the Value knob and enter
the folder by pressing the Menu/Enter button. To exit the
folder, select the “Upper Folder” with the Value knob and
press the Menu/Enter button to go back up one level.

3. DPress the Menu/Enter button to confirm.



Writing to a WAV file.

You can write patterns or a pattern set to a memory card.

Exporting a pattern to a WAV file

1. Select the EXPORT AUDIO option from the DATA utility
menu.

2. Select the format (WAV file only, or Ableton Live Set) to write.

3. Pressing the Menu/Enter button will export current pattern.

Exporting a pattern set to a WAV file

1. Select the EXPORT P.SET AUDIO option from the DATA
utility menu.

2. Select the format (WAV file only, or Ableton Live Set) to write.

3. Setarange of patterns recorded as pattern sets from 1 to 64 to
be written as a file.
TIP A longer time may be required if a wide range of pattern

sets is set to be written.

4. Pressing the Menu/Enter button exports patterns recorded as
pattern sets in a WAV file format.

9. Using the Event Recorder

This is a function to record performances by using several patterns
or operating the knob or the trigger pad, etc. in the middle of
performance.

Recording
1. Select the EVENT REC/PLAY option from the edit menu and
press the Menu/Enter button.

2. Pressing the Menu/Enter button again sets the Event Recorder
to recording standby status.

3. Press the Play/Pause button to start recording.

4. Press the Exit button several times to return to the pattern
selection screen and perform by playing back patterns.
This screen is displayed during
operation of the event recorder.

12000 = WA

Initial Pattern
Fart:01 &5 SubBeef

This records information, such as operation of the knob or the
trigger pad together with the pattern under playback to add
sounds or change the tempo, etc. In addition, you may per-
form with changing patterns.
5. Press the Stop button after ending performance.
6. The (name of) saved file will be displayed.
7. Press the Exit button to end recording.
TIP If the Event Recorder does not have a memory card, it will
display “No Card” and will not be usable.
TIP No information recorded on the Event Recorder will affect
the data recorded on a pattern. Also, it cannot save data on
a pattern.

Playing back
1. Select the EVENT REC/PLAY option from the edit menu and
press the Menu/Enter button.

2. Select EVENT PLAYER by pressing the < button or the >
button and press the Menu/Enter button.

3. Select the file name you wish to play by using the Value knob

and the Menu/Enter button.
4. Playback the selected file by pressing the Play/Pause button.

Press the Stop button to stop playback and return to the
beginning of the played-back file.

6. DPress the Exit button to end the Event Player.
TIP This function is not usable when the Event Recorder is
recording.
TIP During playback, other operations are not allowed.

10. Formatting user data

Formatting erases all patterns that you have created and resumes
default status.

You should backup all important data before formatting to prevent
loss of important data.

1. Select the Factory Reset option from the DATA utility menu.

2. Pressing the Menu/Enter button begins the format process.
A& Never turn off the power during formatting.
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electribe sampler features Recording & Editing Samples

Sampling functionality has been added to the electribe’s functions.
The electribe sampler also provides the same analog modeling
sound engines as the electribe.

You can use up to 499 user samples with a total length of approxi-
mately 270 seconds when calculated as monaural. Numerous
preset samples of drums, drum/phrase loops, and hits are pro-
vided.

1. New functions of the electribe sam-
pler

The electribe sampler adds powerful new features, and changes
the function of certain electribe controls.

Sampling function

The electribe sampler provides two methods of sampling:

* Sampling from an external audio source via the Audio In jack.

* Resampling the entire output of your electribe sampler perfor-
mance.

Sample editing

Sample editing allows you to edit the start and end points of a
sample, as well as the “slicing” of audio samples. These same
types of sample editing can also be used to edit the preset samples.

Stereo sample playback

Stereo samples —whether created on the electribe sampler or
loaded from a memory card —can be assigned to a part and played
as part of your performance.

2. Changes to specific controller functions

“Oscillator” on panel is displayed as “Sample”
The Oscillator in the edit section is displayed as “Sample” on this
unit.

Sample Edit knob (Edit Section)

If a sample has been selected as the Oscillator, this knob can be
used to adjust the playback start point and to change the playback
direction.

Amp/EG Decay/Release knob
If a sample has been selected as the Oscillator, this knob can be
used to adjust the Gate Time—if the Amp EG is off.
If this knob is set to a value of 127, the sample plays to its end
regardless of the sample length.
TIP If the sample’s LOOP START POINT (Sample 5/10 page) is
specified, or if the OSC TYPE (oscillator type) is the
Analog or Audio In category, operation is the same as if
the electribe’s Amp EG is off.

Filter LPF/HPF/BPF buttons

The following filters can be individually activated, or turned off.
e electribe LPF ON or OFF

¢ electribe HPF ON or OFF

¢ electribe BPF ON or OFF

1. Sampling

Recording an external sound source via the Audio Input jack.

Preparing to sample

¢ Connect the output of the instrument, sound source, or audio
device that you wish to sample to the Audio In jack of the
electribe sampler. This Audio Input uses a stereo mini-jack, and
can accept either a stereo or mono mini-plug.

Set the Audio In thru setting to On (Global page 14/17), and play
back some sound from your audio device.

Adjust the output level of your external device (or adjust the
electribe sampler’s Input Level knob) so that the peak icon
(CLIP) does not light when the connected device’s output level
is at its maximum.

Setting the sampling mode

1. Hold down the Shift button and press the Rec button. The Rec
button and the Play/Pause button will now blink.
If you decide to cancel before you start sampling, press the
Exit button now.

2. Choose the sampling mode (the display indicates “Sampling
mode”).
Turn the Value knob to specify either stereo sampling “Stereo”
or monaural sampling “Mono.”

3. Press the > button to select the sampling source. Turn the
Value knob to specify “Audio In.”

4. Press the >button to see the available sampling time.
TIP The available sampling time is based on mono sampling.
For stereo sampling, the available sampling time is equal
to half of the value shown in the display.

Sampling procedure:

1. When you're ready to begin sampling, press the Play/Pause
button to start sampling.
The Rec button and the Play/Pause button will remain lit.

2. Press the Stop button to stop sampling.
The Rec button and the Play/Pause button will go dark.
TIP If you exceed the available recording time, sampling will
end automatically.

3. After sampling, the display will show “New Sample,” indicat-
ing that a new sample has been recorded.

Press the Play/Pause button to hear the newly recorded

sample.

You can save the newly recorded sample as a user sample by

pressing the Write button. If you decide not to save the newly

recorded sample, press the Exit button.

A& Even if you press the Write button to save the user sample,
it will be erased when you turn off the power. If you want
to keep the user samples, use the DATA utility menu
command EXPORT ALL SAMPLE or EXPORT SAMPLE to
write the sample data to a memory card before you turn
off the power.

TIP If you sample the Audio Input, the sample itself is record-
ed at the optimal volume, but the output volume during
playback is perceptually lower than the volume you heard
while sampling. This is by design, to minimize the distor-
tion that might occur when playing that sample in Pattern.
By setting the play level to “+12 dB”(Sample page 9/10)
you can also play back the sample at approximately the
volume you heard during recording.



Assigning the sample to a part

The recorded sample is added to the Oscillator selections as a user
sample.

Select a part, and then edit the Sample setting to select the sample
that you want to use.

TIP Stereo samples play in stereo if assigned to an odd-num-
bered part, and play as Mono Mix if assigned to an even-
numbered part.

TIP If you created a pattern with a user sample assigned to a
part, use EXPORT ALL SAMPLE to write all sample data
to a card before you turn off the power.

2. Resampling

Recording the playback of an electribe sampler part,
pattern, or performance

electribe sampler can record the sound of its own playback to
create a new sample; this is called “resampling.”

Select the resampling mode
1. Select the pattern that you want to resample.

2. Hold down the Shift button and press the Rec button. The Rec
button will remain lit, and the Play/Pause button will blink.
If you decide to cancel before you start sampling, press the
Exit button now.

3. Choose the sampling mode (the display indicates “Sampling
mode”).
Turn the Value knob to specify either stereo sampling “Stereo”
or monaural sampling “Mono.”

4. Press the > button to select the sampling source. Turn the
Value knob to specify “Resampling.”

5. DPress the >button to see the available sampling time.

Resampling procedure

1. There are two ways to resample:
* Resample the pattern playback. Press the Play/Pause button to
start resampling.
The Rec button and the Play/Pause button will be lit.
* Resample the sound of a specific part. Resampling starts when
you strike any trigger pad or touch pad.

2. Press the Stop button to stop resampling. The Rec button and
the Play/Pause button will go dark.
TIP If you exceed the available recording time, sampling will
end automatically.

3. After resampling, the display shows “New Sample,” indicat-
ing that a new sample has been recorded.

Press the Play/Pause button to hear the sample that you just

resampled. You can save the newly resampled sample as a

user sample by pressing the Write button.

If you decide not to save the newly resampled sample, press

the Exit button.

TIP When you resample, the playback volume of the sample is
raised so that the output volume of the playback is not
perceptually diminished. However since this decreases the
headroom margin, distortion may occur in some cases. If
this occurs, you can set the play level to “Normal”(Sample
page 9/10); the playback volume will be lower than during
recording, but the headroom margin will be maintained.

A& Even if you press the Write button to save the user sample,
it will be erased when you turn off the power. If you want
to keep the user samples, use the DATA utility menu
command EXPORT ALL SAMPLE or EXPORT SAMPLE to

write the sample data to a memory card before you turn
off the power.

3. Editing a sample

Once a sample has been recorded, it can be edited using the
electribe sampler’s internal controls.

1. Press the Menu/Enter button in the common section to open
the edit screen.

2. Use the < or > buttons to select SAMPLE EDIT, and press the
Menu/Enter button once again.

3. Use the Value knob to select the sample that you want to edit
(using the sample number).

4. Use the <or > buttons to access the following sample editing

functions.

For details on each editing function, refer to the “Parameter

Guide.”

* RENAME: Edits the name of the sample.

* START POINT: Specifies the playback start point.

¢ END POINT: Specifies the playback end point.

* LOOP START POINT: Specifies the loop start point. The sample
playback is looped from the point you specify here until the
END POINT.

* SAMPLE TUNE: Adjusts the pitch of the sample.

¢ Time Slice: Divides the sample by beats.

e CLEAR SLICE: Cancels the result of the TIME SLICE (divide
sample) operation.

e PLAY LEVEL: Changes the playback level of the sample. For a
resampled sample, this is automatically set to “+12 dB” in order
to reproduce the volume at which it was recorded.

e DELETE SAMPLE: Deletes a sample.

TIP To increase the available sampling time, delete unwanted
preset samples to free up more sampling area, and execute
EXPORT ALL SAMPLE while in this state; then load this
data when restarting. It will no longer be possible to select
the deleted preset sample numbers with the Sample knob.

TIP You can preview-play the sample by striking a trigger pad
or by using the touch pad assigned to Touch Scale.

TIP When editing a sample, the Filter, Modulation, Amp/EG,
and Insert FX sections are unavailable.

TIP When editing a sample, Voice Assign is set to Mono 2.

5. When you have finished editing, press the Write button to
save your changes.

A& Even if you press the Write button to save your edited
content, the user samples are erased when you turn off the
power. If you want to keep the user samples, use the
DATA utility menu command EXPORT ALL SAMPLE or
EXPORT SAMPLE to write the sample data to a memory
card before you turn off the power.

4. Importing/exporting samples

WAV files saved on a memory card can be imported into the
electribe sampler as samples. Samples can also be saved by writing
them to a memory card. From the DATA utility menu, choose the
desired command and execute it.

® Import SAMPLE: Loads a sample from the memory card.

* Export SAMPLE: Writes a sample to the memory card.

* Export ALL SAMPLE: Writes all samples saved in the electribe
sampler to the memory card as “all sample data.” The “all
sample data” written to the memory card will automatically be
loaded the next time the electribe sampler starts, returning it to
the state prior to power-off.

A& “All sample data” on the memory card is automatically
loaded at start-up. Since all samples saved in the electribe
sampler will be overwritten, take care not to inadvertently
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change the samples, for example if you swapped memory
cards.

* Export ALL PATTERN: Writes all patterns to the memory card.

e Import ALL PATTERN: Loads all patterns that were written to
the memory card by EXPORT ALL PATTERN. All patterns will
be overwritten.

18

Appendix
1. Troubleshooting

The display won't turn on.
o Have you securely connected the AC adapter?
o Have you connected the AC adapter to the power outlet?

o Do you have enough battery charge?

There is no sound!

o Have you correctly connected the amplifier, mixer or head-
phones to the jack?

o Have you turned the power on for the amplifier or mixer and
set them correctly?

o Have you set the Volume knob of the electribe/electribe
sampler to an appropriate level?

Playback won't stop!

o0 A Pattern keeps playing back, repeating the selected pattern.
Press the Stop button after playback ends.

The sounds / motion sequence actions have changed
from what | created during editing!

o Have you completed the write operation after editing?

— After you have edited, write the data to memory before
switching the pattern in each mode or before you turn off the
power.

| can’t control MIDI!

o Have you correctly connected the MIDI cable?

If you play this system from an external device:
o Have you correctly set the MIDI channel in global mode? (—

p.14)

If you play an external device from this system:
o Have you set the same MIDI channel for the receiving device
and for this system?

| don’t hear anything when I'm playing on the trigger
pad.

o0 Have you saved the part after editing? (— p.12)
o Have you turned the Keyboard button ON?

o Have you disabled the motion sequence? (— p.12)

| can’t seem to use my memory card.

Have you formatted the memory card only in your electribe?
You need to re-format any memory card that has been format-
ted by a computer or digital camera with this system before it

l [m]

can use it. (— p.14)

o Have you correctly inserted the memory card?
— Remove and insert the memory card again. (— p.8)
0 Is the card size supported by this system?

— This system supports SD cards from 512MB to 2GB, and SDHC
cards of 32GB or less.



2. Error message

Pressing the Exit button will close the message window.

Card Error

Memory card is damaged.

— Make a backup of all files in the memory card.

— Make a backup of all data in your memory card to a computer,
etc. and then format the memory card with this system. Upon
completion, you can replace all of your data to the newly
formatted memory card.

Protected

Data protection is turned ON when you save data to a memory

card.

—  If the write protect switch on the memory card is locked,
unlock it.

Card Full

The memory card does not have sufficient available space.
— Delete file(s) on the memory card to secure clear sufficient
space and then write or save your data again.

Event Over
The number of events exceeds the maximum number of events
that can be recorded.

File Error

File can’t be read/write correctly.

Memory Full

This system does not have sufficient memory capacity when you

load data from a memory card or copy data to this system.

— Erase unnecessary data to increase the amount of available
space.

Motion Seq Full

Motion sequence cannot be recorded.

— The electribe/electribe sampler can support up to 24 motion
sequence patterns. Erase any unnecessary motions and try to
add your motion sequence again.

The maximum number of sounds (entire pattern):
MAX. 24 voices (The number of simulta-
neous sounds in entire pattern depends on
the type of Oscillator, Filter or Insert Fx.)
The maximum number of sound (per part):
MAX, 4 voices
Audio Out L jack (mono 1/4” phone jack),
Audio Out R jack (mono 1/4” phone jack),

Connectors:

Audio In jack (Stereo 1/8” mini phone
jack), Headphone jack (Stereo 1/8” mini
phone jack), Sync In jack, Sync Out jack,
MIDI OUT jack, MIDI IN jack, USB
connector (micro USB B type)

AC adapter (DC 9V &-C<®),
Six AA batteries (alkaline or nickel-metal

Power supply:

hydride batteries)
Battery life: approximately five hours (Power Saving:
ON, with nickel-metal hydride batteries)
Current consumption: 500 mA or less
Dimensions (WxDxH): 13.35” x 7.44” x 1.77” / 339 x 189 x 45 mm
Weight: 3.531bs. /1.6 kg
Operating temperature: 0—+40 °C (non-condensing)
Included items: Owner’s manual, AC adapter, MIDI
conversion cable x 2

* Specifications and appearance are subject to change without notice for improve-
ment.
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Précautions

Emplacement

L'utilisation de cet instrument dans les endroits suivants peut en
entrainer le mauvais fonctionnement.

* En plein soleil

» Endroits trés chauds ou trés humides

» Endroits sales ou fort poussiéreux

+ Endroits soumis a de fortes vibrations

+ A proximité de champs magnétiques

Alimentation

Branchez 'adaptateur secteur mentionné a une prise secteur de
tension appropriée. Evitez de brancher I'adaptateur a une prise de
courant dont la tension ne correspond pas a celle pour laquelle I'ap-
pareil est congu.

Interférences avec d’autres appareils élec-

triques

Les postes de radio et de télévision situés a proximité peuvent par
conséquent souffrir d’interférences a la réception. Veuillez des lors
faire fonctionner cet appareil a une distance raisonnable de postes
de radio et de télévision.

Maniement
Pour éviter de les endommager, manipulez les commandes et les
boutons de cet instrument avec soin.

Entretien

Lorsque l'instrument se salit, nettoyez-le avec un chiffon propre et
sec. Ne vous servez pas d’agents de nettoyage liquides tels que du
benzene ou du diluant, voire des produits inflammables.

Conservez ce manuel
Aprés avoir lu ce manuel, veuillez le conserver soigneusement pour
toute référence ultérieure.

Evitez toute intrusion d’objets ou de liquide

Ne placez jamais de récipient contenant du liquide prés de I'instru-
ment. Si le liquide se renverse ou coule, il risque de provoquer des
dommages, un court-circuit ou une électrocution.

Veillez a ne pas laisser tomber des objets métalliques dans le boitier
(trombones, par ex.). Si cela se produit, débranchez I'alimentation
de la prise de courant et contactez votre revendeur korg le plus
proche ou la surface ou vous avez acheté 'instrument.

Note concernant les dispositions (Seulement EU)

Quand un symbole avec une poubelle barrée d’une croix appa-
X rait sur le produit, le mode d’emploi, les piles ou le pack de piles,

cela signifie que ce produit, manuel ou piles doit étre déposé
chez un représentant compétent, et non pas dans une poubelle
ou toute autre déchetterie conventionnelle. Disposer de cette
X maniére, de prévenir les dommages pour la santé humaine et les

dommages potentiels pour I'environnement. La bonne méthode

d’élimination dépendra des lois et reglements applicables dans
votre localité, s'il vous plait, contactez votre organisme administratif pour
plus de détails. Si la pile contient des métaux lourds au-dela du seuil ré-
glementé, un symbole chimique est affiché en dessous du symbole de la
poubelle barrée d’une croix sur la pile ou le pack de piles.

REMARQUE IMPORTANTE POUR LES CLIENTS

Ce produit a été fabriqué suivant des spécifications séveéres et des be-
soins en tension applicables dans le pays ou ce produit doit étre utilisé.
Si vous avez acheté ce produit via l'internet, par vente par correspon-
dance ou/et vente par téléphone, vous devez vérifier que ce produit est
bien utilisable dans le pays ou vous résidez. ATTENTION: L'utilisation de
ce produit dans un pays autre que celui pour lequel il a été congu peut
étre dangereuse et annulera la garantie du fabricant ou du distributeur.
Conservez bien votre récépissé qui est la preuve de votre achat, faute de
quoi votre produit ne risque de ne plus étre couvert par la garantie du
fabricant ou du distributeur.

Remarque sur les données
Un dysfonctionnement di a une erreur de manipulation peut provoquer la
perte du contenu de la mémoire. Veuillez donc archiver vos données impor-
tantes sur d’autres supports par précaution. Korg Corporation décline toute
responsabilité pour tout dommage résultant de la perte de données.

Remarque sur le copyright

L'utilisation de données protégées par un copyright ou des droits d’auteur a
toute autre fin que celles autorisées comme [I'utilisation personnelle ou dans
le cadre familial, constitue une infraction punie par la loi. Les peines peu-
vent inclure des demandes de dommages et intéréts. Les droits du déten-
teur du copyright s’appliquent également aux enregistrements ou aux pro-
duits dérivés issus de données protégées. La réutilisation ou la distribution
de ce type de produits constitue également une infraction a la loi régissant
les droits d’auteur. Korg Corporation décline toute responsabilité pour les
dommages ou les peines que vous pouvez encourir aprés avoir enfreint la
loi sur les droits d’auteur/le copyright. Si vous avez des questions concer-
nant I'utilisation de données protégées par des droits d’auteur/un copyright,
veuillez consulter un spécialiste de ce type de législation.

* Tous les noms de produits et de sociétés sont des marques commerciales ou
déposées de leur détenteur respectif.
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L’échantillonneur electribe/electribe sampler est une station de
production de musique Dance offrant tous les outils nécessaires a
la création de compositions originales. Les commandes et le pad
tactile de I'instrument permettent d’éditer les sons et de produire

Introduction

Nous vous remercions d’avoir choisi la station de production
musicale electribe/electribe sampler de Korg.

Afin de profiter pleinement de votre nouvel instrument, veuillez
lire attentivement ce mode d’emploi et suivre ses consignes
d’utilisation. Conservez ce mode d’emploi a portée de main pour
toute référence ultérieure.

en toute facilité des motifs rythmiques et phrases musicales.

Le déroulement des opérations élémentaires sur l'electribe sampler
est identique a celui sur l'electribe.

Vous trouverez des explications supplémentaires dédiées a
Ielectribe sampler sous les sections “Fonctions de l'electribe
sampler” (— p. 34) et “Enregistrement et édition d’échantillons”

(= p-35).
ASTUCE  Les illustrations dans ce manuel représentent 1'elec-
tribe.
1. Description par section
Panneau supérieur
1T 2 3 7 8
e’ O
[0) Volume Input Level electribe Konﬁ
Oscillator Filter Modulation Amp/EG Insert Fx

()
—/
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Py
)
O

Pitch/Glide

u

Level

Pan

O O O O O O

Resonance

EG Int Depth Attack

=

Decay/Release Edit

Edit

o) (&

U9

Bouton d’alimentation
Ce bouton sert a mettre 'instrument sous tension et hors
tension.

Commande Volume
Regle le volume du signal a la sortie ligne ou a la prise casque.

Commande Input Level
Regle le niveau d’entrée du signal recu a la prise Audio In.

Ecran
Affiche des informations sur les motifs, parties et parametres
de I'instrument.

Section de transport

Bouton @ (enregistrement)

Cette bouton permet de lancer I'enregistrement de rythmes,
phrases ou manipulations des commandes (les “données de
jeu”). Une nouvelle pression sur cette bouton arréte I'enregis-
trement en cours et poursuit la lecture.

Bouton B (arrét)
Cette bouton permet d’arréter la lecture.

Bouton P/Il (lecture/pause)
Une pression sur cette bouton lance ou interrompt temporaire-
ment (pause) la lecture.

Bouton Tap
Vous pouvez régler le tempo (BPM) en appliquant simplement
quelques pressions successives sur cette touche.

6. Section du pad tactile

Pad tactile

Cette surface (“pad”) est utilisée pour piloter les fonctions
Gate Arpeggiator et Touch Scale, ou pour contrdler l'effet
maitre (“Master”).

Bouton Gate Arp
Cette bouton permet d’activer (ON) la fonction Gate Arpeggia-
tor.

Bouton Touch Scale
Cette bouton permet d’activer (ON) la fonction Touch Scale.

Bouton Master Fx
Cette bouton permet d’activer (ON) et de désactiver (OFF) la
fonction de commande de l'effet maitre.

Bouton MFX Hold

Quand le bouton Master Fx est active, le bouton MFX Hold
permet de conserver tel quel le statut de l'effet maitre activé
avec le pad tactile, sans devoir garder les doigts sur le pad.
ASTUCE  Vous pouvez mémoriser le statut actif/coupé (ON/
OFF) de le bouton de maintien d’effet maitre (MFX Hold) dans
un motif.

Section commune

Commande de valeur
Cette commande change la valeur du parametre affiché a
I’écran (le parametre “actif”).



Oscillator (electribe sampler: Sample)

Filter

Boutons de curseur <, >
Ces boutons servent a sélectionner le parametre que vous
souhaitez éditer.

Bouton Menu/Enter

Cette bouton permet de sélectionner les parametres, tels que
les réglages de motif, de partie, les réglages Global ou Utility;
elle sert aussi a valider vos changements de réglages.

Bouton Exit
Deux pressions sur cette bouton permettent de retourner de
I’écran d’édition a I'écran de sélection de motif.

Bouton Shift

Utilisée en tandem avec une autre bouton ou commande, cette
bouton permet d’exécuter diverses fonctions.

Bouton Shift + < (curseur): Annule la toute derniere opération
(fonction d’annulation).

Boutons Shift + Write: Vous pouvez nommer et mémoriser les
motifs.

Bouton Shift + commande de valeur: Permet de changer les
valeurs par petits pas ou par pas plus importants.

ASTUCE  La taille du pas de changement varie selon le para-
metre sélectionné.

Bouton Write

Cette bouton sert a sauvegarder les données de motifs et les
réglages Global dans la mémoire de I'Electribe. Appuyez sur le
bouton Write pour mémoriser les données depuis la page de
parametres Global. Les données de motifs peuvent aussi étre
sauvegardées depuis les autres pages d’écran.

Section d’édition

Cette section permet de modifier les parametres de chaque
partie.

Oscillator
Ces commandes permettent de choisir le type et de

régler le timbre des formes d’onde (onde en dent
de scie, carrée, bruit ou PCM) de I'oscillateur.
Commande Oscillator (electribe sampler: Com-

mande Sample)

Permet de sélectionner le type de forme d’onde.
Pitch/Glide

Modulation

Amp/EG

Commande Pitch/Glide
Cette commande regle la hauteur (le timbre). Vous @
pouvez produire une transition en douceur d'une Edit

note a l'autre (“Glide”) pour les sons de synthé en
tournant cette commande tout en appuyant sur le bouton
Shift.

Commande Edit
Cette commande modifie la nature du son. L’effet de la com-
mande dépend du type de forme d’onde actif.

. ! . - Filter
Il s’agit du filtre utilisé pour modifier le

timbre (caractere du son) en atténuant
ou accentuant certaines portions du

spectre sonore de I’oscillateur.

Resonance EG Int

Commande Filter
Cette commande regle la fréquence de
coupure du filtre.

Commande Resonance

Cette commande regle la résonance du
filtre.

Commande EG Int

Cette commande regle I'intensité du changement périodique

de fréquence de coupure du filtre produit par I'enveloppe
(“EG”) définie dans la section Amp/EG.

Insert Fx @

Bouton LPF

Cette bouton permet d’activer le filtre passe-bas (“LPF”).
Appuyez plusieurs fois sur cette bouton pour changer de type
de filtre.

Bouton HPF

Cette bouton permet d’activer le filtre passe-haut (“HPF”).
Appuyez plusieurs fois sur cette bouton pour changer de type
de filtre.

Bouton BPF

Cette bouton permet d’activer le filtre passe-bande (“BPF”).
Appuyez plusieurs fois sur cette bouton pour changer de type
de filtre.

Ces commandes permettent de produire des Modulation
changements périodiques sur le timbre via le
LFO ou l'enveloppe. @

Commande Modulation

Cette commande définit le type de modulation.
Commande Depth @
Cette commande regle I'intensité de modulation. Depth

Commande Speed @

Cette commande regle la vitesse de modulation.

Ces commandes reglent 'amplificateur Amp/EG
appliqué au son pour définir son volume
et sa position dans I'image stéréo, ainsi @ @
que l'enveloppe (“EG”) et l'effet maitre

utilisés pour produire des changements de

son périodiques. @

Commande Level
N , Attack Decay/Release
Cette commande regle le volume d'une

parti,

Commande Pan
Cette commande définit la position de la partie dans 'image
stéréo.

Commande Attack

Cette commande regle la vitesse d’attaque du son.

Commande Decay/Release
Cette commande définit la durée de chute du son.

Bouton MFX Send

Cette bouton définit si le signal d’une partie est envoyé ou non
a l'effet maitre (“Master FX”). Chaque pression sur cette
bouton alterne entre le statut actif (touche allumée) et coupé
(touche éteinte) d’envoi a l'effet maitre.

Bouton Amp EG
Permet d’activer I'enveloppe (“EG”) de I'amplificateur. Chaque
pression sur cette bouton alterne entre le statut actif (touche
allumée) et coupé (touche éteinte) d’envoi a l'effet maitre. Le
volume change conformément aux réglages d’enveloppe
définis avec les commandes Attack et Decay/Release quand la
fonction est active. Quand cette fonction est coupée,

réglages d’enveloppe ne sont pas tenus en compte (enyRleRIF
d’orgue fixe).

La section Insert Fx sert a appliquer divers effets au
son, comme des effets de type distorsion ou Surge.

Commande Insert Fx

Cette commande permet de sélectionner le type Edit
d’effet d’insertion (“Insert FX”).
IFX On
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Commande Edit
Cette commande regle I'intensité de l'effet d’insertion. L'effet
produit par cette commande varie selon le type d’effet choisi.

Bouton IFX On 12.

Cette bouton sert a activer ou couper l'effet d’insertion.

Chaque pression sur cette bouton alterne entre le statut actif

(touche allumée) et coupé (touche éteinte) d’envoi a l'effet 13
maitre.

Boutons Step

Ces boutons indiquent la position ou I’octave des séquences
ainsi que la fonction actuelle des pads de déclenchement. Une
pression sur ces boutons permet de changer la position ou
I'octave de la séquence en cours d’édition.

Section d’édition de partie
Boutons <Part, Part>

Ces boutons permettent de choisir la partie voulue. L'affichage
indique la partie actuellement sélectionnée.

Bouton Part Mute

Quand cette bouton est allumée (fonction active), vous pouvez
couper le son d’une partie en appuyant sur le pad de déclen-
chement correspondant. Le pad de déclenchement et le bouton
Part Mute s'éteignent alors. Une nouvelle pression sur le pad
de déclenchement de la partie coupée (pad éteint) annule la
coupure ; le pad s’allume.

Bouton Part Erase

Pour supprimer le son d"une partie, appuyez sur le bouton
Part Erase pendant le jeu, puis maintenez la pression sur le
pad de déclenchement de la partie voulue.

Section du mode de pad
Les boutons de cette section permettent de définir la fonction
des pads de déclenchement.

Bouton Trigger

Quand cette bouton est allumée (fonction active), vous pouvez
lancer une partie en appuyant sur le pad correspondant. Le
parametre Trigger Mode permet de spécifier le mode de
lecture.

Bouton Sequencer
Quand cette bouton est allumée (fonction active), les pads de
déclenchement sont utilisés en mode d’entrée de pas.

Bouton Keyboard

Quand cette bouton est allumée (fonction active), les pads de
déclenchement fonctionnent comme les boutons d’un clavier.
Vous pouvez définir la tonique ou la gamme par motif.

Bouton Chord

Quand cette bouton est allumée (fonction active), les pads de
déclenchement permettent de jouer des accords. Vous pouvez
spécifier la variation ou la tonique/gamme de l'accord par
motif.

Bouton Step Jump

Quand cette bouton est allumée en mode de lecture du sé-
quenceur, vous pouvez passer instantanément a tout pas voulu
(1 a16) en appuyant sur le pad de déclenchement correspon-
dant. Quand vous appuyez sur plusieurs pads de déclenche-
ment, I'instrument joue successivement chaque pas selon
I'ordre d’enfoncement des pads.

Bouton Pattern Set
Quand cette bouton est allumée, une pression sur un pad de

déclenchement active le motif mémorisé dans le pad en
question. Maintenez cette bouton enfoncée tout en enfongant
un pad de déclenchement pour assigner le motif actif a ce pad.
Pads de déclenchement

Le fonctionnement des pads de déclenchement est défini avec
les réglages de la section du mode des pads.

. Diode

Le fonctionnement de la diode a l'arriere de l'instrument est
déterminé par le motif en cours de lecture.
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A& Veillez 3 mettre tous les éléments hors tension avant
d’effectuer toute connexion. Ignorer cette précaution
pourrait provoquer des dysfonctionnements ou endomma-
ger vos moniteurs.

ASTUCE  La premiere fois que vous branchez l'instrument a un

PC tournant sous Windows, le pilote inclus dans le systeme est

automatiquement installé.

A Le pilote USB-MIDI standard inclus dans Windows ne
permet pas d’utiliser simultanément l'electribe avec
plusieurs applications. Pour pouvoir utiliser I'electribe
simultanément via plusieurs applications, vous devez
installer le pilote KORG USB-MIDI driver. Téléchargez le
pilote KORG USB-MIDI sur le site Internet de Korg et
installez-le en suivant les consignes de la documentation
fournie.

Prises Audio Out L/R

Ces prises de sortie acheminent le signal audio de I’Electribe.
Quand un seul céble est connecté a la prise Audio Out L
(aucun cable connecté a la prise Audio Out R), le signal de
sortie stéréo est transformé en un signal mono.

ASTUCE  Dans le cas d’une connexion mono, la prise de sortie
de I'instrument est compatible avec des fiches mono et stéréo
de 6,35 mm (1/4”).

Prise Audio In

Cette prise permet a I’Electribe/electribe sampler de recevoir le
signal audio d'une source externe.

ASTUCE  Le signal d’une source externe envoyé a l'instrument
peut étre mélangé en activant la fonction AUDIO IN THRU
dans le menu Global.

Prise Sync Out

Cette prise produit a chaque croche ou double croche une
pulsation de 5V durant 15ms.

Elle sert a la synchronisation des produits de la série KORG
volca ou d’autres séquenceurs analogiques.

ASTUCE  La polarité et le cycle de la pulsation sont définis sous
le menu Global.

Prise Sync In

Quand vous assignez le réglage “Auto” ou “Ext. Sync” au
mode d’horloge (menu Global) et transmettez une impulsion
a l'electribe/electribe sampler depuis la sortie de synchronisa-

tion ou sortie audio d’un dispositif analogique externe,
I'horloge interne de l'electribe/electribe sampler est désactivée
et la progression des pas se fait conformément a I'impulsion
regue.

ASTUCE  Vous pouvez activer/désactiver la fonction SYNC IN et
régler le cycle et la polarité de I'impulsion détectée sous le
menu Global. Pour plus de détails sur cette procédure, voyez
le Guide des parametres.

5. Prises MIDI IN/OUT
Elles permettent de brancher I'instrument a un dispositif MIDI
via les cables de conversion MIDI fournis

6. Prise casque
Cette prise permet de brancher un casque d’écoute.

7. Prise DC9V
Clest ici que vous branchez l'adaptateur secteur fourni.

8. DPrise USB
Cette prise permet de raccorder I’Electribe/electribe sampler a
un ordinateur.

9. Fente pour carte de mémoire
Elle permet de loger une carte de mémoire (SD). Vous pouvez
utiliser la carte de mémoire pour sauvegarder (copie de
sauvegarde) ou charger des données de jeu. (— p.26)

3. Connexion de I'adaptateur secteur
Alimentation de l'instrument sur piles

Ouvrez le couvercle du compartiment des piles situé sur le des-
sous de I'instrument et insérez six piles de type AA en veillant a
les orienter dans le sens correct (en respectant les indications de
polarité).

AN oo b i cimusmmro  {f cmmommr
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J J
Types de piles compatibles

Vous pouvez utiliser des piles alcalines de type AA ou des
piles au nickel-métal-hydrure.

ASTUCE  Vous pouvez spécifier le type de piles utilisé a la page
“Battery Type” du menu Global, de sorte que 1"Electribe/
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electribe sampler puisse détecter et afficher avec précision
I'autonomie résiduelle des piles.

Affichage de autonomie résiduelle des piles

L’affichage indique l'autonomie résiduelle des piles via l'icone

de pile “ [t 7. I’icéne de pile épuisée “ [}~ indique que les

piles sont presque plates ; remplacez-les sans tarder par des
piles neuves du méme type.

ASTUCE  Quand l'instrument est alimenté sur piles et que vous

ne manipulez aucune de ses commandes pendant un certain

temps, I'Electribe/electribe sampler passe en mode d’économie
d’énergie pour préserver les piles. Un parametre a la page

“Power Save Mode” du mode Global vous permet de désacti-

ver le mode d’économie d’énergie. (— p.32: 4. Mode d’éco-

nomie d’énergie)

A& SilElectribe/electribe sampler est alimenté via son adapta-
teur secteur, mettez-le hors tension avant de remplacer les
piles.

A& Retirez immédiatement les piles si elles sont plates. Il est
aussi conseillé de retirer les piles de I'Electribe/electribe
sampler si vous ne comptez pas l'utiliser pendant une
période prolongée, cela afin d’éviter les risques de fuite
des piles.

Utilisation de I'adaptateur secteur
Branchez I'adaptateur secteur fourni a la prise DC 9V de I'instru-
ment et branchez sa fiche secteur a une prise de courant.
A& Utilisez exclusivement I'adaptateur secteur fourni. L utili-
sation de tout autre adaptateur secteur pourrait provoquer
des dysfonctionnements.

4. Insérer et retirer une carte de mé-
moire

Vous pouvez utiliser une carte de mémoire pour sauvegarder ou
charger des données de morceau ou lire des données.

A& N’insérez et ne retirez jamais une carte de mémoire quand
I'instrument est sous tension. Cela pourrait provoquer la
perte de données de I'instrument ou de la carte de mé-
moire, ou endommager cette derniére.

Insertion d’'une carte de mémoire

1. Vérifiez que l'affichage et les témoins sont éteints et que
I'instrument est hors tension.

2. Insérez la carte de mémoire dans I'instrument jusqu’a ce que
vous entendiez un déclic.
A& Veillez 3 orienter la carte dans le sens correct et a l'insérer
a fond dans son logement. N'essayez jamais d'insérer la
carte de force si elle ne s'enfonce pas facilement.

Retrait de la carte de mémoire

1. Vérifiez que l'affichage et les témoins sont éteints et que
I'instrument est hors tension.

2. Enfoncez la carte jusqu’a ce que vous entendiez un déclic, puis
relachez-la de sorte qu'elle s’éjecte d’elle-méme.
Une fois la carte ressortie de son logement, retirez-la de
I'instrument.

Cartes de mémoire compatibles avec l'instrument
Cet instrument est compatible avec les types de cartes suivants
: cartes SD de 512Mo a 2Go, et cartes SDHC de 32Go ou moins.
ASTUCE  Cet instrument n’est pas compatible avec les cartes
SDXC.

Manipulation des cartes de mémoire
Lisez attentivement les instructions d’utilisation fournies avec
votre carte de mémoire.

ASTUCE  Aucune carte de mémoire n’est fournie avec l'instru-
ment. Procurez-vous une carte de mémoire disponible dans le
commerce.



Pour produire du son

1. Mise sous tension/hors tension de
I'instrument

Pour mettre I'instrument sous tension, appuyez sur son bouton
d’alimentation jusqu’a ce que I'’écran de démarrage s'affiche.

Une fois I'instrument sous tension, il affiche I'écran de sélection de
motif.

120,00 I [}
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Init Pattern
Fart:01 &5C SubBeef

Pour mettre I'instrument hors tension, appuyez sur son bouton
d’alimentation jusqu’a ce que l'affichage s'éteigne.
A& Ne touchez aucun pad de déclenchement ni bouton
pendant la mise sous tension de I'instrument.

Fonction de mise hors tension automatique
L’Electribe/electribe sampler dispose d'une fonction de mise hors
tension automatique (“Auto Power Off”). Cette fonction met
automatiquement I'instrument hors tension quand 4 heures se
sont écoulées depuis la derniére manipulation.
ASTUCE  Le parametre "AUTO POWER OFF” du menu
Global permet de désactiver cette fonction. (— p.33:5.
Réglage de la fonction de coupure automatique d’alimenta-
tion)

2. Manipulations de base
Utilisation de I'affichage

12000 = Wi}

007
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partie parameétre

Appuyez sur le bouton < ou > a I’écran de sélection de motif pour
valider le réglage de la partie actuellement sélectionnée.
Depuis I'écran de sélection de motif, vous pouvez activer le menu
d’édition en appuyant sur le bouton Menu/Enter.
Appuyez sur le bouton de curseur < ou > pour choisir le parametre
a éditer.
Vous pouvez régler la valeur du parametre choisi avec la com-
mande de valeur.
Depuis le menu d’édition, vous pouvez retourner a I'’écran de
sélection de motif en appuyant deux fois sur le bouton Exit.

ASTUCE  Pour plus de détails, voyez le “Guide des parameétres”.

3. Lecture d’'un motif

Un ‘motif” est une combinaison de phrases constituées de 16
parties, et est utilisé comme bloc de composition musicale.

Cet instrument permet de créer et mémoriser jusqu’a 250 motifs.
Un motif est constitué de 16 parties et d"un effet maitre.

Sélection d’'un motif
1. Affichez I'écran de sélection de motif.

2. Choisissez un motif avec la commande de valeur.

12000 N

My Pattern

—_—
Fart:01 OS5 Southpaw
ASTUCE  Vous pouvez afficher I'écran de sélection de motif
depuis tout autre écran en appuyant deux fois sur le bouton
Exit.
N —

ASTUCE  Vous pouvez aussi changer de motif pendant la
lecture.

Lecture d'un motif

1. Appuyez sur le bouton de lecture/pause pour lancer la lecture
du motif actif.

2. Lalecture commence depuis le début du motif choisi. L’instru-
ment lit le motif du début a la fin, puis retourne au début du
motif et répete la lecture.

3. Pour interrompre la lecture, appuyez sur le bouton d’arrét.

4. Sélection d’'une partie

Qu'est-ce qu'une “partie”?
Une “partie” est le plus petit bloc constituant d’un motif. Les
parties comprennent des sons et des rythmes ou phrases, ainsi
que le statut actif/coupé des effets et les données de jeu, plus
d’autres éléments.
Vous pouvez travailler les sons par partie et enregistrer des
rythmes, motifs de phrases, données de jeu et définir le statut
de l'effet d’insertion ainsi que d’autres éléments.

Ecoute du son d'une partie
1. Appuyez sur le bouton Trigger de sorte qu’elle sallume.

2. Vous pouvez alors appuyer sur un pad de déclenchement
pour choisir la partie et juger du son en question.
Bouton Trigger

~
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Pads de déclenchement

Sélection de la partie voulue

Sélectionnez la partie voulue avec les boutons <Part, Part>.

Le pad de déclenchement de la partie choisie s’allume alors en
bleu.

Vous pouvez changer le son de la partie sélectionnée avec la
commande de la section d’édition.

S
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Boutons <Part, Part>

Production de musique

1. Jouer de la musique avec les pads
de déclenchement

Quand vous appuyez sur un pad de déclenchement, I'instrument

~
KORG

Insert Fx

electribe

000
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Oscillator Filter Modulation

Amp/EG

produit un son.

BB Les pads de déclenchement de l'electribe/electribe sampler pro-
D D D D D D D D posent deux modes de jeu.
HE R EEe Mode de clavier des pads de déclenchement
N % = 1. Appuyez sur le bouton Keyboard.

2. Choisissez une partie avec les boutons <Part, Part>.
Boutons <Part, Part> Bouton Keyboard = Boutons Step

Pads de déclenchement

N
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Pads de déclenchement

3. Utilisez les pads de déclenchement comme un clavier.
Exemple : Key (tonique) = C (Do), Scale (mode) = lonian (ionien)

Cc

D
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F

G

A

B

Cc

Cc

D

E

F

G

A
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ASTUCE  Les parametres Key (tonique) et Scale (gamme) du
menu d’édition définissent le son produit par ce ‘clavier’. Le
son produit quand vous enfoncez plus de 2 pads a la fois
dépend des réglages de la section Voice Assign.

4. Les boutons de pas permettent de décaler le clavier par pas
d’une octave.
Une pression sur le bouton de pas 1 décale le clavier d'une
octave vers le bas, tandis qu'une pression sur le bouton de pas
4 le décale d'une octave vers le haut.

Le bouton de pas allumée indique le décalage.

T N N T
oot "_\ ‘ ‘ !_" piie
Clignote lentement.  Clignote. Clignote.  Clignote lentement.

Une pression décale le clavier
d’'une octave vers le haut.

-]

Une pression décale le claviel
d'une octave vers le bas.

Mode d’accord des pads de déclenchement
1. Appuyez sur le bouton Chord.

2. Utilisez les pads de déclenchement pour jouer des accords.
ASTUCE  Choisissez une partie pour laquelle la fonction Voice
Assign du menu d’édition est réglée sur “Poly 1” ou “Poly 2”.
ASTUCE  Vous pouvez changer les variations d’accord avec la
fonction Chord Set du menu d’édition.
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2. Jouer de la musique avec le pad tac-
tile

Appuyez sur le bouton Touch Scale de sorte qu’elle s’allume.

2. Vous pouvez produire du son en frottant ou en tapotant le pad
tactile du bout des doigts (en douceur).
Bouton Touch Scale

-
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Pad tactile

A& Ne frottez et nappuyez jamais sur la surface du pad tactile
avec un objet pointu ou tranchant, car cela risquerait
d’endommager le pad. Manipulez le pad tactile du bout
des doigts uniquement afin d’éviter d'endommager votre
electribe/electribe sampler.

ASTUCE Vous pouvez définir les sons avec les fonctions KEY et

SCALE du menu d’édition. La fonction TOUCH SCALE

RANGE du menu Global permet de définir la tessiture (plage

de hauteur) disponible pour le son.

ASTUCE Vous pouvez modifier la plage de hauteur avec les

boutons de pas apres avoir activé le bouton Keyboard.

ASTUCE Selon les réglages de la partie sélectionnée, il se pourrait

que le timbre ne change pas.

3. Utilisation de la fonction Gate Ar-
peggiator

Joue automatiquement le son de la partie sélectionnée au tempo

défini. Vous pouvez modifier la longueur des sons individuels
avec le parametre Gate Time.

Jeu avecla fonction Gate Arpeggiator
1. Appuyez sur le bouton Gate Arp de sorte qu’elle s’allume.

2. Appuyez sur le bouton Trigger et maintenez enfoncé le pad de
déclenchement de la partie que vous voulez jouer avec le pad
tactile.

Vous pouvez aussi appuyer sur le bouton Keyboard ou Chord
et utiliser le pad tactile tout en spécifiant la hauteur avec le
pad de déclenchement.

Bouton Gate Arp

-
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Pad tactile Pads de déclenchement

3. Le pad tactile permet de modifier les sons comme suit.
Axe X : modifie la vitesse du Gate.
Axe Y : modifie la longueur du son.

——)

X

ASTUCE  Vous pouvez changer le motif piloté par le Gate
Arpeggiator a la page GATE ARP du menu d’édition.

4, Utilisation des effets maitres

1. Appuyez sur le bouton Master Fx.

2. Sélectionnez la partie a laquelle vous voulez appliquer l'effet
maitre, puis appuyez sur le bouton MFX Send pour 'allumer.

3. Touchez le pad tactile pour appliquer l'effet choisi.
ASTUCE  Pour changer d’effet, sélectionnez le type d’effet maitre
a la page MFX Type du menu d’édition.
A& Selon 'emplacement de votre doigt sur le pad tactile, vous
pourriez remarquer la présence de bruit.
Bouton Master Fx Bouton MFX Send

~
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Pad tactile Pads de déclenchement
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5. Jeu avec un groupe de motifs

Qu’est-ce qu'un “groupe de motifs”?

Un “groupe de motifs” est une fonction qui permet de mémoriser
un motif sous un pad de déclenchement afin de faciliter les
changements de motifs. Ce systeme permet d’enchainer rapide-
ment les motifs voulus pendant la lecture.

Assigner un motif a un pad de déclenchement
1. Appuyez sur le bouton Pattern Set de sorte qu’elle s'allume.

2. Choisissez le groupe auquel vous voulez assigner le motif en
appuyant sur une bouton de pas 1 a 4.
Sélectionnez le motif a assigner avec la commande de valeur.
Appuyez sur le pad de déclenchement de destination en

maintenant enfoncée le bouton Pattern Set.
Commande de valeur Bouton Pattern Set
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Jeu avec un groupe de motif
1. Appuyez sur le bouton Pattern Set de sorte qu’elle s'allume.

2. Appuyez sur le bouton de pas (1 a 4) pour choisir le groupe ot
vous désirez mémoriser le motif voulu.

3. Vous pouvez lancer un motif en appuyant sur le pad de
déclenchement assigné.

6. Réglage du tempo (BPM)

Vous pouvez régler le tempo du motif ou de la fonction Gate
Arpeggiator.

Procédure

Vous pouvez définir le tempo en tapant sur le bouton Tap au
tempo voulu : I'intervalle entre vos pressions est utilisé comme
base de tempo.

Vous pouvez aussi régler le tempo avec la commande de valeur
apres avoir choisi le parametre BPM sous le menu d’édition.

7. Modifier le son avec les fonctions
de jeu

Vous pouvez modifier le son avec les commandes de filtre ou
d’oscillateur de la section d’édition.
Voyez le “Guide des parametres” pour en savoir plus sur chaque
commande.
ASTUCE  Selon les réglages, il se pourrait que vous remarquiez
la présence de bruit ou de coupures du son.

Enregistrement de données de jeu
1. Enregistrement en temps réel

Vous pouvez enregistrer en temps réel votre jeu sur les pads de
déclenchement ou le pad tactile. Vous pouvez aussi utiliser le
métronome pendant 'enregistrement. (— p.32)

Enregistrement pendant le jeu d'un motif
Vous pouvez enregistrer toute phrase qui vous passe par le bout
des doigts sans interrompre la lecture du motif en cours.

1. Lancez lalecture d’un motif.
2. Sélectionnez la partie a enregistrer.

3. Appuyez sur le bouton de enregistrement pour démarrer
I'enregistrement (le bouton s’allume).

4. Utilisez les pads de déclenchement et d’autres fonctions de jeu.
Le motif est répété et I'enregistrement se poursuit.

5. Appuyez a nouveau sur le bouton de enregistrement pour
arréter I'enregistrement (le bouton s’éteint).
Appuyez sur le bouton de lecture/pause pour arréter la
lecture.

Effacer des sons indésirables pendant le jeu
Pour supprimer le son d’une partie, appuyez sur le bouton Part
Erase pendant le jeu, puis maintenez la pression sur le pad de
déclenchement de la partie voulue.

2. Edition pas a pas

1. Sélectionnez la partie a enregistrer.
2. Appuyez sur le bouton Sequencer de sorte qu’elle s’allume.
3

Définissez la longueur de l'enregistrement avec les boutons de
pas. Le nombre de diodes rouges allumées offre une indication
visuelle de la longueur.

4. Le pad de déclenchement allumé indique le motif de la partie
sélectionnée. Le statut de note alterne entre actif (“ON”, pad
allumé) et coupé (“OFF”, pad éteint) a chaque pression sur le
pad de déclenchement.

ASTUCE  Par défaut, le numéro de note C4 (60) est produit
quand vous appuyez sur le pad de déclenchement. Quand
vous activez un pas existant apres 'avoir désactivé, la note
originale lui est assignée.

ASTUCE  Vous pouvez aussi lancer 'enregistrement de motif
pendant la lecture en appuyant sur le bouton de lecture/pause.
ASTUCE  Vous pouvez choisir I'option Step Edit dans le menu
d’édition afin d’activer les options d’édition détaillée pour
chaque pas. Pour en savoir plus, voyez le “Guide des para-
metres”.

3. Enregistrer les manipulations des
fonctions de jeu (‘Motion Seq’)

La fonction Motion Seq permet d’enregistrer dans une séquence
les manipulations des commandes et boutons (données de jeu)
pour chaque partie et effet.

Qu’est-ce qu'une “séquence de données de jeu” ?

Une “séquence de données de jeu” est simplement un enregistre-
ment des manipulations effectuées avec les fonctions de jeu de
I'instrument.

Vous pouvez enregistrer (et lire par la suite) vos manipulations des



commandes et boutons suivantes dans une séquence de données
dejeu:

¢ OSC Edit, Pitch

e Filter Cutoff, Resonance, EG Int

* Modulation Speed, Depth

e Amp/EG Level, Pan, Attack, Decay/Release

¢ IFX Edit, [FX ON, MFX Send

® Master Fx On, Master Fx X, Master Fx Y

Enregistrement d’'une séquence de données de
jeu
Sélectionnez la partie pour laquelle vous voulez enregistrer
des données de jeu.

2. Sélectionnez “MOTION SEQ” sous le menu d’édition afin de
choisir une partie a éditer, puis réglez le type de séquence de
données de jeu sur “Smooth” ou “Trigger Hold”.

Smooth: Produit un timing fluide des données de jeu enregis-
trées.

Trigger Hold: Enregistre et reproduit l'action des fonctions de
jeu telles qu'elles ont été produites.

3. Appuyez sur le bouton de enregistrement de sorte qu’elle
s’allume, puis appuyez sur le bouton de lecture/pause.

4. Vous pouvez manipuler la commande pour modifier le son
pendant la lecture d"un motif. Le bouton de enregistrement
clignote pendant I'enregistrement de données de jeu avec
Motion Seq.

Une fois un cycle de motif écoulé, I'instrument arréte 'enregis-
trement des données de jeu et poursuit avec la lecture de la
séquence de données de jeu enregistrée. Pour continuer
I'enregistrement de données de jeu, appuyez a nouveau sur le
bouton de enregistrement.

Effacement d'une séquence de données de jeu
Sélectionnez “CLEAR MOTION” sous PART UTILITY dans
le menu d’édition et exécutez la fonction.

Effacement de la séquence des données de jeu de l'effet
maitre
Pour ce faire, choisissez I'option “CLEAR MFX MOTION"”
du menu d’édition et exécutez I'opération.

4, Sauvegarde d’'un motif

Veillez a mémoriser (sauvegarder) les données de motif que vous
avez générées.

A& Changer de motif sans sauvegarder au préalable le motif
en cours d’édition entraine la perte de tous les change-
ments effectués. Veillez donc a toujours sauvegarder les
changements a conserver.

Sauvegarde (remplacement) d’'un motif
1. Appuyez sur le bouton Write.

2. Choisissez I'emplacement de sauvegarde avec la commande de
valeur.

3. Appuyez sur le bouton Write.
“Working...” apparait sur l'affichage et la sauvegarde com-
mence. Le bouton Write est allumée pendant la sauvegarde et
s’éteint quand 1'opération est terminée.

[

Working...

A& Ne mettez jamais I'instrument hors tension pendant la
sauvegarde de données car cela pourrait provoquer des
dysfonctionnements. (Attendez que le bouton Write soit
éteinte.)

Sauvegarde avec un nom de motif différent

(copie de motif)
1. Appuyez sur le bouton Write tout en maintenant le bouton —
Shift enfoncée.
“enter NAME” apparait sur l'affichage.
[ ]: 3
enter MAME
—_—

fnit Pattern

Renommez le motif que vous voulez sauvegarder.

Déplacez le curseur a gauche et a droite sur 'écran avec les
boutons < et > pour choisir le caractére a modifier. Changez le
caractere sélectionné et confirmez votre saisie avec le bouton
Menu/Enter.

Sélectionnez un numéro de motif pour la sauvegarde des
données avec la commande de valeur.

Une fois le motif entiérement renommé, appuyez a nouveau
sur le bouton Write.

L’instrument sauvegarde le motif. Le bouton Write est allumée
pendant toute la sauvegarde et s’éteint quand 1’opération est
terminée.

ASTUCE  Vous pouvez annuler la sauvegarde en appuyant sur
le bouton Exit.

ASTUCE A I'issue de la sauvegarde, I'instrument sélectionne le
numéro de motif choisi comme destination de sauvegarde
pour votre motif édité.
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Edition d’un motif

4 H 1
1. Etouffement d’une partie (‘Part
7
Mute’)
1. Appuyez sur le bouton Part Mute de sorte qu’elle s’allume.
2. Appuyez sur le pad de déclenchement de la partie a couper (le
pad s’éteint).

3. Pour annuler la coupure, appuyez a nouveau sur le pad de
déclenchement éteint (le pad s’allume).

2, Effacement d’une partie (‘Part
Erase’)

1. Appuyez sur le bouton Part Erase de sorte qu’elle s’allume.

2. Pendant la lecture, appuyez sur le pad de déclenchement de la
partie a effacer.
Maintenez la pression sur le pad de déclenchement pour
effacer les données de note de la partie sélectionnée.
ASTUCE  Pour effacer toutes les données de séquence de la
partie sélectionnée, choisissez “CLEAR SEQUENCE” sous
PART UTILITY dans le menu d’édition et exécutez la fonction.
ASTUCE  Pour effacer le contenu d’une séquence de données de
jeu, choisissez I'option “Clear Motion Seq” du menu d’édition.

H I H 1 ’
3. Copie d'une partie (‘Part Copy’)
1. Sélectionnez “COPY PART” sous PART UTILITY dans le
menu d’édition.
2. Sélectionnez le motif incluant la partie a copier et appuyez sur
le bouton Menu/Enter.

3. Appuyez sur le pad de déclenchement correspondant a la
partie source a copier.

4. Appuyez sur le pad de déclenchement correspondant a la
partie de destination pour les données copiées.

4. Changer les réglages de motif

Les parametres suivants correspondent aux principaux réglages
du menu d’édition liés aux motifs.

Pour en savoir plus sur chaque réglage, voyez le “Guide des
parametres”.

SWING: Comme son nom l'indique, ce parametre confére du
‘swing’ a votre jeu en décalant le timing des notes.

BEAT: Définit le battement (rythme) d’un motif.

LENGTH: Modifie la longueur d'un motif. Vous pouvez régler la
longueur du motif entre 1 et 4.

PATTERN LEVEL: Regle le volume du motif entier.

KEY: Définit la tonique de la gamme.

SCALE: Définit la gamme jouée avec les pads de déclenchement
ou le pad tactile quand le bouton Keyboard est activée.
GROOVE TYPE et GROOVE DEPTH: Définissent le type et
I'intensité du groove appliqué aux données d"une séquence pour
rompre la régularité métronomique et ‘humaniser’ le jeu.
CHAIN REPEAT, CHAIN TO: Apres la lecture du motif sélec-
tionné, définissez le nombre de fois que vous souhaitez lire le
méme motif, puis sélectionnez le motif suivant a lire. Cela permet
d’enchainer la lecture de plusieurs motifs comme s'il s’agissait
d’un morceau.

Autres réglages

Vous disposez de plusieurs parametres Global, comme par

exemple les réglages de métronome, ainsi que des fonctions

Utility, qui servent par exemple a formater une carte de mémoire.
ASTUCE  Pour plus de détails, reportez-vous au “Guide des
parametres”.

Méthode d'affichage de chaque menu de réglage

1. Activez le menu d’édition en appuyant sur le bouton Menu/
Enter a I'écran de sélection de motif.

2. Pour activer le menu Global, appuyez sur le bouton < ou >
pour afficher “"GLOBAL PARAMETER” sur I'écran, puis
appuyez sur le bouton Menu/Enter.

Pour activer le menu Data Utility, affichez “DATA UTILITY”
sur 'écran, puis appuyez sur le bouton Menu/Enter. Pour
activer le menu Part Utility, affichez “PART UTILITY” sur
I'écran, puis appuyez sur le bouton Menu/Enter.

3. Appuyez sur le bouton Write quand vos réglages sont termi-
nés pour les sauvegarder.

A& Sivous mettez I'instrument hors tension sans sauvegarder
vos réglages, ils sont perdus au profit des réglages origi-
naux. N’oubliez donc pas de sauvegarder vos réglages si
vous voulez les conserver.

1. Réglage du métronome

L’option “Metronome” permet de régler les parametres du métro-

nome de I'instrument. La fonction de métronome tombe a pic pour

créer un motif avec la fonction d’enregistrement en temps réel.

Le métronome produit un son sur chaque noire.

1. Choisissez I'option “METRONOME” du menu Global.

2. Réglez les parametres du métronome avec la commande de
valeur.
Quand le métronome est actif, il est audible pendant la lecture
et I'enregistrement. Les réglages “Rec 07, “Rec 1” et “Rec 2”
permettent d’utiliser le métronome uniquement pendant
I'enregistrement. Le réglage “Off” permet de désactiver le
métronome.

2. Réglage du type de piles

Choisissez le réglage correspondant au type de piles utilisées.
1. Choisissez I'option “BATTERY TYPE” du menu Global.

2. Sélectionnez le type de piles avec la commande de valeur.
Si vous utilisez des piles au nickel-métal-hydrure, choisissez le
type “Ni-MH”. Pour des piles alcalines, choisissez le type
“Alkali”.

3. Réglage de contraste de I'affi-
chage.

Ce parametre permet d’ajuster la luminosité de 'affichage.
1. Choisissez l'option “LCD CONTRAST” du menu Global.

2. Réglez le contraste avec la commande de valeur.

4. Mode d'économie d'énergie

Activez ou désactivez ce mode fonction suivant votre utilisation de

I'instrument. Quand I'instrument est alimenté sur piles, vous

pouvez activer le mode d’économie d’énergie pour réduire la

luminosité de ’écran et des diodes de I'instrument.

1. Choisissez 'option “POWER SAVE” (économie d’énergie)
du menu Global.

2. Activez ou désactivez le mode avec la commande de valeur.



L’option “Disable” désactive le mode d’économie d’énergie.
Pour activer le mode d’économie d’énergie de fagon perma-
nente, choisissez 1'option “Enable”.

“Auto” active/désactive automatiquement le mode d’économie
d’énergie suivant l'utilisation (sur piles/secteur).

Par défaut, le mode d’économie d’énergie est réglé sur “Auto”.

5. Réglage de la fonction de coupure
automatique d'alimentation

Cette fonction coupe automatiquement l'alimentation de l'instru-
ment si vous n"utilisez aucune de ses commandes pendant environ
4 heures. Activez ou coupez cette fonction selon votre utilisation
de I'instrument.

1. Choisissez I'option “AUTO POWER OFF” du menu Global.

2. Activez ou désactivez la fonction de coupure automatique
d’alimentation avec la commande de valeur.
Choisissez I'option “Off” pour désactiver la fonction de
coupure automatique d’alimentation.
Pour utiliser cette fonction et économiser I'énergie, choisissez
I'option “4 hours”. Par défaut, ce parametre est réglé sur “4
hours”.

6. Réglage du canal global MIDI

Vous pouvez spécifier le canal global MIDI.
1. Choisissez I'option “MIDI GLOBAL CH.” du menu Global.

2. Réglez le canal global MIDI avec la commande de valeur.

7. Synchronisation du jeu avec un dis-
positif externe

L’instrument peut étre synchronisé via MIDI ou un signal de
synchronisation.

1. Choisissez I'option “CLOCK MODE” du menu Global.

2. Choisissez le signal de synchronisation avec la commande de
valeur.
Internal: L’instrument est le maitre de synchronisation.
Auto: Le dispositif externe connecté est défini comme maitre
de synchronisation. Dans une configuration normale, cet
instrument est le maitre de synchro.
Ext.USB, Ext.MIDI et Ext.Sync: Permettent de choisir le
maitre de synchronisation parmi les dispositifs connectés aux
prises de I'instrument.

8. Utilisation d'une carte de mémoire

Vous pouvez sauvegarder tous les réglages de I'instrument sur
une carte de mémoire. Cela permet de recharger a tout moment les
réglages sauvegardés de I'instrument.

Formatage
Avant de pouvoir utiliser une carte de mémoire sur votre electribe/
electribe sampler , vous devez la formater sur I'instrument.
A& Prudence, car le formatage d"une carte entraine la perte de
toutes les données qu’elle contient.
A& Ne mettez jamais I'instrument hors tension et ne retirez
jamais la carte de mémoire pendant le formatage.

1. Choisissez I'option “FORMAT SD CARD” du menu DATA
UTILITY.

2. Appuyez sur le bouton Menu/Enter. Quand le formatage est
terminé, “OK” s’affiche.

Sauvegarde sur carte de mémoire
1. Choisissez I'option “EXPORT PATTERN” du menu DATA

UTILITY.
2. Appuyez sur le bouton Menu/Enter.

Chargement de données d’une carte de mémoire

1. Choisissez l'option “IMPORT PATTERN” du menu DATA
UTILITY.

2. Sélectionnez les données de motif a charger avec la commande
de valeur.
Sélectionnez un fichier dans le dossier avec la commande de
valeur et appuyez sur le bouton Menu/Enter pour ouvrir ce
dossier. Pour sortir du dossier, sélectionnez “Upper Folder”
(dossier supérieur) avec la commande de valeur et appuyez
sur le bouton Menu/Enter.

3. Appuyez sur le bouton Menu/Enter pour confirmer I'opéra-
tion.

Sauvegarde sous forme de fichiers WAV

Vous pouvez sauvegarder des motifs ou un groupe de motifs sur

une carte de mémoire.

Exporter un motif sous forme de fichier WAV

1. Choisissez 'option “EXPORT AUDIO” du menu DATA
UTILITY.

2. Sélectionnez le format (fichier WAV uniquement, ou Ableton
Live Set) des données a mémoriser.

3. Appuyez sur le bouton Menu/Enter pour exporter le motif
sélectionné.

Exporter un groupe de motifs sous forme de fichier WAV

1. Choisissez 'option “EXPORT P.SET AUDIO” du menu
DATA UTILITY.

2. Sélectionnez le format (fichier WAV uniquement, ou Ableton
Live Set) des données a mémoriser.

3. Définit la série de motifs (de 1 a 64) enregistrés comme jeux de
motifs a sauvegarder dans un fichier.
ASTUCE  La sauvegarde pourrait prendre plus de temps dans le
cas d'un nombre élevé de jeux de motifs.

4. Appuyez sur le bouton Menu/Enter pour exporter les motifs
enregistrés comme jeux de motifs sous forme d'un fichier
WAV.

9. Utilisation de la fonction Event Re-
corder

La fonction Event Recorder vous permet d’enregistrer les données
produites lorsque vous jouez des motifs ou manipulez des com-
mandes ou les pads de déclenchement, etc. sur le vif.

Enregistrement

1. Sélectionnez I'option “EVENT REC/PLAY” du menu d’édition
et appuyez sur le bouton Menu/Enter.

2. Une nouvelle pression sur le bouton Menu/Enter active le
mode prét a enregistrer de la fonction Event Recorder.

3. Appuyez sur le bouton de lecture/pause pour lancer I'enregis-
trement.

4. Appuyez plusieurs fois sur le bouton Exit pour retourner a
I’écran de sélection de motif et jouez en langant des motifs.
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Cet écran est affiché durant I utilisation
de la fonction Event Recorder.

12000 = WEE

Initial Pattern
Fart:01 O=5C SubBeef

L’instrument enregistre les données de jeu, comme par
exemple l'utilisation des commandes ou pads de déclenche-
ment ainsi que le motif reproduit, les changements de son et
de tempo, etc. En outre, vous pouvez jouer tout en changeant
de motifs rythmiques.

5. Une fois que vous avez fini de jouer, appuyez sur le bouton
d’arrét.
6. Lenom du fichier sauvegardé s’affiche.

7. Appuyez sur le bouton Exit pour arréter 'enregistrement.
ASTUCE  Si Event Recorder ne dispose pas de carte de mémoire,
I'instrument affiche “No Card” (pas de carte) et la fonction est
inutilisable.

ASTUCE  Les données de jeu enregistrées avec la fonction Event
Recorder n’affectent pas les données enregistrées dans un
motif. En outre, la fonction ne permet pas de sauvegarder des
données de jeu dans un motif.

Lecture

1. Sélectionnez I'option “Event Player” du menu d’édition et
appuyez sur le bouton Menu/Enter.

2. Choisissez “EVENT PLAYER” avec le bouton < ou >, puis
appuyez sur le bouton Menu/Enter.

3. Sélectionnez le nom du fichier que vous voulez lire avec la
commande de valeur et le bouton Menu/Enter.

4. Lisez le fichier sélectionné en appuyant sur le bouton de
lecture/pause.

5. Appuyez sur le bouton d’arrét pour interrompre la lecture et
retourner au début du fichier.

6. Appuyez sur le bouton Exit pour quitter la fonction “Event
Player”.
ASTUCE  Cette fonction n’est pas disponible pendant 'enregis-
trement avec la fonction “Event Recorder”.
ASTUCE  Pendant la lecture, les autres opérations ne sont pas
autorisées.

10. Formatage des données utilisa-
teur

Le formatage efface tous les motifs créés par 1'utilisateur et rétablit
les réglages d’usine.

Veillez a effectuer une copie de sauvegarde de toutes vos données
importantes avant d’effectuer le formatage.

1. Sélectionnez l'option “Factory Reset” du menu Utility.
2. Appuyez sur le bouton Menu/Enter pour démarrer le forma-
tage.
A& Ne mettez jamais l'instrument hors tension pendant le
formatage.

Fonctions de l'electribe sampler

Cet instrument offre une fonction d’échantillonnage en plus des
fonctionnalités de 'electribe.

L’electribe sampler est en outre doté des mémes générateurs de
son a modélisation analogique que l'electribe.

Vous pouvez enregistrer jusqu’a 499 échantillons utilisateur, pour
une durée totale d’environ 270 secondes (durée calculée pour un
échantillon mono). L’instrument est fourni avec une foule d’échan-
tillons d’usine de sons de batterie, boucles de batterie et de
phrases, ainsi que des accents (“hits”).

1. Nouvelles fonctions de l'electribe
sampler

L’electribe sampler propose de puissantes nouvelles fonctions et
modifie la fonction de certaines commandes de l'electribe.

Fonction d'échantillonnage
L'electribe sampler propose deux méthodes d’échantillonnage:
¢ L’échantillonnage d'une source audio externe via la prise
Audio In.
¢ Le rééchantillonnage du signal de sortie intégral de votre jeu
sur l'electribe sampler.

Edition d'échantillons

Les fonctions d’édition d’échantillon permettent de modifier le
point de départ et de fin d’un échantillon, ainsi que de “découper”
les échantillons audio. Ces fonctions d’édition permettent aussi de
modifier les échantillons d’usine.

Lecture d’échantillons stéréo

Les échantillons stéréo—qu'ils soient générés sur l'electribe
sampler ou chargés d'une carte de mémoire—peuvent étre assi-
gnés a une partie et intégrés a votre jeu.

2. Changements apportés a des fonc-
tions de jeu spécifiques

“Sample” est imprimé sur le panneau de l'instru-
ment au lieu de “Oscillator”.

Sur cet instrument, la partie “Oscillator” de la section d’édition
s’intitule “Sample”.

Commande Sample Edit (section Edit)
Quand un échantillon est affecté a I'oscillateur, cette commande permet
d’ajuster le point de départ de lecture et de changer le sens de lecture.

Commande Amp/EG Decay/Release
Quand un échantillon est affecté a I’oscillateur, cette commande
permet d’ajuster le parameétre Gate Time—a condition que Amp
EG soit désactivé.
Si vous réglez cette commande sur 127, I'échantillon est reproduit
jusqu’a la fin, indépendamment de sa longueur.
ASTUCE  Si vous avez défini le point de départ de boucle de
I’échantillon (LOOP START POINT; page Sample 5/10), ou si le
type “Analog” ou “Audio In” est défini pour OSC TYPE (type
d’oscillateur), le fonctionnement est le méme que lorsque le
parametre Amp EG est désactivé.

Boutons Filter LPF/HPF/BPF

Les filtres suivants peuvent étre activés ou coupés individuellement.
¢ electribe LPF ON ou OFF
¢ electribe HPF ON ou OFF
¢ electribe BPF ON ou OFF



Enregistrement et édition d'échantillons
1. Echantillonnage

Enregistrement d’une source sonore externe via la prise Audio
Input

Préparatifs pour I'échantillonnage

e Connectez la sortie de I'instrument, de la source sonore ou du
périphérique audio a échantillonner a la prise Audio In de
I'electribe sampler. La prise Audio Input est de type minijack
stéréo. Branchez-y donc un cable a fiche minijack mono ou
stéréo.

® Réglez le parameétre Audio In thru sur “On” (page Global
14/17), et produisez du son avec la source audio a échantillon-
ner.

® Réglez le niveau de sortie de votre dispositif externe (ou
ajustez la commande Input Level de 'electribe sampler) de
sorte que 'indicateur d’écrétage (CLIP) ne s’allume pas quand
le signal de la source externe est a son niveau maximum.

Réglage du mode d'échantillonnage

1.

Maintenez le bouton Shift enfoncé et appuyez sur le bouton de
enregistrement. Le bouton de enregistrement et le bouton de
lecture/pause se mettent a clignoter.

Pour annuler 'échantillonnage, appuyez sur le bouton Exit.

Choisissez le mode d’échantillonnage (I’écran indique “Sam-
pling mode”).

Pour échantillonner en stéréo, choisissez “Stereo” avec la
commande de valeur. Pour un échantillonnage en mono,
choisissez “Mono”.

Choisissez la source d’échantillonnage avec le bouton >.
Sélectionnez “Audio In” avec la commande de valeur.

Vérifiez la durée d’échantillonnage disponible en appuyant
sur le bouton >.

ASTUCE  La durée disponible affichée correspond a un échantil-
lonnage mono. Pour un échantillonnage stéréo, divisez donc la
durée affichée par deux.

Procédure d’échantillonnage:

1.

Quand vous étes prét, appuyez sur le bouton de lecture/pause
pour démarrer I'échantillonnage.

Le bouton de enregistrement et le bouton de lecture/pause
restent allumés pendant I'’échantillonnage.

Appuyez sur le bouton d’arrét pour interrompre I'échantillon-
nage.

Le bouton de enregistrement et le bouton de lecture/pause
s'éteignent.

ASTUCE  Si vous dépassez la durée limite d’enregistrement,
Iéchantillonnage s’arréte automatiquement.

Une fois I'échantillonnage terminé, 'écran affiche “New
Sample”, confirmant qu'un nouvel échantillon a été enregistré.
Appuyez sur le bouton de lecture/pause pour écouter votre
échantillon fraichement enregistré. Vous pouvez sauvegarder
votre nouvel échantillon comme échantillon utilisateur en
appuyant sur le bouton Write.

Si vous ne souhaitez pas conserver le nouvel échantillon,

appuyez sur le bouton Exit.

A& Méme si vous sauvegardez votre création comme échantil-
lon utilisateur avec le bouton Write, cet échantillon est
perdu a la mise hors tension. Si vous voulez conserver vos
échantillons utilisateur, choisissez 1'option “EXPORT ALL
SAMPLE” ou “EXPORT SAMPLE” du menu DATA
UTILITY afin de mémoriser les données d’échantillon sur

une carte de mémoire avant de mettre I'instrument hors

tension.
ASTUCE  Quand vous échantillonnez le signal recu a la prise
Audio Input, 'échantillon est enregistré au volume optimal.
Toutefois, a la lecture, vous remarquerez que le volume de
I'échantillon est plus bas que durant I'échantillonnage. Ce
phénomeéne s’explique par la conception de I'instrument,
visant a minimiser la distorsion susceptible de se produire lors
de la lecture de I'échantillon dans un motif. Vous pouvez lire
I'’échantillon plus ou moins au méme volume que durant
I'’échantillonnage en réglant le niveau de lecture sur “+12 dB”.

Assigner I'échantillon a une partie

L’échantillon enregistré vient s’ajouter aux options de I'oscillateur

comme échantillon utilisateur.

Sélectionnez une partie, puis choisissez 1'échantillon voulu avec le

parametre Sample.

2,

ASTUCE  Les échantillons stéréo sont lus en stéréo si vous les
assignez a une partie de nombre impair, et lus en mono s'ils
sont affectés a une partie de nombre pair.

ASTUCE  Si vous avez créé un motif en affectant un échantillon
utilisateur a une partie, exécutez la commande “EXPORT ALL
SAMPLE” pour sauvegarder toutes les données d’échantillon
sur carte de mémoire avant de mettre I'instrument hors
tension.

Rééchantillonnage

Enregistrement de la lecture d'une partie, d'un
motif de I'electribe sampler ou de votre jeu sur
I'instrument

L’electribe sampler peut enregistrer le signal de sa propre lecture
pour générer un nouvel échantillon. C'est ce qu’on appelle le
“rééchantillonnage”.

Choix du mode de rééchantillonnage

1.
2.

Sélectionnez le motif a rééchantillonner.

Maintenez le bouton Shift enfoncé et appuyez sur le bouton de
enregistrement. Le bouton de enregistrement reste allumé et le
bouton de lecture/pause clignote.

Pour annuler le rééchantillonnage, appuyez sur le bouton Exit.

Choisissez le mode d’échantillonnage (I’écran indique “Sam-
pling mode”).

Pour échantillonner en stéréo, choisissez “Stereo” avec la
commande de valeur. Pour un échantillonnage en mono,
choisissez “Mono”.

Choisissez la source d’échantillonnage avec le bouton >.
Choisissez “Resampling” avec la commande de valeur.

Vérifiez la durée d’échantillonnage disponible en appuyant
sur le bouton >.

Procédure de rééchantillonnage

1.

Vous disposez de deux méthodes de rééchantillonnage:

Le rééchantillonnage de la lecture de motif. Appuyez sur le
bouton de lecture/pause pour lancer I'enregistrement.

Le bouton de enregistrement et le bouton de lecture/pause
s’allument.

Le rééchantillonnage du son d'une partie spécifique. Le
rééchantillonnage démarre des que vous appuyez sur un pad
de déclenchement ou un pad tactile.

Appuyez sur la touche d’arrét pour interrompre le rééchantil-

lonnage. Le bouton de enregistrement et le bouton de lecture/
pause s’éteignent.
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ASTUCE  Si vous dépassez la durée disponible d’enregistrement,
I'échantillonnage s’arréte automatiquement.

Quand le rééchantillonnage est terminé, '‘écran indique “New
Sample”, confirmant qu'un nouvel échantillon a été enregistré.
Appuyez sur le bouton de lecture/pause pour écouter le
résultat de votre rééchantillonnage. Vous pouvez sauvegarder
I'échantillon fraichement rééchantillonné comme échantillon
utilisateur en appuyant sur le bouton Write.

Si vous ne souhaitez pas conserver le nouvel échantillon,

appuyez sur le bouton Exit.

ASTUCE  Quand vous rééchantillonnez, le volume de lecture de

I’échantillon est rehaussé pour éviter une baisse de niveau

perceptible. Toutefois, cela diminue la marge de réserve, de

sorte que vous pourriez remarquer l'apparition de distorsion
dans certains cas. Dans ce cas, réglez le niveau de lecture sur

“Normal”. Le niveau de lecture est alors inférieur a celui de

I'enregistrement, mais cela permet de conserver la marge de

réserve.

A& Méme si vous sauvegardez votre création comme échantil-
lon utilisateur avec le bouton Write, cet échantillon est
perdu a la mise hors tension. Si vous voulez conserver vos
échantillons utilisateur, choisissez 1'option “EXPORT ALL
SAMPLE” ou “EXPORT SAMPLE” du menu DATA
UTILITY afin de mémoriser les données d’échantillon sur
une carte de mémoire avant de mettre I'instrument hors
tension.

3. Edition d’un échantillon

Une fois que vous avez enregistré un échantillon, vous pouvez
I'éditer avec les commandes de l'electribe sampler.

1.

Appuyez sur le bouton Menu/Enter de la section commune
pour afficher 'écran d’édition.

Choisissez “SAMPLE EDIT” avec les boutons < et >, puis
appuyez a nouveau sur le bouton Menu/Enter.

Choisissez l’échantillon a modifier avec la commande de
valeur (choisissez le numéro de I'’échantillon voulu).

Choisissez ensuite la fonction d’édition d’échantillon voulue
parmi les suivantes avec les boutons < et >.

Pour plus de détails sur chaque fonction d’édition, voyez le
“Guide des parametres”.

RENAME: Pour renommer l'échantillon.

START POINT: Pour définir le point de départ de lecture.
END POINT: Pour définir le point de fin de lecture.

LOOQOP START POINT: Pour définir le point de départ de
boucle. La lecture de I'échantillon est mise en boucle a partir
du point défini ici, jusqu’au point de fin (END POINT).
SAMPLE TUNE: Pour régler la hauteur de I'échantillon.
TIME SLICE: Pour découper (“trancher”) I’échantillon en
tranches rythmiques.

CLEAR SLICE: Pour annuler l'effet de I'opération TIME
SLICE (découpe de I’échantillon).

PLAY LEVEL: Pour régler le volume de lecture de I'échantil-
lon. Dans le cas d’un échantillon rééchantillonné, le niveau est
automatiquement réglé sur “+12 dB” pour obtenir le volume
durant l'enregistrement.

DELETE SAMPLE: Pour effacer un échantillon.

ASTUCE  Pour accroitre la durée d’échantillonnage disponible,
effacez les échantillons d"usine indésirables pour libérer de la
mémoire d’échantillonnage, puis exécutez la commande
EXPORT ALL SAMPLE. Chargez ensuite ces données au
redémarrage de I'instrument. Une fois les échantillons d’usine
effacés, vous ne pouvez plus les choisir avec la commande
Sample.

ASTUCE  Vous pouvez prévisualiser I'échantillon en appuyant
sur un pad de déclenchement ou via le pad tactile affecté a

Touch Scale.

ASTUCE Pendant I'édition d’un échantillon, les sections Filter,
Modulation, Amp/EG et Insert FX ne sont pas disponibles.
ASTUCE  Pendant I'édition d’un échantillon, le parametre Voice
Assign est réglé sur “Mono 2”.

5. Quand vous avez terminé vos changements, appuyez sur le
bouton Write pour les sauvegarder.

A& Méme si vous sauvegardez vos changements avec le
bouton Write, les échantillons utilisateur sont perdus a la
mise hors tension. Si vous voulez conserver vos échantil-
lons utilisateur, choisissez I'option “EXPORT ALL
SAMPLE” ou “EXPORT SAMPLE” du menu DATA
UTILITY afin de mémoriser les données d’échantillon sur
une carte de mémoire avant de mettre I'instrument hors
tension.

4. Importer/exporter des échantillons

Des fichiers WAV sauvegardés sur carte de mémoire peuvent étre
importés dans 'electribe sampler sous forme d’échantillons. Vous
pouvez également sauvegarder des échantillons sur une carte de
mémoire. Choisissez la commande voulue sous le menu DATA
UTILITY et exécutez-la.
* Import SAMPLE: Charge un échantillon contenu sur une carte
de mémoire.

Export SAMPLE: Sauvegarde un échantillon sur la carte de
mémoire.

Export ALL SAMPLE: Sauvegarde tous les échantillons
mémorisés dans l'electribe sampler sur la carte de mémoire
sous forme de données “all sample data” (contenant tous les
échantillons). Ce fichier “all sample data” sauvegardé sur la
carte de mémoire est chargé automatiquement la prochaine
fois que vous démarrez l'electribe sampler. Cela retourne

I'instrument a sa configuration juste avant la mise hors ten-

sion.

A& Les données “All sample data” de la carte de mémoire sont
automatiquement chargées au démarrage du systéme. Vu
que ce chargement remplace tous les échantillons sauve-
gardés sur l'electribe sampler, veillez a ne pas faire d’er-
reur de chargement - assurez-vous que la bonne carte de
mémoire est en place.

Export ALL PATTERN: Sauvegarde tous les motifs sur la carte

de mémoire.

Import ALL PATTERN: Charge tous les motifs sauvegardés

sur la carte de mémoire avec I'opération “EXPORT ALL

PATTERN”. Cette opération remplace tous les motifs.



Appendice

1. Guide de dépannage
L'affichage ne s'allume pas.

o L’adaptateur secteur est-il correctement branché a I'instrument
?

o L’adaptateur secteur est-il correctement branché a une prise de
courant ?

o0 Les piles ne sont-elles pas épuisées?

Pas de son!
o Votre ampli, console ou casque est-il raccordé a la bonne prise
?

o Votre ampli et/ou console sont-ils sous tension et correctement
réglés ?

o0 Avez-vous réglé la commande Volume de l'electribe sur un
niveau suffisant ?

Le son ne s'arréte pas!

0 Quand vous jouez un motif, il est reproduit en boucle. Une
fois la lecture du motif terminée, appuyez sur le bouton
d’arrét.

Les sons / opérations enregistrées dans une

séquence de données de jeu ne correspondent
pas a ce que vous avez joué.

o Avez-vous bien effectué la sauvegarde (“Write”) apres I'édition ?

— Apres I'édition, vous devez sauvegarder les données en
mémoire avant de changer de motif ou de mettre I'instrument
hors tension.

Pilotage MIDI impossible !

o Avez-vous bien branché les cables MIDI ?

Quand l'instrument est piloté depuis un dispositif externe :
o0 Avez-vous bien réglé le canal MIDI en mode Global ? (—
p.33)

Quand vous pilotez un dispositif externe avec cet instrument :
o Avez-vous défini le méme canal MIDI sur l'appareil recevant
les données et sur cet instrument ?

Les pads de déclenchement ne produisent aucun son.

0 Avez-vous bien sauvegardé la partie apres l'avoir éditée ? (—
p.31)

o Lebouton Keyboard est-elle bien activée (allumée) ?

0 Avez-vous désactivé la fonction de séquence de données de
jeu (Motion Seq) ? (— p.30)

Impossible d'utiliser une carte de mémoire.

o Avez-vous bien formaté la carte sur votre electribe/electribe
sampler?

— Toute carte de mémoire déja formatée sur un ordinateur ou un
appareil photo numérique doit étre reformatée sur cet instru-
ment avant de pouvoir étre utilisée. (— p.33)

o Avez-vous inséré correctement la carte de mémoire dans son
logement ?
— Retirez la carte de mémoire et insérez-la a nouveau. (— p.26)

o La capacité de la carte de mémoire est-elle compatible avec cet
instrument ?

— L'electribe/electribe sampler prend en charge les cartes SD de
512Mo a 2Go et les cartes SDHC jusqu’a 32Go.

2. Messages d’erreur

Appuyez sur le bouton Exit pour refermer la fenétre du message
d’erreur.

Card Error

La carte de mémoire est endommaggée.

— Faites une copie de sauvegarde de tous les fichiers contenus
sur la carte de mémoire.

— Faites une copie de sauvegarde de toutes les données sur la —
carte de mémoire, puis formatez-la sur l'electribe/electribe
sampler. Apres I'opération, vous pouvez transférer toutes les
données sauvegardées sur la carte fraichement formatée.
Protected
e ——

Vous essayez de sauvegarder des données sur une carte de mé-

moire protégée.

— Sil’onglet de protection de la carte est en place, glissez-le pour
désactiver la protection.

Card Full

L’espace disponible sur la carte de mémoire est insuffisant.
— Effacez un ou plusieurs fichiers de la carte de mémoire pour
libérer assez d’espace et essayez a nouveau la sauvegarde.

Event Over
Le nombre d’événements a sauvegarder dépasse le nombre
maximum d’événements autorisé.

File Error

Un fichier produit une erreur de lecture/d’écriture.

Memory Full

La capacité de la mémoire de I'instrument ne suffit pas pour

charger ou copier les données de la carte.

— Libérez de I'espace sur l'instrument en effagant des données
dont vous n’avez plus besoin.

Motion Seq Full

Impossible d’enregistrer la séquence de données de jeu.

— Lelectribe/electribe sampler peut enregistrer jusqu’a 24 motifs
de séquences de données de jeu. Libérez de l'espace en effa-
cant les données de jeu inutilisées, puis essayez a nouveau
d’enregistrer la séquence de données de jeu.
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Fiche technique

Nombre maximum de sons (pour un motif entier) :

24 voix maximum (Le nombre de sons
simultanés par motif dépend du type
d’oscillateur, de filtre ou de l'effet d’inser-
tion choisi.)

Nombre maximum de sons (par partie) :

Jusqu’a 4 voix

Prises : Audio Out L (prise jack mono de 6,35mm),
Audio Out R (prise jack mono de 6,35mm),
Audio In (prise minijack stéréo de 3,5mm),
Prise casque (prise minijack stéréo de
3,5mm), Sync In, Sync Out, MIDI OUT,
MIDIIN, port USB (de type micro USB B)

Alimentation électrique : Adaptateur secteur (DC 9V &-C—<®), six
piles AA (alcalines ou au nickel-métal-hy-
drure)

Autonomie des piles : 5 heures environ (pour des piles au
nickel-métal-hydrure, avec le mode
d’économie d’énergie actif)

Consommation électrique: 500 mA max.

Dimensions (L x P x H) : 339 x 189 x 45 mm

Poids : 1,6 kg

Température de fonctionnement :

0 a40 °C (sans condensation)

Accessoires fournis :  Manuel d’utilisation, adaptateur secteur,

cable de conversion MIDI x 2

* Les spécifications techniques et l'aspect du produit sont susceptibles d'étre
modifiés sans avis préalable en vue d'améliorations.



VorsichtsmafBnahmen

Aufstellungsort

Vermeiden Sie das Aufstellen des Gerats an Orten, an denen.

« es direkter Sonneneinstrahlung ausgesetzt ist;

* hohe Feuchtigkeit oder Extremtemperaturen auftreten kdnnen;
+ Staub oder Schmutz in gro3en Mengen vorhanden sind;

» das Gerat Erschiitterungen ausgesetzt sein kann.

* in der Nahe eines Magnetfeldes.

Stromversorgung

SchlieRen Sie das optionale Netzteil nur an eine geeignete Steck-
dose an. Verbinden Sie es niemals mit einer Steckdose einer ande-
ren Spannung.

Storeinfliisse auf andere Elektrogerite

Dieser kann bei in der Nahe aufgestellten Rund-funkempfangern
oder Fernsehgeraten Empfangsstérungen hervorrufen. Betreiben
Sie solche Gerate nur in einem geeigneten Abstand von diesem
Erzeugnis.

Bedienung
Vermeiden Sie bei der Bedienung von Schaltern und Reglern unan-
gemessenen Kraftaufwand.

Reinigung

Bei auftretender Verschmutzung kénnen Sie das Gehause mit ei-
nem trockenen, sauberen Tuch abwischen. Verwenden Sie keiner-
lei FlUssigreiniger wie beispielsweise Reinigungsbenzin, Verdiln-
nungs- oder Spulmittel. Verwenden Sie niemals brennbare Reiniger.

Bedienungsanleitung
Bewahren Sie diese Bedienungsanleitung gut auf, falls Sie sie spa-
ter noch einmal benétigen.

Fliissigkeiten und Fremdkorper

Stellen Sie niemals Behaltnisse mit Fliissigkeiten in der Nahe des
Gerats auf. Wenn Flussigkeit in das Gerat gelangt, kdnnen Bescha-
digung des Gerats, Feuer oder ein elek-trischer Schlag die Folge
sein.

Beachten Sie, dall keinerlei Fremdkoérper in das Gerat gelangen.
Sollte ein Fremdkérper in das Gerat gelangt sein, so trennen Sie es
sofort vom Netz. Wenden Sie sich dann an Ihren KORG-Fachhand-
ler.

Hinweis zur Entsorgung (Nur EU)

Wenn Sie das Symbol mit der ,durchgekreuzten Mulltonne®
E auf lhrem Produkt, der dazugehérigen Bedienungsanlei-

tung, der Batterie oder dem Batteriefach sehen, missen

Sie das Produkt in der vorgeschriebenen Art und Weise

entsorgen. Dies bedeutet, dass dieses Produkt mit elektri-

schen und elektronischen Komponenten nicht mit dem nor-

malen Hausmlill entsorgt werden darf. Flr Produkte dieser
Art existiert ein separates, gesetzlich festgelegtes Entsorgungs-
system. Gebrauchte elektrische und elektronische Gerate missen
separat entsorgt werden, um ein umweltgerechtes Recycling si-
cherzustellen. Diese Produkte miissen bei benannten Sammelstel-
len abgegeben werden. Die Entsorgung ist fiir den Endverbraucher
kostenfrei! Bitte erkundigen sie sich bei ihrer zustandigen Behorde,
wo sie diese Produkte zur fachgerechten Entsorgung abgeben
kénnen. Falls ihr Produkt mit Batterien oder Akkumulatoren ausge-
ristet ist, missen sie diese vor Abgabe des Produktes entfernen
und separat entsorgen (siehe oben). Die Abgabe dieses Produktes
bei einer zusténdigen Stelle hilft ihnen, dass das Produkt umwelt-
gerecht entsorgt wird. Damit leisten sie persénlich einen nicht un-
erheblichen Beitrag zum Schutz der Umwelt und der menschlichen
Gesundheit vor mdglichen negativen Effekten durch unsachgema-
Re Entsorgung von Miill. Batterien oder Akkus, die Schadstoffe
enthalten, sind auch mit dem Symbol einer durchgekreuzten Miill-
tonne gekennzeichnet. In der Nahe zum Mdlltonnensymbol befin-
det sich die chemische Bezeichnung des Schadstoffes. Cd oder
NiCd steht fur Cadmium, Pb fiir Blei und Hg fiir Quecksilber.

WICHTIGER HINWEIS FUR KUNDEN

Dieses Produkt wurde unter strenger Beachtung von Spezifikatio-
nen und Spannungsanforderungen hergestellt, die im Bestim-
mungsland gelten. Wenn Sie dieses Produkt uber das Internet,
per Postversand und/oder mit telefonischer Bestellung gekauft
haben, miissen Sie bestatigen, dass dieses Produkt fiir Ihr Wohn-
gebiet ausgelegt ist. WARNUNG: Verwendung dieses Produkts in
einem anderen Land als dem, flir das es bestimmt ist, verwendet
wird, kann gefahrlich sein und die Garantie des Herstellers oder
Importeurs hinfallig lassen werden. Bitte bewahren Sie diese
Quittung als Kaufbeleg auf, da andernfalls das Produkt von der
Garantie des Herstellers oder Importeurs ausgeschlossen wer-
den kann.

Uber die Daten
Bei einer falschen Bedienung oder Funktionsstérung kénnten alle
gespeicherten Daten verloren gehen. Vorsichtshalber sollten Sie
wichtige Daten daher auf mehreren Datentragern sichern. Korg
Corporation haftet nicht fur Schaden, die sich aus einem Datenver-
lust ergeben koénnten.

Uber das Urheberrecht

Die Verwendung von urheberrechtlich geschitztem Material fir an-
dere Zwecke als den Privatgebrauch daheim stellt eine Verletzung
des Urheberrechts dar, die ein Strafverfahren, eine Schadenersatz-
oder Unterlassungsklage nach sich ziehen kann. Der Anspruch des
Urheberrechtinhabers bezieht sich auch auf Aufnahmen oder Wer-
ke, die urheberrechtlich geschiitztes Material enthalten oder aufbe-
reiten. Konkret bedeutet dies, dass die Wiederverwendung oder der
Vertrieb von solchem Material ebenfalls gegen das Urheberrecht
verstoRt. Korg Corporation haftet nicht fir Schaden oder Strafen,
die sich aus der unerlaubten Verwendung von urheberrechtlich ge-
schitztem Material ergeben. Bei Fragen zu den Urheberrechtsbe-
stimmungen wenden Sie sich bitte an einen dahingehend speziali-
sierten Anwalt.

* Alle Produkt- und Firmennamen sind Warenzeichen oder eingetragene Warenzei-
chen der betreffenden Eigentiimer.
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Vielen Dank, dass Sie sich fiir den Kauf einer Korg electribe/
electribe sampler Music Production Station entschieden haben.
Um das Beste aus Ihrem neuen Instrument herauszuholen, bitten
wir Sie, diese Bedienungsanleitung aufmerksam durchzulesen
und das Instrument wie dort beschrieben zu verwenden. Wir raten
Ihnen, diese Bedienungsanleitung aufzuheben, damit Sie bei
Bedarf jederzeit darin nachschlagen kénnen.

1. Bezeichnung der Sektionen

Oberseite
1T 2 3 7

Der electribe/electribe sampler ist eine Produktionsstation fiir
Dance-Musik, mit der Sie eigene Stiicke kreieren konnen. Mit den
Reglern und dem Touchpad des Gerits konnen Sie ganz einfach
Sounds bearbeiten sowie Rhythmus- und Phrasenpattern erschaf-
fen - alles mit demselben Gerit.
Die grundlegende Bedienung des electribe sampler entspricht der
des electribe.
Zusitzliche Erklarungen fiir den electribe sampler finden Sie unter
,Features des electribe Samplers” (— S. 53) und ,, Aufnahme und
Bearbeitung von Samples” (— S. 54).

TIPP Die Abbildungen in dieser Bedienungsanleitung zeigen

den electribe.
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1. Einschalttaste
Zum Ein- und Ausschalten.

2. Volume-Regler
Zur Einstellung der Lautstiarke des an der Line Out-Buchse
oder am Kopfhoreranschluss anliegenden Signals.

3. Input Level-Regler
Zur Einstellung der Eingangsempfindlichkeit der Audio
In-Buchse.

4. Display
Zeigt Informationen zu Pattern, Parts sowie Parametereinstel-
lungen an.

5. Abspiel- und Aufnahme-Sektion
® (Rec)-Taste
Zur Aufnahme von Rhythmen, Phrasen oder Reglerbewegun-

gen. Wenn Sie wahrend der Aufnahme diese Taste driicken,
endet die Aufnahme und die Wiedergabe lauft weiter.

B (Stop)-Taste

Zum Anhalten der Wiedergabe.

»/Il (Play/Pause)-Taste

Zum Abspielen oder Pausieren eines Patterns.

Tap-Taste
Indem Sie diese Taste im gewiinschten Tempo mehrmals
antippen, kénnen Sie das Tempo entsprechend dndern.

6. Touchpad-Sektion
Touchpad
Mit diesem Pad konnen Sie mithilfe der Gate-Arpeggiator-
oder Touch Scale-Funktion Musik spielen oder den Master-
Effekt steuern.
Gate Arp-Taste
Hiermit schalten Sie die Gate-Arpeggiator-Funktion ein.
Touch Scale-Taste
Hiermit schalten Sie die Touch Scale-Funktion ein.
Master Fx-Taste
Hiermit schalten Sie die Bearbeitungsfunktion des Master-
Effekts ein.
MEX Hold-Taste
Mit dieser Taste konnen Sie den zuvor durch die Bedienung
des Touchpads eingestellten Master-Effekt-Status halten, selbst
wenn Sie Thre Finger vom Touchpad nehmen. Dazu muss die
Master FX-Taste aktiviert (ON) sein.
TIPP Sie konnen den Status der MFX Hold-Taste (ein/aus) in

einem Pattern speichern.
7. Common-Sektion

Value-Regler
Andert die Werte des im Display angezeigten Parameters.

<, > (Cursor)-Tasten
Zur Auswahl des Parameters, den Sie bearbeiten modchten.
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Oszillator (electribe sampler: Sample)

Filter

electribe sampler

MUSIC PRODUCTION STATION

Menu/Enter-Taste

Zur Auswahl von Parametern wie , pattern, part, global oder
utility” sowie zum Bestitigen von Anderungen der Parameter-
einstellungen.

Exit-Taste
Indem Sie diese Taste mehrmals driicken, gelangen Sie von der
Editieranzeige zur Pattern-Auswahlanzeige.

Shift-Taste

Taste, die — gemeinsam mit bestimmten Tasten oder Reglern

gedriickt —deren Alternativfunktion aktiviert.

Shift-Taste + < (Cursor): Macht den letzten Bedienschritt

riickgangig (Undo-Funktion).

Shift-Taste + Write-Taste: Sie konnen Pattern benennen und

speichern.

Shift-Taste + Value-Regler: Zum Festlegen eines grofien oder

kleinen Regelbereichs.

TIPP Je nach ausgewadhltem Parameter empfiehlt sich ein grofier
oder kleiner Regelbereich.

Write-Taste

Zum Speichern von Pattern und globalen Daten im internen
Speicher des electribe/electribe sampler. Die Datenspeicherung
erfolgt durch Driicken der Write-Taste in der Seite ,,Global
parameters”. Die Patterndaten konnen auch in anderen Seiten
gespeichert werden.

Editiersektion
Hier kénnen Sie fiir jeden Part Parameter bearbeiten

Oscillator
Hier wihlen Sie die Wellenform aus und stellen
deren Sounds ein, beispielsweise Sagezahn,

Rechteck, Rauschen oder PCM.

Oscilllator-Regler (electribe sampler: Sample-

Regler)
Zur Auswahl der Wellenform.

Pitch/Glide
Pitch/Glide-Regler
Zur Einstellung der Tonhdhe. Sie kénnen einen @
sanften Tonhoheniibergang zwischen zwei Ténen Edit

fiir Synthiesounds erzeugen (Glide), indem Sie die
Shift-Taste gedriickt halten.

Edit-Regler

Regelt die Art des Klangs. Der Effekt verandert sich abhingig
von der verwendeten Wellenform.

Filter

O
O O

Resonance EG Int

Zum Einstellen der Klangfarbe durch
Eliminieren oder Betonen bestimmter
Frequenzanteile des Oszillators.

Filter-Regler
Regelt die Cutoff-Frequenz des Filters.

Resonance-Regler
Regelt die Resonanz des Filters.

EG Int-Regler

Regelt die Lautstarke der zeitweiligen
Anderung der Cutoff-Frequenz des Filters durch den Hiillkur-
ven-Generator (EG), den Sie in der Amp/EG-Sektion finden.
LPE-Taste

Aktiviert das Tiefpassfilter.

Durch wiederholtes Driicken dieser Taste konnen Sie den
Filtertyp @ndern.

HPF-Taste

Aktiviert das Hochpassfilter.

Durch wiederholtes Driicken dieser Taste konnen Sie den
Filtertyp andern.

BPF-Taste

Modulation

Aktiviert das Bandpassfilter.
Durch wiederholtes Driicken dieser Taste konnen Sie den
Filtertyp andern.

Zum Vornehmen zeitweiliger Anderungen des Modulation

Klangs durch LFO oder EG.

Modulation-Regler
Regelt den Modulationstyp.

Depth-Regler @

Regelt die Intensitat der Modulation.

Speed-Regler perh

Regelt die Geschwindigkeit der Modulation. @
Amp/EG Speed

Insert Fx

10.

Zum Einstellen der Lautstarke und Balan-

ce des Verstdrkers, des Hiillkurvengenera-
tors (EG) und des Master-Effekt-Send, der

zeitweilige Anderungen vornimmt. @ @
Level-Regler
Regelt die Lautstédrke eines Parts.

Pan-Regler @

Regelt die Position eines Parts im Ste-
reofeld.

Attack-Regler

Attack Decay/Release

Regelt die Attack-Geschwindigkeit eines
Klangs.

Decay/Release-Regler
Regelt die Ausklingdauer eines Klangs.

MFX Send-Taste

Hiermit konnen Sie auswihlen, ob ein bestimmter Part zum
Master-Effekt gefiihrt wird oder nicht. Durch Driicken der
Taste schalten Sie zwischen ein (leuchtet) und aus (dunkel)
um.

Amp EG-Taste

Zur Aktivierung der Hiillkurve des Verstarkers. Durch Drii-
cken der Taste schalten Sie zwischen ein (leuchtet) und aus
(dunkel) um. Die Lautstarke dndert sich gemaf3 der gewahlten
Hiillkurve, die Sie bei eingeschalteter Taste mit den Attack-
und Decay/Release-Reglern einstellen. Bei ausgeschalteter
Taste wirkt sich die Hiillkurve nicht aus.

Die Insert Fx-Sektion dient dem Hinzufiigen
diverser Effekte zu Ihrem Sound, beispielsweise
eines Verzerrers.

Insert Fx
Insert Fx-Regler :
Zur Auswahl des eingeschleiften Effekttyps.

Edit-Regler @
Zum Einstellen der Intensitét des eingeschleiften it
Effekts. Die Wirkung verdndert sich abhédngig vom

gewahlten Effekttyp.

IFX On-Taste

Zum Aktivieren und Deaktivieren des eingeschleiften Effektes.
Durch Driicken der Taste schalten Sie zwischen ein (leuchtet)
und aus (dunkel) um.

Step-Taste

Zeigt den Ort einer Sequenz oder Oktave gemeinsam mit der
aktuellen Funktion des Triggerpads an. Mit dieser Taste
konnen Sie den Ort oder die Oktave der Sequenz édndern, die
Sie gerade bearbeiten.

Part-Editier-Sektion

<Part, Part>-Tasten
Zur Auswahl eines Parts. Im Display wird der aktuell gewé&hl-



11.

12.

13.

te Part angezeigt.

Part Mute-Taste

Ist diese Taste aktiviert (leuchtet), schalten Sie durch Driicken
des Triggerpads den entsprechenden Part stumm. Das Trigger-
pad schaltet sich nun aus (dunkel) und die Part Mute Taste
schaltet sich aus. Indem Sie das Triggerpad fiir den ausge-
wahlten dunklen Part driicken, deaktivieren Sie die Mute-
Funktion (leuchtet).

Part Erase-Taste

Driicken Sie die Part Erase-Taste und halten Sie beim Spielen
das Triggerpad gedriickt, um den Sound des ausgewahlten
Parts zu 16schen.

Pad mode-Sektion
Hier wihlen Sie die Funktion des Triggerpads aus.

Trigger-Taste

Ist diese Taste aktiviert (leuchtet), wird nach Antippen eines
Triggerpads der entsprechende Part wiedergegeben. Die Art
der Wiedergabe kénnen Sie durch Bearbeiten des Parameters
“TRIGGER MODE “-einstellen.

Sequencer-Taste
Ist diese Taste aktiviert (leuchtet), wird das Triggerpad im
Schritt-Eingabemodus verwendet.

Keyboard-Taste

Ist diese Taste aktiviert (leuchtet) kann das Triggerpad als
Keyboard gespielt werden. Sie kénnen fiir jedes Pattern eine
Tonart oder Tonleiter einstellen.

Chord-Taste

Ist diese Taste aktiviert (leuchtet) kann das Triggerpad als
Akkord-Pad verwendet werden. Sie kdnnen fiir jedes Pattern
Variation, Tonart und Tonleiter eines Akkords einstellen.

Step Jump-Taste

Ist diese Taste aktiviert (leuchtet), konnen Sie wahrend der
Sequenzer-Wiedergabe durch Driicken der Tasten 1 bis 16
direkt zum entsprechenden Step springen. Driicken Sie
mehrere Tasten hintereinander, werden die Steps in der so
vorgegebenen Reihenfolge abgespielt.

Pattern Set-Taste

Ist diese Taste aktiviert (leuchtet), konnen Sie durch Driicken
eines Triggerpads das diesem zugewiesene Pattern aufrufen.
Halten Sie diese Taste gedriickt, konnen Sie durch Driicken
eines Triggerpads das aktuelle Pattern diesem Triggerpad
zZuweisen.

Triggerpad

Mit dem Triggerpad konnen Sie gemafs den in der Pad mode-
Sektion vorgenommenen Einstellungen spielen.

LED

Die LED auf der Riickseite des Gerits leuchtet passend zum
gespielten Pattern.
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2. Anschliisse
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A& Vor Herstellen oder Lisen der Anschliisse miissen Sie das
Instrument ausschalten. Anderenfalls kann es zu Stérun-
gen oder Schaden an Thren Lautsprechern kommen.

TIPP Wenn Sie dieses Gerét erstmals mit IThrem Windows-Com-
puter verbinden, wird der Treiber vom Betriebssystem
automatisch installiert.

A& Der Standard USB-MIDI-Treiber des Windows-Betriebs-
systems lasst nicht zu, den electribe/electribe sampler mit
mehreren Programmen simultan zu verwenden. Wenn Sie
den electribe/electribe sampler fiir die Simultansteuerung
mehrerer Programme verwenden mochten, miissen Sie
den USB-MIDI-Treiber von Korg installieren. Laden Sie
dazu den KORG USB-MIDI-Treiber von der Korg-Websei-
te herunter und befolgen Sie die beiliegenden Installati-
onshinweise.

Audio Out L/R-Buchsen

An diesen Buchsen liegt das Audio-Ausgangssignal des

electribe/electribe sampler an. Wenn Sie nur ein Kabel an den

linken Audioausgang anschlieflen, wird das Stereoausgangssi-

gnal zu einem Monosignal zusammengefiihrt.

TIPP An dieser Buchse liegt in diesem Fall zwar ein Mono-
Ausgangssignal an - Sie konnen jedoch sowohl Kabel mit

6,35 mm Mono- als auch Stereoklinkenstecker anschliefen.

Audio In-Buchse

Buchse zum Anschluss des Audioausgangs anderer Klang-

quellen an den electribe/electribe sampler.

TIPP Externe am Eingang anliegende Sounds kdnnen gemischt
werden, indem Sie im Global-Menii die AUDIO IN
THRU-Funktion aktivieren (ON).

Sync Out-Buchse

An dieser Buchse wird alle 15 ms ein 5 V Impuls fiir jede

Achtel- oder Sechzehntelnote ausgegeben.

Damit konnen Sie das Gerat mit Geraten der KORG volca-

Serie oder anderen analogen Sequenzern synchronisieren.

TIPP Polaritat und Zyklus des Impulses werden im Global-
Menti eingestellt.

Sync In-Buchse

Hier kénnen Sie ein von einem analogen Gerat ausgegebenes

Impulssignal anschliefen. Stellen Sie dazu im Clock-Modus

im Global-Menti ,,Auto” oder ,Ect. Sync” ein, um die interne

Impulsuhr zu deaktivieren, damit das Geradt mit dem Sync-

Impuls des externen Gerits synchron lauft.

TIPP Die Einstellungen zur Aktivierung/Deaktivierung von
SYNC IN sowie fiir Zyklus und Polaritit des ermittelten
Impulses finden Sie im Global-Menii. Weitere Hinweise
zur Vorgehensweise finden Sie im Parameter-Leitfaden.

MIDI IN/OUT-Buchse
Zum Anschluss eines MIDI-Gerits mithilfe des beigelegten
Adapterkabels.

Kopfhérerbuchse
Zum Anschluss eines Kopfhorers

DC 9V-Buchse
Zum Anschluss des AC-Netzteils.

USB-Buchse
Zum Anschluss des electribe/electribe sampler an einen
Computer.

Speicherkarten-Slot

Zum Aufnehmen einer Speicherkarte. Sie konnen die Speicher-
karte zum Speichern (write) oder Laden (read) von Songs oder
Daten verwenden.



3. Stromversorgung

Batterien

Offnen Sie den Batteriefachdeckel an der Unterseite des Gerits
und setzen Sie sechs AA-Batterien ins Batteriefach ein. Achten Sie
dabei auf die richtige Polung.
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Kompatible Batterien

Fiir dieses Gerét sind AA-Alkalibatterien oder Nickel-Metall-

hydrid Akkus zugelassen.

TIPP In der Seite ,BATTERY TYPE” im Global-Menii konnen
Sie den verwendeten Batterietyp auswéhlen, damit die
Batterieanzeige des electribe/electribe sampler den genau-
en Ladezustand ermitteln und anzeigen kann

Batterieanzeige

Die Batterieanzeige im Display “ [} 7 (icon) zeigt den Ladezu-

stand der Batterien an. Erscheint im Display das Icon fiir eine

schwache Batterie “[[}” (icon), sind die Batterien so gut wie
verbraucht und sollten ausgetauscht werden.

TIPP Wenn {iber eine gewisse Zeit hinweg keine Benutzereinga-
be erfolgt, fahrt der electribe/electribe sampler bei Batterie-
betrieb in den Energiesparmodus, um die Batterien zu
schonen. Sie kénnen den Energiesparmodus in der Seite
,Power Save Mode” im Global-Menii deaktivieren.
(—S.51)

A Falls Sie ein Netzgerat angeschlossen haben, sollten Sie
den electribe/electribe sampler ausschalten, bevor Sie die
Batterien ersetzen.

A Entfernen Sie verbrauchte Batterien sofort. Es ist zudem
ratsam, die Batterien herauszunehmen, wenn Sie den
electribe/electribe sampler iiber einen ldngeren Zeitraum
hinweg nicht benutzen — so verhindern Sie Schaden durch
auslaufende Batterien.

AC-Netzteil
Schlieflen Sie das beigelegte AC-Netzteil an der DC 9V-Buchse des
Geriéts und anschlieflend erst an der Steckdose an.
A& Verwenden Sie ausschlieBlich das beigelegte AC-Netzteil.
Die Verwendung eines anderen AC-Netzteils kann zu
unerwiinschten Fehlfunktionen fiihren.

4. Speicherkarte einsetzen und ent-
nehmen

Sie kénnen die Speicherkarte zum Speichern (write) oder Laden
(read) von Songs oder Daten verwenden.

A& Niemals die Speicherkarte bei eingeschaltetem Gerit
einsetzen oder entnehmen! Andernfalls drohen Datenver-
luste im internen Speicher oder der Speicherkarte,
schlimmstenfalls konnten Sie Thre Speicherkarte beschadi-
gen.

Karte einsetzen

1. Uberpriifen Sie, ob sdmtliche Displays und LEDs ausgeschaltet
sind und das Gerat richtig ausgeschaltet ist.

2. Fiihren Sie die Speicherkarte ein, bis Sie ein leises Klicken
horen.
A4 Schieben Sie die Speicherkarte immer vorsichtig bis zum
Anschlag hinein und achten Sie darauf, sie richtig herum
einzusetzen. Wenden Sie hierbei niemals Gewalt an.

Karte entnehmen

1. Uberpriifen Sie, ob samtliche Displays und LEDs ausgeschaltet
sind und das Gerit richtig ausgeschaltet ist.

2. Diriicken Sie die Speicherkarte leicht nach innen, bis ein leises
Klicken zu horen ist und nehmen Sie anschlieffend die Finger
weg.

Wenn die Karte aus dem Slot schaut, kénnen Sie sie ganz
herausziehen.

Mit diesem Gerit kompatible Speicherkarten
Sie kénnen mit diesem Gerit folgende Speicherkarten verwen-
den: SD-Karten mit 512 MByte bis 2 GByte Speichergrofie
sowie SDHC-Karten mit maximal 32 GByte Speichergrofie.
TIPP Das Gerét unterstiitzt keine SDXC-Karten.

Umgang mit Speicherkarten
Beachten Sie die Anleitung, die Threr jeweiligen Speicherkarte
beiliegt.
TIPP Diesem Geriit ist keine Speicherkarte beigelegt. Besorgen
Sie sich bitte eine Speicherkarte im Fachhandel, um dieses
Feature nutzen zu kénnen.
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1. Ein-/Ausschalten

Schalten Sie das Gerit ein, indem Sie die Einschalttaste so lange
driicken, bis im Display die Startanzeige erscheint.

Beim Hochfahren des Systems erscheint im Display die Pattern-
auswahl-Anzeige.

120,00

00

Init Pattern
Fart:01 2SC SubBeef

Zum Ausschalten des Gerits driicken Sie die Einschalttaste so
lange, bis das Display erlischt.
Beriithren Sie beim Hochfahren keine Tasten oder Touch-
pads.

Energiesparfunktion
Der electribe/electribe sampler besitzt eine Energiesparfunktion.
Diese schaltet das Gerét automatisch aus, wenn iiber etwa 4
Stunden hinweg keine Benutzereingabe erfolgt
TIPP Sie konnen diese Funktion mit der entsprechenden Ein-
stellung in der Seite ,, AUTO POWER OFF* im Global-
Menti deaktivieren. (—S.52)

2. Grundlegende Bedienung

Umgang mit der Anzeige

12000 = Wi}

007

Init Pattern
Fart:02 SSCEdit; 45

Part Parameter

Driicken Sie in der Patternauswahl-Anzeige die <- oder oder
>-Taste, um die Einstellungen des aktuell ausgewéhlten Parts zu
speichern.
Durch Driicken der Menu/Enter-Taste gelangen Sie von der
Patternauswahl-Anzeige ins Editiermentii.
Waihlen Sie mit der < oder >-Taste den Parameter aus, den Sie
bearbeiten wollen.
Stellen Sie den Parameterwert mit dem Value-Regler ein.
Durch mehrmaliges Driicken der Exit-Taste gelangen Sie vom
Editiermentii wieder zur Patternauswahl-Anzeige

TIPP Weitere Hinweise finden Sie im Parameter-Leitfaden.

3. Pattern-Wiedergabe

Ein Pattern ist eine Kombination von Phrasen bestehend aus 16
Parts und stellt ein Segment einer gréfieren Einspielung dar.
Mit diesem Gerat konnen Sie bis zu 250 Pattern erzeugen und
speichern. Ein einzelnes Pattern besteht aus 16 Parts und einem
Master-Effekt.

Auswahl eines Patterns
1. Rufen Sie die Patternauswahl-Anzeige auf.

2. Wahlen Sie mit dem Value-Regler ein Pattern aus.

12000 W [

o
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o

My Pattern

Fart:01 OSC Southpaw

TIPP Durch mehrmaliges Driicken der Exit-Taste gelangen Sie
vom Editiermentii wieder zur Patternauswahl-Anzeige.

TIPP Sie konnen auch wihrend der Wiedergabe ein Pattern
auswéhlen.

Wiedergabe eines Patterns

1. Durch Driicken der Play/Pause-Taste wird das aktuell ausge-
wihlte Pattern wiedergegeben.

2. Die Wiedergabe beginnt mit dem Anfang des Patterns, lauft
bis zu dessen Ende und wird anschlieSend wiederholt.

3. Durch Driicken der Stop-Taste wird die Wiedergabe angehal-
ten.

4. Auswahl eines Parts

Was ist ein Part?
Ein Part ist der kleinste Bestandteil eines Patterns. Parts
bestehen aus Sounds sowie Rhythmen oder Phrasen und
enthalten u. a. Informationen zum Status der Effekte sowie zu
Motion Sequences.
Sie kdnnen jedem Part eigene Sounds und Rhythmen, Phrasen,
Motion Sequences, den Status der Insert-Effekte und so weiter
zuweisen.

Sound eines Parts anhoren
1. Driicken Sie die Trigger-Taste, damit diese leuchtet.

2. Durch Driicken eines Triggerpads konnen Sie den Klang eines
entsprechenden Parts zur Kontrolle aufrufen.
Trigger-Taste

~
. KORG

Insert Fx

Oscillator Filter Modulation

0oBbo

OO0
00000000

Triggerpad




Einen Part zur Bearbeitung auswahlen
Wihlen Sie mit den <Part, Part>-Tasten den Part aus, den Sie
bearbeiten wollen.
Das dem entsprechenden Part zugeordnete Triggerpad leuchtet
blau.
Nun konnen Sie den Klang dieses Parts mit den Reglern der
Editier-Sektion &ndern.

<Part, Part>-Tasten

clectrive . KORG

Oscillator Filter Modulation Amp/EG Insert Fx
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Triggerpad

Musik spielen

1. Mit dem Triggerpad Musik spielen

Das Antippen eines Triggerpads erzeugt einen Sound.
Hierbei bietet Ihnen der electribe/electribe sampler zwei unter-
schiedliche Pad-Modi an.

Das Triggerpad als Keyboard nutzen
1. Driicken Sie die Keyboard-Taste.

2. Waihlen Sie mit den <Part, Part>-Tasten einen Part aus.
<Part, Part>-Tasten Keyboard-Taste Step-Taste

©

® @ @ electrive  KORG

Oscillator Filter Modulation Amp/EG Insert Fx
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Triggerpad

3. Spielen Sie auf dem Triggerpad.
Belegung bei Tonart C und ionischer Tonleiter

cl|lo|[e|[F|le]|la]B] c]

cl|lol|[e|[F|le]|la]B] c]

TIPP Mithilfe der Funktion , Key and Scale” im Editiermenii
konnen Sie den Sound auswahlen. Je nach den unter
,Voice-Assign” vorgenommenen Einstellungen erzeugt
das Antippen von mehr als 2 Pads gleichzeitig unter-
schiedliche Sounds.

4. Mit den Step-Tasten konnen Sie den Notenbereich dndern.
Durch Driicken der Step-Taste 1 wird der Notenbereich um
eine Oktave nach unten versetzt, durch Driicken der Step-
Taste 4 um eine Oktave nach oben.

Einmaliges Driicken versetzt um eine Oktave nach oben.

T o o T
oo 5 ‘_\ ‘ ‘ !_‘""'""E""'
Blinkt langsam BI|nkt Blinkt Blinkt langsam
Einmaliges Driicken versetzt um Art der lllumination der Step-Taste
eine Oktave nach unten. zeigt Notenbereich an.

Mit dem Triggerpad Akkorde spielen
1. Driicken Sie die Chord-Taste.

2. Spielen Sie auf dem Triggerpad.
TIPP Wihlen Sie einen Part aus, dessen Voice Assign-Funktion
im Editiermenti auf Poly 1 oder Poly 2 eingestellt ist.

TIPP Sie konnen mit dem Feature ,,Chord Set-“ im Editiermenii

die Akkordvariationen verandern.
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2. Mit dem Touchpad Musik spielen

1. Drucken Sie die Touch Scale-Taste, damit diese leuchtet.

2. Nun kénnen Sie Musik spielen, indem Sie das Touchpad mit
den Fingern reiben oder leicht antippen.
Touch Scale-Taste
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Touchpad

A& Die Bearbeitung des Touchpads mit einem harten oder
scharfen Objekt kann das Pad beschédigen. Bedienen Sie
es immer nur mit ihren Fingerspitzen, um eine Beschadi-
gung lhres electribe/electribe sampler zu vermeiden

TIPP Mit den Funktionen KEY und SCALE im Editiermenti
konnen Sie Sounds bearbeiten. Den Klangbereich kénnen
Sie mit der TOUCH SCALE RANGE-Funktion im Global-
Menii einstellen.

TIPP Sie kdnnen den Klangbereich auch mit der Step-Taste
andern, nachdem Sie zuvor die Keyboard-Taste aktiviert
haben (ON).

TIPP Je nach Einstellungen des ausgewéhlten Parts kann es
vorkommen, dass sich der Klang nicht dndert.

3. Den Gate Arpeggiator verwenden

Automatisches Abspielen des ausgewahlten Parts im eingestellten
Tempo oder Rhythmus. Uber die Gatezeit kénnen Sie die Lange
eines Einzelklangs dndern.

Den Gate Arpeggiator spielen
1. Driicken Sie die Gate Arp-Taste, damit diese leuchtet.

2. Driicken Sie die Trigger-Taste und halten Sie das Triggerpad
des wiederzugebenden Parts gedriickt, um das Touchpad
verwenden zu koénnen.

Alternativ konnen Sie auch das Touchpad verwenden, wéh-
rend Sie nach dem Driicken der Keyboard- oder Chord-Taste
die TonhShe mit dem Triggerpad auswahlen.

Gate Arp-Taste
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Touchpad Triggerpad

3. Mit dem Touchpad kann der Klang wie folgt gedndert werden.
X-Achse: Regelt das Gate-Tempo.
Y-Achse. Regelt die Lange des Klangs.

Y

—

X

TIPP Sie kdnnen das Pattern des Gate-Arpeggiators in der
GATE ARP-Seite im Editiermenti dandern.

4. Master-Effekte einsetzen

1. Dricken Sie die Master-Fx-Taste
2. Wabhlen Sie den Part aus, dem Sie den Master-Effekt zuweisen
mochten und aktivieren Sie den Effekt durch Driicken der
MEFX Send-Taste
3. Durch Beriihren des Touchpads wird der Effekt zugewiesen.
TIPP Wihlen Sie den Master-Effekttyp in der MFX Type-Seite
des Editiermentis aus, wenn Sie einen anderen Effekttyp
verwenden wollen.
A Je nach der Position, wo Sie das Touchpad beriihren, kann
dabei ein leichtes Rauschen auftreten.

Master Fx-Taste MFX Send-Taste
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5. Pattern Set

Was ist Pattern Set?

Pattern Set ist eine Funktion, mithilfe der jedem Triggerpad ein
Pattern zugewiesen werden kann. Dadurch kénnen Sie wahrend
der Wiedergabe einfach von einem Pattern zum néchsten wech-
seln.

Ein Pattern einem Triggerpad zuweisen
1. Driicken Sie die Pattern Set-Taste, damit diese leuchtet.
2. Wabhlen Sie mit einer der Step-Tasten 1 bis 4 die Gruppe aus, in

der das gewiinschte Pattern gespeichert werden soll.
3. Wabhlen Sie das entsprechende Pattern mit dem Value-Regler
aus.

4. Halten Sie die Pattern Set-Taste gedriickt und driicken Sie das
Triggerpad, dem Sie das Pattern zuzuweisen mochten.

Value-Regler Pattern Set-Taste
5 eledtribe . KORG
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Mit einem Pattern Set spielen
1. Driicken Sie die Pattern Set-Taste, damit diese leuchtet.

2. Wabhlen Sie mit einer der Step-Tasten (1 bis 4) die Gruppe aus,
in der das gewiinschte Pattern gespeichert ist.

3. Mit einem Druck auf ein Triggerpad wird die Wiedergabe des
diesem zugewiesenen Patterns gestartet.

6. BPM (Tempo) einstellen

Sie kénnen das Tempo eines Patterns oder des Gate Arpeggiators
einstellen.

BPM einstellen

Sie kénnen das Tempo einstellen, indem Sie die Tap-Taste mehr-
mals hintereinander im gewiinschten Tempo antippen.

Sie kdnnen das Tempo auch manuell mit dem Value-Regler einstel-
len, wenn Sie im Editiermenii den Parameter ,BPM"” aufgerufen
haben.

7. Klangbearbeitung durch Regler

Sie konnen den Klang bearbeiten, indem Sie mit dem Regler die
Parameter , Filter” oder , Oscillator Edit” der Editiersektion
andern. Detaillierte Hinweise zu jedem Regler finden Sie im
Parameter-Leitfaden.
TIPP Je nach Einstellung kann es hierbei zu leichtem Rauschen
oder Aussetzern im Audiosignal kommen.

Aufnahme und Wiedergabe

1. Echtzeitaufnahme

Sie kdnnen Ihr Spiel auf dem Triggerpad oder Touchpad in Echt-
zeit aufnehmen. Sie konnen bei der Aufnahme auch das Metro-
nom verwenden. (— S.51)

Begleiten eines Patterns aufnehmen
Sie kénnen jede Phrase aufnehmen, die Thnen beim Spielen in den
Sinn kommt, ohne dazu die Wiedergabe anhalten zu miissen.

1. Starten Sie die Wiedergabe eines Patterns
2. Wabhlen Sie einen Part zur Aufnahme aus.

3. Driicken Sie die Rec-Taste - wenn die Taste leuchtet, beginnt
die Aufnahme.

4. Spielen Sie auf dem Triggerpad oder mit anderen Funktionen.
Die Aufnahme lauft weiter, wihrend das Pattern wiederholt
wird.

5. Driicken Sie die Rec-Taste erneut, um die Aufnahme anzuhal-
ten (Taste erlischt).
Beenden Sie die Wiedergabe mit der Play/Pause-Taste.

Loschen von nicht bendtigten Sounds wahrend einer
Darbietung

Driicken Sie die Part Erase-Taste und halten Sie beim Spielen das
Triggerpad gedriickt, um den Sound des ausgewahlten Parts zu
16schen.

2 Step -Edit

Wahlen Sie einen Part zur Aufnahme aus.
2. Driicken Sie die Sequencer-Taste, damit diese leuchtet.

3. Driicken Sie die Step-Taste, um die Aufnahmelidnge auszuwéh-
len. Sie konnen die Lange anhand der Anzahl der roten LEDs
tiberpriifen.

4. Ein aus ausgewahlten Parts bestehendes Pattern wird durch
die Beleuchtung des Triggerpads angezeigt. Mit jedem Drii-
cken des Triggerpads schalten Sie die Note ein (leuchtet) und
aus (dunkel).

TIPP Als Notennummer, die beim Driicken des Triggerpads
eingegeben wird, ist werksseitig C4 (60) eingestellt. Wenn
Sie eine ausgeschaltete Note eines bereits eingegebenen
Steps wieder einschalten, wird die originale Note aktiviert.

TIPP Sie kdnnen durch Driicken der Play/Pause-Taste Pattern
auch wahrend der Wiedergabe aufnehmen.

TIPP Wenn Sie im Editiermenti , Step Edit” auswahlen, kénnen
Sie jeden Step detailliert bearbeiten. Genauere Hinweise
dariiber finden Sie im Parameter-Leitfaden.

49



electribe

MUSIC PRODUCTION STATION

50

electribe sampler

MUSIC PRODUCTION STATION

3. Aufzeichnen der Bewegungen von
Reglern und Tasten (Motion Se-
quence)

Sie konnen fiir jeden Part und Effekt die an Reglern und Tasten
vorgenommenen Anderungen aufzeichnen (Motion Sequence).

Was ist eine Motion Sequence?

Motion Sequence ist eine Funktion, die die durch Bedienung von
Reglern und Tasten erfolgten Anderungen eines Sounds aufzeich-
net und somit jederzeit wiedergeben kann.

Die Bedienung folgender Regler und Tasten kann als Motion
Sequence aufgezeichnet und wiedergegeben werden.

* OSC Edit, Pitch

e Filter Cutoff, Resonance, EG Int

* Modulation Speed, Depth

* Amp/EG Level, Pan, Attack, Decay/Release

 JEX Edit, IFX ON, MFX Send

® Master Fx On, Master Fx X, Master Fx Y

Zusatzliche Aufzeichnung einer Motion Sequence

1. Waihlen Sie einen Part aus, dem Sie eine Motion Sequence
hinzufiigen m&chten.

2. Rufen Sie im Editiermenti die Seite, MOTION SEQ* auf, um
einen Part zur Bearbeitung auszuwéhlen und stellen Sie die
Motion Sequence auf ,Smooth” oder ,Trigger Hold".

Smooth: Geglattete Aufzeichnung der Reglerbewegung.
Trigger Hold: Speichern der Reglerinformation zum Zeit-
punkt des Klangereignisses.

3. Drucken Sie die Rec-Taste, damit diese leuchtet und driicken
Sie anschlieflend die Play/Pause-Taste.

4. Nun koénnen Sie wéhrend der Wiedergabe eine Patterns den
Sound durch Bewegen der Regler d&ndern. Wéahrend eine
Motion Sequence aufgezeichnet wird, blinkt die Rec-Taste.
Sobald das Pattern nach Beginn der Aufnahme einmal durch-
gelaufen ist, stoppt die Motion Sequence-Funktion automa-
tisch die Aufnahme und schaltet zur Wiedergabe der aufge-
zeichneten Motion Sequence um. Falls Sie die Aufnahme
fortsetzen wollen, miissen Sie die Rec-Taste erneut driicken.

Loschen einer Motion Sequence
Wihlen Sie unter PART UTILITY im Editiermenii ,CLEAR
MOTION* aus und bestétigen Sie den Befehl.

Alleiniges Loschen einer Motion Sequence des Master Fx
Rufen Sie im Editiermenti ,,CLEAR MFX MOTION“ auf und
fiihren Sie den Befehl aus.

4. Pattern speichern

Sie sollten die erzeugten Patterndaten speichern (write).
A Ansonsten gehen die erfolgten Anderungen am Pattern
verloren, sobald Sie ein anderes Pattern auswahlen.. Wenn
Sie Ihre vorgenommenen Einstellungen beibehalten
mochten, sollten Sie diese speichern.

Pattern iiberschreiben
1. Driicken Sie die Write-Taste.
2. Wahlen Sie den Speicherort mit dem Value-Regler aus.

3. Driicken Sie die Write-Taste.
Im Display erscheint ,Working...“ und der Speichervorgang
beginnt. Wahrend des Speichervorgangs leuchtet die Write-
Taste - erlischt die Taste, ist der Speichervorgang beendet.

I [}

Working...

A Schalten Sie das Gerit wihrend des Speichern niemals
aus, sonst kann es zu Datenverlust und unerwarteten
Fehlfunktionen kommen. (Wahrend Write-Taste leuchtet.)

Pattern unter einem anderen Namen speichern

(Pattern kopieren)

1. Halten Sie die Shift-Taste gedriickt und driicken Sie die
Write-Taste.
Im Display erscheint ,,enter Name.”

L ]: 3

enter NAIME
fhit Pattern

2. Andern Sie den Namen des Patterns, das Sie speichern méch-
ten.
Sie kénnen den Cursor im Display mit der <- oder >-Taste nach
links und rechts bewegen, um den Buchstaben auswihlen, den
Sie dandern mdchten. Wahlen Sie mit dem Value-Regler den
neuen Buchstaben aus und bestatigen Sie ihn mit der Menu/
Enter-Taste.

3. Wahlen Sie mit dem Value-Regler eine Patternnummer zum
Speichern Ihrer Daten aus.

4. Driicken Sie nach erfolgter Namensénderung des Patterns die

Write-Taste.

Das Driicken der Write-Taste startet den Speichervorgang.

Wahrend des Speichervorgangs leuchtet die Write-Taste - er-

lischt die Taste, ist der Speichervorgang beendet.

TIPP Mit der Exit-Taste konnen Sie den Speichervorgang
abbrechen.

TIPP Die Patternnummer, unter der das editierte Pattern
gespeichert wird, wird nach erfolgtem Speichervorgang
ausgewdhlt.



Pattern bearbeiten

1. Einen Part stummschalten
1. Dricken Sie die Part Mute-Taste, damit diese leuchtet.

2. Driicken Sie das Triggerpad des Parts, den sie stummschalten
wollen.

3. Zum Deaktivieren der Stummschaltung driicken Sie das
entsprechende Triggerpad, das nun wieder leuchtet.

2. Einen Part loschen

1. Drucken Sie die Part Erase-Taste, damit diese leuchtet.

2. Driicken Sie wahrend der Wiedergabe das Triggerpad des

Parts, den Sie 16schen wollen.

Wahrend Sie das Triggerpad gedriickt halten, werden die

Noteninformationen des ausgewéahlten Parts geldscht.

TIPP Um samtliche Sequenz-Informationen des ausgewahlten
Parts zu 16schen, wahlen Sie unter PART UTILITY im
Editiermenii CLEAR SEQUENCE aus und bestétigen Sie
den Befehl.

TIPP Zum Loschen der Motion Sequence fiihren Sie den Befehl
,CLEAR MOTION” im Editiermentii aus.

w

Einen Part kopieren

1. Wahlen Sie unter PART UTILITY im Editiermenii COPY PART
aus.

2. Wihlen Sie das Pattern mit dem Part, den Sie kopieren moch-
ten und driicken Sie die Menu/Enter-Taste.

3. Driicken Sie das Triggerpad des Parts, den Sie kopieren
mochten (Quelle).

4. Driicken Sie das Triggerpad des Parts, in dem die Kopie
abgelegt werden soll (Ziel).

4, Patterneinstellungen verandern.

Die folgende Liste zeigt die wichtigsten Einstellungen der Pattern
im Editiermenti an.

Hinweise zu jeder Einstellung finden Sie im Parameter-Leitfaden.
SWING: Erzeugt durch Timing-Verschiebungen ein Shuffle-Fee-
ling.

BEAT: Wahlt den Beat (Rhythmus) eines Patterns.

LENGTH: Andert die Lange eines Patterns. Sie knnen es auf eine
Lénge von 1 bis 4 einstellen.

PATTERN LEVEL: Andert den Pegel des gesamten Patterns.

KEY: Wiahlt die Tonart einer Tonleiter aus.

SCALE: Waihlt die Tonleiter zum Spielen auf dem Triggerpad
oder Touchpad bei aktivierter Keyboard Taste aus.

GROOVE TYPE und GROOVE DEPTH: Fiigt einem Part eine
Begleitung typischer Musikinstrumente und/oder einen Groove im
Tempo seiner Sequenzdaten hinzu, um ein Songfeeling zu erzeu-
gen.

CHAIN REPEAT, CHAIN TO: Nach der Wiedergabe des gewahl-
ten Patterns konnen Sie wahlen, wie oft dasselbe Pattern wiederge-
geben wird und das Pattern wahlen, das als nachstes wiedergeben
wird. So werden mehrere Pattern hintereinander wie ein Song
wiedergegeben.

Weitere Einstellungen

Sie kdnnen samtliche globalen Parameter wie die Einstellungen

des Metronoms einstellen sowie weitere Utility-Funktionen wie

beispielsweise die Formatierung einer Speicherkarte ausfiihren.
TIPP Weitere Hinweise finden Sie im Parameter-Leitfaden.

So rufen Sie die jeweiligen Einstellungsmeniis auf

1. Durch Driicken der Menu/Enter-Taste gelangen Sie von der
Patternauswahl-Anzeige ins Editiermenti.

2. Diriicken Sie die < oder >-Taste, bis im Display ,, GLOBAL
PARAMETER” erscheint. Nun konnen Sie mit der Menu/
Enter-Taste das Global-Menti aufrufen.

Erscheint im Display ,DATA UTILITY”, gelangen Sie mit der
Menu/Enter-Taste ins Data Utility-Menti. Erscheint im Display
,PART UTILITY”, gelangen Sie mit der Menu/Enter-Taste ins
Part Utility-Menti.

3. Driicken Sie nach Vornehmen jeder Einstellung die Write-

Taste, um die Einstellung zu speichern.

A Schalten Sie das Gerit aus ohne zu speichern, gehen die
zuvor vorgenommenen Einstellungen verloren. Stellen Sie
deshalb sicher, Ihre gednderten Einstellungen zu spei-
chern, wenn Sie diese behalten wollen.

1. Metronom einstellen

Sie kénnen die Parameter der Metronom-Funktion einstellen Das
Metronom ist vor allem dann hilfreich, wenn Sie mit der Echtzeit-
aufnahme-Funktion ein Pattern erzeugen wollen.
Das Metronom schlédgt in Viertelnotenintervallen.

1. Rufen Sie im Global-Menii ,, METRONOME” auf.

2. Andern Sie die Einstellungen mit dem Value-Regler.
Ein aktiviertes Metronom (on) lauft sowohl bei der Aufnahme
als auch bei der Wiedergabe mit. In den Einstellungen ,,Rec 0,
Rec 1, Rec 2 lauft das Metronom nur wahrend der Aufnahme
mit. In der Einstellung Off ist das Metronom deaktiviert.

2, Batterietyp einstellen.

Zum Anpassen an den verwendeten Batterietyp.
1. Rufen Sie im Global-Menii ,BATTERY TYPE* auf.

2. Waihlen Sie mit dem Value-Regler die passende Einstellung aus.
Waihlen Sie Ni-MH fiir den Betrieb mit Nickel-Metallhydrid-
Akkus. Wahlen Sie Alkali fiir den Betrieb mit Alkalibatterien.

3. LCD-Kontrast einstellen

Sie konnen die Helligkeit des Displays einstellen.
1. Rufen Sie im Global-Menii ,LCD CONTRAST“ auf.

2. Wahlen Sie mit dem Value-Regler die passende Einstellung
aus.

4.Verlangern der Batterielebensdauer

Sie kénnen den Energiesparmodus auch deaktivieren. Im Batterie-
betrieb fahrt das Gerit in den Energiesparmodus und regelt die
Helligkeit von Display und LEDs herab.

1. Rufen Sie im Global-Menii ,POWER SAVE MODE* auf.

2. Waibhlen Sie mit dem Value-Regler die passende Einstellung
aus.

Auf ,Disable” ist der Energiesparmodus deaktiviert.

Auf ,Enable” ist der Energiesparmodus jederzeit aktiviert.
Auf ,, Auto” ist der Energiesparmodus fiir den Batteriebetrieb
aktiviert und fiir den Betrieb mit dem AC-Netzteil deaktiviert.
Werksseitig ist , Auto” eingestellt.
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5. Automatische Energiesparfunktion

Die automatische Energiesparfunktion schaltet das Gerét automa-
tisch aus, wenn iiber etwa 4 Stunden hinweg keine Benutzereinga-
be erfolgt. Sie konnen diese Funktion auch deaktivieren.

1. Rufen Sie im Global-Menii ,AUTO POWER OFF” auf.

2. Wihlen Sie mit dem Value-Regler die passende Einstellung
aus.
Auf Off ist die Energiesparfunktion deaktiviert.
Auf ,4 hours” ist die Energiesparfunktion aktiviert. Werkssei-
tig ist die Energiesparfunktion aktiviert.

6. Den globalen MIDI-Kanal einstellen

Den globalen MIDI-Kanal stellt man folgendermafSen ein.
1. Rufen Sie im Global-Menii ,MIDI GLOBAL CH.” auf.

2. Wabhlen Sie mit dem Value-Regler die passende Einstellung
aus.

7. Spielen bei Synchronisierung mit
externem Gerat

Sie konnen dieses Gerit tiber MIDI- oder Sync-Signale synchroni-
sieren.

1. Rufen Sie im Global-Menii CLOCK MODE auf.

2. Wihlen Sie mit dem Value-Regler die als Master verwendeten
Signale aus.
Internal: Dieses Gerét dient als Master.
Auto: Ein externes Gerat dient als Master, sobald es an dieses
angeschlossen wird. Werksseitig eingestellt dient dieses Gerat
als Master.
Ext.USB, Ext.MIDI und Ext.Sync: Die Signale der an diese
Buchsen angeschlossenen Geréte dienen als Master.

8. Eine Speicherkarte verwenden

Sie kénnen die Einstellungen samtlicher Parameter auf einer
Speicherkarte speichern und bei Bedarf wieder in den internen
Speicher des Gerits laden.

Formatieren
Um Thre Speicherkarte mit dem electribe/electribe sampler zu
verwenden, miissen Sie diese mit dem Gerét formatieren.
Beim Formatieren gehen alle Inhalte einer Speicherkarte
verloren.
A& Schalten Sie beim Formatieren das Gerit nie aus und
entnehmen Sie dabei nie die Speicherkarte.

1. Rufen Sieim Utility-Menti die Option ,,CARD FORMAT” auf.

2. Driicken Sie die Menu/Enter-Taste. Nach erfolgter Formatie-
rung zeigt das Display ,,OK” an.

Speichern auf einer Speicherkarte

1. Rufen Sie im Editiermenii die Option ,EXPORT PATTERN“
auf.

2. Driicken Sie die Menu/Enter-Taste.

Laden der auf einer Speicherkarte vorhandenen

Daten.
1. Rufen Sie im Editiermenii die Option ,IMPORT PATTERN”
auf.

2. Wahlen Sie die Daten der Pattern, die Sie laden mochten, mit
dem Value-Regler aus.
Wahlen Sie mit dem Value-Regler eine Datei aus dem Ordner

und 6ffnen Sie den Ordner, indem Sie die Menu/Enter-Taste
driicken. Um den Ordner zu schlieSen, wahlen Sie mit Value-
Regler , Upper Folder” aus und driicken Sie die Menu/Enter-
Taste, um in den {ibergeordneten Ordner zu gelangen.

3. Bestdtigen Sie mit der Menu/Enter-Taste.

Eine WAV-Datei speichern
Sie kénnen Pattern oder ein Pattern Set auf eine Speicherkarte
speichern.

Ein Pattern als WAV-Datei exportieren

1. Rufen Sie im Data Utility-Menii die Option ,EXPORT AU-
DIO” auf.

2. Wabhlen Sie das Format zum Speichern aus (nur WAV-Datei
oder Ableton Live Set).

3. Driicken Sie die Menu/Enter-Taste, um das aktuelle Pattern zu
exportieren.

Ein Pattern Set als WAV-Datei exportieren

1. Rufen Sie im Data Utility-Menii die Option ,EXPORT P.SET
AUDIO” auf.

2. Wabhlen Sie das Format zum Speichern aus (nur WAV-Datei
oder Ableton Live Set).

3. Waibhlen Sie unter den von 1 bis 64 gespeicherten Patternsets
dasjenige aus, das als Datei gespeichert werden soll.
TIPP Es kann eine Weile dauern, ein umfangreiches Patternset
als Datei zu speichern.

4. Durch Driicken der Menu/Enter-taste werden in einem Pat-
ternset aufgezeichnete Pattern ins WAV-Dateiformat expor-
tiert.

9. Bedienung des Event-Recorders

Diese Funktion erlaubt Ihnen die Aufnahme wahrend des Spie-
lens. Hierbei werden samtliche Pattern, Reglerbewegungen und
Betdtigungen des Triggerpads Ihrer Darbietung aufgezeichnet.

Aufnahme

1. Rufen Sie im Editiermenii die Option ,EVENT REC/PLAY”
auf und driicken Sie die Menu/Enter-Taste.

2. Durch erneutes Driicken der Menu/Enter-Taste schalten Sie
den Event Recoder auf Standby.

3. Diriicken Sie die Play/Pause-Taste, um die Aufnahme zu
beginnen.
4. Driicken Sie mehrmals die Exit-Taste, um zur Patternauswahl-

Anzeige zuriickzukehren und Pattern wiedergeben zu kénnen.
Diese Anzeige erscheint bei Betrieb des
Event-Recorders.

Event Rec RIREANLE T : 3

Initial Pattern
Fart:01 O5C SubBeet

Hierbei werden samtliche Informationen wie die Bedienung
von Reglern oder des Triggerpads zum Andern von Sounds,
Tempo usw. wihrend der Wiedergabe des Patterns aufgezeich-
net. Zudem koénnen Sie auch mit unterschiedlichen Pattern
spielen.

Driicken Sie am Ende Threr Wiedergabe die Stop-Taste.

6. Der Name der gespeicherten Datei wird angezeigt.



7. Beenden Sie die Aufnahme mit der Exit-Taste.
TIPP Ohne Speicherkarte konnen Sie den Event Recorder nicht
verwenden - in diesem Fall wird ,No Card” angezeigt.
TIPP Die mit dem Event Recorder aufgezeichneten Informatio-
nen beeinflussen nicht die in einem Pattern aufgezeichne-
ten Daten. Der Event Recorder kann zudem keine Daten in
einem Pattern speichern.

Wiedergabe

1. Rufen Sie im Editiermenii die Option , Event Player” auf und
driicken Sie die Menu/Enter-Taste.

2. Wahlen Sie mit der <- oder >-Taste EVENT PLAYER und
driicken Sie die Menu/Enter-Taste.

3. Driicken Sie die Menu/Enter-Taste, um das aktuelle Pattern Set
zu exportieren.

4. Driicken Sie zur Wiedergabe der ausgewéhlten Datei die Play/
Pause-Taste.

5. Mit der Stop-Taste beenden Sie die Wiedergabe und kehren
zum Anfang der wiedergegebenen Datei zuriick.

6. Beenden Sie den Event Player mit der Exit-Taste.
TIPP Diese Funktion steht wéahrend einer Event Recorder-Auf-
nahme nicht zur Verfligung.
TIPP Wahrend der Wiedergabe sind andere Bedienschritte nicht
zuldssig.

10. Nutzerdaten formatieren

Diese Formatierung 16scht samtliche von Ihnen erzeugte Pattern
und setzt das Gerét in den Lieferzustand zuriick.

Um keine wichtigen Daten zu verlieren, sollten Sie diese vor der
Formatierung auf einem externen Datentrager als Backup spei-
chern.

1. Rufen Sie im Data Utility-Menii die Option , Factory Reset”
auf.
2. Das Driicken der Edit-Taste startet die Formatierung.

A& Schalten Sie das Gerit wahrend der Formatierung nicht
aus!

Features des electribe Samplers

Der electribe sampler ist mit einer Sampler-Funktion ausgestattet,
bietet Ihnen aber weiterhin dieselben analog-modeling Klanggene-
ratoren wie der electribe.

Zusatzlich kénnen Sie bis zu 499 User-Samples verwenden — mit
einer Gesamtldnge von etwa 270 Sekunden fiir Mono-Samples.
Zahlreiche Samples von Drums, Drum- /Phraseloops und Percus-
sion-Soundbits stehen als Presets zur Verfiigung.

1. Neue Funktionen des electribe
sampler

Der electribe sampler bietet Ihnen grofiartige neue Features, wobei
bestimmten Reglern gednderte Funktionen zukommen.

Sample-Funktion
Der electribe-sampler bietet zwei unterschiedliche Sample-Metho-
den:
* Sampeln externer Audioquellen iiber die Audio In-Buchse.
® Resampeln Ihrer gesamten Darbietung auf dem electribe
sampler.

Sample-Bearbeitung

Sie kdnnen Anfangs- und Endpunkt eines Samples bearbeiten
sowie Audiosamples in mehrere Stiicke schneiden. Diese Funktio-
nen stehen Thnen auch zur Bearbeitung der Preset-Samples zur
Verfiigung.

Wiedergabe von Stereo-Samples

Sie kénnen Stereo-Samples — ob mit dem electribe sampler selbst
erzeugt oder von einer Speicherkarte geladen — einem Part zuwei-
sen und mit Ihrer Darbietung wiedergeben.

2. Geanderte Funktionen bestimmter
Regler

»0scillator” auf der Oberseite wird als ,Sample”
angezeigt.

Der Oszillator in der Editiersektion wird an diesem Geriét als
,Sample” angezeigt.

Samlple Edit-Regler (Editiersektion)

Falls Sie ein Sample als Oszillator gewé&hlt haben, kénnen Sie
hiermit den Anfangspunkt der Wiedergabe einstellen und die Wie-
dergaberichtung dndern.

Amp/EG Decay/Release-Regler

Falls Sie ein Sample als Oszillator gewéhlt haben, kénnen Sie hiermit

die Gatezeit einstellen - Dazu muss Amp-EG ausgeschaltet sein.

Wenn dieser Regler auf den Wert 127 gedreht ist, wird das Sample

unabhéngig von seiner Lange bis zu seinem Ende wiedergegeben.

TIPP Wenn Sie den LOOP START POINT (Sample-Seite 5/10)

angegeben oder unter OSC TYPE einen Oszillatortyp der
analogen oder Audio In-Kategorie gewé&hlt haben, arbeitet
der Regler wie bei ausgeschalteter Amp EG

Filter LPF/HPF/BPF-Tasten

Sie kénnen folgende Filter unabhingig voneinander aktivieren
oder deaktivieren.

¢ electribe LPF ON oder OFF

e electribe HPF ON oder OFF

¢ electribe BPF ON oder OFF
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Aufnahme und Bearbeitung von Samples

1. Sampeln:

Sampeln externer Audioquellen iiber die Audio In-Buchse.

Vorbereitung

¢ Schlieffen Sie den Ausgang der Audioquelle - ob Instrument
oder Audioplayer - an die Audio in-Buchse des electribe
sampler an. Sie konnen hierfiir sowohl einen Stereo- als auch
einen Mono-Miniklinkenstecker verwenden.
Stellen Sie die Einstellung Audio In thru auf On (Global Seite
14/17) und starten sie die Wiedergabe an Threm Audiogerat
oder spielen Sie Ihr Instrument.
Regeln Sie den Ausgangspegel der Audioquelle (oder den
Eingangspegel des electribe sampler mit dem Input Level-
Regler), bis die die Peakanzeige bei maximalen Ausgangspe-
geln (CLIP) nicht mehr aufleuchtet.

Sample-Modus wahlen

1. Halten Sie die Shift-Taste gedriickt und driicken Sie die
Rec-Taste. Die Rec-Taste und die Play/Pause-Taste blinken.
Falls Sie vor Beginn des Sampelns abbrechen wollen, driicken
Sie die Exit-Taste.

2. Wabhlen Sie den Sample-Modus (im Display erscheint ,,Samp-
ling Mode*).
Wihlen Sie mit dem Value-Regler zwischen Stereo- ,Stereo”
oder Mono-Samples ,,Mono.”

3. Driicken Sie die >-Taste, um die Samplequelle auszuwahlen.
Wahlen Sie mit dem Value-Regler , Audio In.”

4. Driicken Sie die >-Taste, um die verbleibende Samplezeit
angezeigt zu bekommen.
TIPP Die verbleibende Samplezeit gilt fiir Mono-Samples. Fiir
Stereo-Samples miissen Sie die im Display angezeigte
verbleibende Samplezeit halbieren.

Aufnahme des Samples:

1. Ist alles vorbereitet, driicken Sie die Play/Pause-Taste, um mit
der Aufnahme des Samples zu beginnen.
Die Rec-Taste und die Play/Pause-Taste leuchten.

2. Beenden Sie die Aufnahme des Samples mit der Stop-Taste.
Die Rec-Taste und die Play/Pause-Taste erloschen.
TIPP Falls Sie die verbleibende Aufnahmezeit {iberschreiten,
endet die Sample-Aufnahme automatisch.

3. Nach dem Sampeln erscheint im Display ,New Sample” als

Bestitigung der Aufnahme des neuen Samples.

Driicken Sie die Play/Pause-Taste, um das neue Sample

anzuhoren. Sie konnen das neue Sample durch Driicken der

Write-Taste als User-Sample speichern.

Falls Sie es nicht speichern wollen, driicken Sie die Exit-Taste.

A& Selbst wenn Sie das User-Sample mit der Write-Taste
speichern, wird es beim Ausschalten gel6scht. Falls Sie
User-Samples speichern wollen, miissen Sie dies iiber das
Utility-Menii DATA tun. Dort konnen Sie mit dem Befehl
EXPORT ALL SAMPLE oder EXPORT SAMPLE Sample-
dateien vor dem Ausschalten auf einer Speicherkarte
speichern.

TIPP Wenn sie vom Audioeingang sampeln, wird das Sample in
optimaler Lautstdrke aufgenommen. Wahrend der Wie-
dergabe ist die Lautstirke jedoch deutlich leiser als beim
Sampeln. Dies ist absichtlich so, um eventuelle Verzerrun-
gen bei der Wiedergabe von Samples in Pattern zu mini-
mieren. Indem Sie den Wiedergabepegel auf ,+12 dB”
setzen, kdnnen Sie das Sample in etwa derselben Lautstar-
ke wie bei der Aufnahme wiedergeben.

Sample einem Part zuweisen

Das aufgenommene Sample wird als User-Sample der Oszillator-
Auswahl hinzugefiigt.

Wihlen Sie erst einen Part und dann iiber die Bearbeitung Sample-
Einstellungen das gewiinschte Sample aus.

TIPP Stereo-Samples werden in Stereo wiedergegeben, wenn sie
einem ungeradzahligen Part zugewiesen werden oder als
Mono-Mix, wenn Sie einem geradzahligen Part zugewie-
sen werden.

TIPP Wenn Sie ein Pattern mit einem Part erzeugt haben, dem
ein User-Sample zugewiesen ist, sollten Sie vor dem
Ausschalten mit EXPORT ALL SAMPLE alle Sampledaten
auf einer Speicherkarte speichern.

2. Resampeln

Aufnahme der Wiedergabe eines Parts oder lhrer
Darbietung auf dem electribe sampler

Der electribe sampler kann seine Wiedergabe als neues Sample
aufnehmen — dies nennt man Resampeln.

Resample-Modus wahlen

1. Wabhlen Sie das Pattern aus, das Sie resampeln wollen.

2. Halten Sie die Shift-Taste gedriickt und driicken Sie die
Rec-Taste. Die Rec-Taste leuchtet, die Play/Pause-Taste blinkt.
Falls Sie vor Beginn des Sampelns abbrechen wollen, driicken
Sie die Exit-Taste.

3. Wahlen Sie den Sample-Modus (im Display erscheint ,,Samp-
ling Mode”).
Wahlen Sie mit dem Value-Regler zwischen Stereo- , Stereo”
oder Mono-Samples , Mono.”

4. Driicken Sie die >-Taste, um die Samplequelle auszuwéhlen.
Wahlen Sie mit dem Value-Regler ,Resampling.”

5. Driicken Sie die >-Taste, um die verbleibende Samplezeit
angezeigt zu bekommen.

Aufnahme des Resamples:

1. Hierfiir gibt es zwei Moglichkeiten:
* Resampeln der Pattern-Wiedergabe. Driicken Sie die Play /
Pause-Taste, um die Aufnahme zu beginnen.
Die Rec-Taste und die Play/Pause-Taste leuchten.

Resamplen des Sounds eines bestimmten Parts. Die Aufnahme
beginnt, sobald sie ein beliebiges Triggerpad oder Touchpad
antippen.

2. Beenden Sie die Aufnahme des Resamples mit der Stop-Taste.
Die Rec-Taste und die Play/Pause-Taste erloschen.
TIPP Falls Sie die verbleibende Aufnahmezeit tiberschreiten,
endet die Resample-Aufnahme automatisch.

3. Nach dem Resampeln erscheint im Display ,New Sample” als

Bestatigung der Aufnahme des neuen Samples.

Driicken Sie die Play/Pause-Taste, um das neue Sample

anzuhdren. Sie konnen das neue Sample durch Driicken der

Write-Taste als User-Sample speichern.

Falls Sie es nicht speichern wollen, driicken Sie die Exit-Taste.

TIPP Beim Resampeln wird die Wiedergabelautstédrke des
Samples angehoben, um den Horeindruck bei der Wieder-
gabe moglichst unverdndert zu halten. Da dadurch jedoch
die Aussteuerungsreserve verringert wird, konnen in
manchen Féllen Verzerrungen auftreten. Ist dies der Fall,
konnen Sie den Wiedergabepegel auf ,Normal” setzen.
Dadurch ist die die Wiedergabe leiser als wéahrend der
Aufnahme, die Aussteuerungsreserve jedoch wird beibe-
halten.



A& Selbst wenn Sie das User-Sample mit der Write-Taste
speichern, wird es beim Ausschalten geldscht. Falls Sie
User-Samples speichern wollen, miissen Sie dies {iber das
Utility-Menii DATA tun. Dort konnen Sie mit dem Befehl
EXPORT ALL SAMPLE oder EXPORT SAMPLE Sample-

4. Samples importieren/exportieren

Sie kénnen WAV-Dateien von einer Speicherkarte als Samples in
den electribe sampler importieren. Sie konnen zudem Ihre Samp-
les auf eine Speicherkarte speichern. Wahlen Sie im Utility-Menii
DATA den gewiinschten Befehl und fiihren Sie ihn aus.

dateien vor dem Ausschalten auf einer Speicherkarte
speichern.

3. Sample bearbeiten

Sie kdnnen ein erstelltes Sample mit den Reglern des electribe
sampler bearbeiten.

1.

Driicken Sie die Menu/Enter-Taste in der Common-Sektion,
um die Editieranzeige aufzurufen.

Wéhlen Sie mit den < oder >-Tasten SAMPLE EDIT aus und
driicken Sie die Menu/Enter-Taste erneut.

Wahlen Sie mit dem Value-Regler das zu bearbeitende Sample
aus (iiber die Sample-Nummer).

Wahlen Sie mit den < oder >-Tasten unter folgenden Funktio-

nen zur Sample-Bearbeitung.

Genauer Angaben zur jeweiligen Funktion finden Sie im

Parameter-Leitfaden.

RENAME: Bearbeitet den Namen des Samples.

START POINT: Bestimmt den Anfangspunkt der Wiedergabe.

END POINT: Bestimmt den Endpunkt der Wiedergabe.

LOOP START POINT: Bestimmt den Anfangspunkt des

Loops. Die Samplewiedergabe wird von dem hiermit angege-

benen Punkt bis zum END POINT geloopt.

SAMPLE TUNE: Regelt die Tonhhe des Samples.

TIME SLICE: Teilt ein Sample durch Taktschldge.

CLEAR SLICE: Loscht das Ergebnis von TIME SLICE (Samp-

le-Teil-Funktion).

PLAY LEVEL: Andert den Wiedergabepegel des Samples. Bei

einem Resample betrdgt dieser Pegel automatisch ,+12dB”,

damit es in der Lautstarke wiedergegeben wird, in der es
aufgenommen wurde.

DELETE SAMPLE: Loscht ein Sample.

TIPP Um die verbleibende Samplezeit zu erh6hen, kénnen Sie
durch Loschen unerwiinschter Preset-Samples mehr
Speicherplatz freigeben. Fithren Sie hierbei EXPORT ALL
SAMPLE aus und laden Sie anschlieflend diese Daten
beim Neustart. Danach kénnen Sie die Nummern der
geldschten Preset-Samples jedoch nicht mehr mit dem
Sample-Regler auswahlen.

TIPP Sie kénnen das Sample probehéren, indem Sie ein Trigger-
pad oder das der Touch-Scale-Funktion zugewiesene
Touchpad antippen.

TIPP Bei der Bearbeitung eines Samples sind die Sektionen
Filter, Modulation Amp/EG und Insert FX unwirksam.

TIPP Bei der Bearbeitung eines Samples ist Voice Assign auf
Mono 2 eingestellt.

Sind Sie mit der Bearbeitung fertig, driicken Sie die Write-

Taste, um Thre Anderungen zu speichern.

A& Selbst wenn Sie das bearbeitete Sample mit der Write-
Taste speichern, wird es mit den anderen User-Samples
beim Ausschalten gelscht. Falls Sie User-Samples spei-
chern wollen, miissen Sie dies tiber das Utility-Menii
DATA tun. Dort kénnen Sie mit dem Befehl EXPORT ALL
SAMPLE oder EXPORT SAMPLE Sampledateien vor dem
Ausschalten auf einer Speicherkarte speichern.

¢ Import SAMPLE: Ladt ein Sample von der Speicherkarte.
* Export SAMPLE: Speichert ein Sample auf der Speicherkarte.
* Export ALL SAMPLE: Speichert alle im electribe sampler
gespeicherten Samples auf der Speicherkarte als ,,all sample
data”. Die auf der Speicherkarte gespeicherten , all sample
data” werden automatisch beim néchsten Einschalten des
electribe samplers geladen, so dass Sie da weitermachen
konnen, wo Sie beim letzten Ausschalten aufgehdrt haben.
A& “All sample data” auf der Speicherkarte wird beim Hoch-
fahren automatisch geladen. Hierbei werden alle im
electribe sampler gespeicherten Samples {iberschrieben.
Achten Sie also darauf, keine Samples unbeabsichtigt zu
16schen, zum Beispiel weil mittlerweile eine andere
Speicherkarte eingesetzt wurde.
* Export ALL PATTERN: Speichert alle Pattern auf der Spei-
cherkarte.
e Import ALL PATTERN: Ladt alle durch die Funktion EXPORT
ALL PATTERN auf der Speicherkarte gespeicherten Pattern.
Hierbei werden alle Pattern iiberschrieben.
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1. Fehlersuche und -Beseitigung

Das Display schaltet sich nicht an.
o0 Haben Sie das Netzgerit richtig angeschlossen?
O  Sitzt der Stecker des Netzgerits fest in der Steckdose?

o Ist die Batterie noch stark genug?

Es ist nichts zu horen!

o0 Haben Sie Verstarker, Mischpult oder Kopfhorer ordentlich
angeschlossen?

o Haben Sie Ihren Verstédrker oder Ihr Mischpult eingeschaltet
und daran die richtigen Einstellungen vorgenommen?

0 Haben Sie den Lautstérkeregler des electribe/electribe sampler
geniigend weit aufgedreht?

Die Wiedergabe hort nicht auf!

o Die Wiedergabe eines Patterns wird standig wiederholt.
Driicken Sie zum Beenden der Wiedergabe die Stop-Taste.

Die wahrend der Bearbeitung eingestellten Sounds
sowie Motion Sequence-Aktionen haben sich gean-
dert!

o Haben Sie nach dem Bearbeiten auch alles richtig gespeichert?
— Nach dem Editieren miissen Sie die Daten speichern, bevor Sie
ein anderes Pattern aufrufen oder bevor Sie das Gerit aus-

schalten.

Ich kann nicht iiber MIDI steuern!
o Ist das MIDI-Kabel korrekt angeschlossen?

Falls Sie den electribe/electribe sampler iiber ein externes

Geriit steuern:

o Haben Sie im Global-Menii den richtigen MIDI-Kanal aus-
gewihlt? (— 5.52)

Falls Sie mit dem electribe/electribe sampler ein externes

Geriit steuern:

o Haben Sie am externen Gerdt und am electribe/electribe
sampler denselben MIDI-Kanal eingestellt?

Beim Spielen auf dem Triggerpad ist nichts zu héren.
o0 Haben Sie den Part nach dem Bearbeiten gespeichert? (—
S.50)
o Haben Sie die Keyboard-Taste aktiviert?
o Haben Sie Motion Sequence deaktiviert? (— 5.50)

Offenbar funktioniert meine Speicherkarte nicht.

o Haben Sie die Speicherkarte in Threm electribe/electribe
sampler formatiert?

— Speicherkarten, die zuvor mit einem Computer oder einer
Digitalkamera formatiert wurden, miissen vor der Verwend-
ung mit diesem Gerédt neu formatiert werden.. (— 5.52)

a

Haben Sie die Speicherkarte richtig eingesetzt?
— Entnehmen Sie die Speicherkarte und setzen Sie sie erneut ein.
(— S.45)

O

Wird die Kartengrofse von diesem Gerat unterstiitzt?
— Dieses Gerit unterstiitzt SD-Karten von 512MB bis 2GB sowie
SDH- Karten von maximal 32GB.

2. Fehlermeldungen

Mit der Exit-Taste schlieffen Sie das Fenster mit der Meldung.

Card Error

Speicherkarte ist beschadigt.

— Machen Sie ein Backup samtlicher auf der Speicherkarte
vorhandenen Dateien.

— Speichern Sie das Backup samtlicher auf der Speicherkarte
vorhandener Daten beispielsweise auf einem Computer und
formatieren Sie die Speicherkarte mit Ihrem electribe/electribe
sampler. Nach der Formatierung kénnen Sie Ihre Daten auf
die Speicherkarte zuriick kopieren.

Protected

Erscheint, wenn Sie auf einer Speicherkarte speichern wollen,
deren Schreibschutz aktiviert ist.

— Legen Sie gegebenenfalls den Lock-Schalter an der Seite Threr

Speicherkarte um.

Card Full

Der verfiigbare Speicherplatz Ihrer Speicherkarte reicht nicht aus.

— Schaffen Sie durch Loschen nicht mehr bendtigter Dateien
ausreichend Speicherplatz auf Threr Speicherkarte und
speichern Sie die Daten erneut.

Event Over
Die Anzahl der Ereignisse iibersteigt die maximal mogliche
Anzahl der Ereignisse, die aufgenommen werden kénnen.

File Error

Datei kann nicht korrekt gelesen/gespeichert werden.

Memory Full

Der interne Speicherplatz des Gerits reicht nicht aus, um Daten

von einer Speicherkarte zu laden.

— Schaffen Sie durch Loschen nicht benétigter Daten aus-
reichend Speicherplatz.

Motion Seq Full

Eine Motion Sequence kann nicht aufgezeichnet werden.

— Der electribe/electribe sampler unterstiitzt bis zu 24 Motion
Sequence Pattern. Loschen Sie nicht mehr benétigte Motion

Sequences und wiederholen Sie die Aufzeichnung.



Technische Daten

Maximale Anzahl von Sounds (komplette Pattern):

Max. 24 Stimmen (Die Anzahl der simulta-
nen Sounds eines Patterns héangt vom
Oszillator- und Filtertyp sowie vom
gewdhlten Insert Fx ab).

Maximale Anzahl von Sounds (pro Part):

Max. 4 Stimmen

Anschliisse: Audio Out L-Buchse (mono, 6,35 mm
Klinke), Audio Out R-Buchse (mono, 6,35
mm Klinke), Audio In-Buchse (stereo, 3,5
mm Miniklinke), Kopfhorerbuchse (stereo,
3,5 mm Miniklinke), Sync In-Buchse,
Sync-Out Buchse, MIDI OUT-Buchse,
MIDI IN-Buchse, USB-Anschluss (Micro-
USB Typ B)

Stromversorgung;: AC Netzteil (DC 9V ©-C®), Sechs
AA-Batterien (Alkali-Batterien oder
Nickel-Metallhydrid-Akkus)

Batterielebensdauer: ~ Ungeféhr fiinf Stunden (Energiesparfunk-

tion aktiviert, mit Nickel-Metallhydrid-

Akkus)
Stromverbrauch: 500 mA oder weniger
Abmessungen (B x T x H): 339 x 189 x 45 mm
Gewicht: 1,6 kg
Betriebstemperatur: ~ 0—+40° C (ohne Kondenswasserbildung)
Lieferumfang: Bedienungsanleitung, Netzteil, MIDI-
Adapterkabel x 2

* Anderungen der technischen Daten und des Designs ohne vorherige Ankiindi-
gung vorbehalten.
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Precauciones

Ubicacién

El uso de la unidad en las siguientes ubicaciones puede dar como
resultado un mal funcionamiento:

» Expuesto a la luz directa del sol

» Zonas de extremada temperatura o humedad

» Zonas con exceso de suciedad o polvo

» Zonas con excesiva vibracion

» Cercano a campos magnéticos

Fuente de alimentacion

Por favor, conecte el adaptador de corriente designado a una toma
de corriente con el voltaje adecuado. No lo conecte a una toma de
corriente con voltaje diferente al indicado.

Interferencias con otros aparatos

Las radios y televisores situados cerca pueden experimentar interferencias
en la recepcion. Opere este dispositivo a una distancia prudencial de radios
y televisores.

Manejo
Para evitar una rotura, no aplique excesiva fuerza a los conmutadores o
controles.

Cuidado
Si exterior se ensucia, limpiese con un trapo seco. No use liquidos
limpiadores como disolvente, ni compuestos inflamables.

Guarde este manual
Después de leer este manual, guardelo para futuras consultas.

Mantenga los elementos externos alejados del equipo
Nunca cologue ningun recipiente con liquido cerca de este equipo,
podria causar un cortocircuito, fuero o descarga eléctrica. Cuide de
que no caiga ningun objeto metalico dentro del equipo.

Nota respecto a residuos y deshechos (solo UE)
Cuando aparezca el simbolo del cubo de basura tachado
sobre un producto, su manual de usuario, la bateria, o el

= SMbalaje de cualquiera de éstos, significa que cuando
quiere tire dichos articulos a la basura, ha de hacerlo en

X acuerdo con la normativa vigente de la Union Europea. No
debe verter dichos articulos junto con la basura de casa.
Verter este producto de manera adecuada ayudara a evi-

tar dafios a su salud publica y posibles dafios al medioambiente.
Cada pais tiene una normativa especifica acerca de cémo verter
productos potencialmente téxicos, por tanto le rogamos que se
ponga en contacto con su oficina o ministerio de medioambiente
para mas detalles. Si la bateria contiene metales pesados por
encima del limite permitido, habra un simbolo de un material qui-
mico, debajo del simbolo del cubo de basura tachado.

NOTA IMPORTANTE PARA EL CONSUMIDOR
Este producto ha sido fabricado de acuerdo a estrictas especifi-
caciones y requerimientos de voltaje aplicables en el pais para el
cual esta destinado. Si ha comprado este producto por internet, a
través de correo, y/o venta telefénica, debe usted verificar que el
uso de este producto esta destinado al pais en el cual reside.
AVISO: El uso de este producto en un pais distinto al cual esta
destinado podria resultar peligroso y podria invalidar la garantia
del fabricante o distribuidor.

Por favor guarde su recibo como prueba de compra ya que de
otro modo el producto puede verse privado de la garantia del fa-
bricante o distribuidor.

Gestion de datos

Un uso incorrecto o un funcionamiento anémalo pueden provocar
una pérdida del contenido de la memoria. Utilice el Editor incluido
para realizar copias de los datos importantes en el ordenador u otro
soporte. Tenga en cuenta que Korg no acepta ningun tipo de res-
ponsabilidad por cualquier dafio que pueda producirse por la pérdi-
da de datos.

Avisos de copyright

Este dispositivo profesional sélo puede utilizarse con las obras de
las que usted mismo posee el copyright, con las que dispone del
permiso del titular del copyright para interpretar, grabar, emitir, ven-
der y duplicar publicamente, o las relacionadas con las actividades
que constituyen un “uso justo” segun la ley de derechos de autor. Si
usted no es el titular del copyright, o no ha recibido el permiso del
titular del copyright o no ha realizado un uso justo de las obras,
puede incurrir en una violacién de la ley de derechos de autor, ser
responsable de dafos y recibir posibles sanciones. Si tiene dudas
acerca de sus derechos respecto a alguna obra, consulte con un
abogado especializado en derechos de autor.

KORG NO ASUME NINGUNA RESPONSABILIDAD POR CUAL-
QUIER INFRACCION COMETIDA MEDIANTE EL USO DE PRO-
DUCTOS KORG.

* Todos los nombres de productos y compaiiias son marcas comerciales o marcas
registradas de sus respectivos propietarios.Instalar la bateri.
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Introduccion

Gracias por adquirir la estacién de produccién de musica electribe/
electribe sampler de Korg.

Para sacar todo el provecho de su nuevo instrumento, lea deteni-
damente este manual de instrucciones y utilice el producto de
acuerdo con las indicaciones. También debera conservar el manual
de instrucciones para referencia futura.

El electribe/electribe sampler es una estacién de produccién de
musica de baile que es capaz de crear musica original. El uso de
los mandos y el panel tactil de la unidad principal permite editar
sonidos para crear facilmente los patrones ritmicos y de frases con
una sola unidad.
El funcionamiento basico del electribe sampler es el mismo que el
del electribe.
Para ver mas descripciones referidas al electribe sampler, consulte
“Caracteristicas del electribe sampler” (—p. 72) y “Grabaciéon y
edicion de muestras” (—p. 72).

SUGERENCIA ' Las ilustraciones de este manual muestran el

electribe.
1. Denominacion de las secciones
Panel superior
1 2 3 7 8
g 2
NS electribe  KORG
_©) _<D _CD Oscillator Filter Modulation Amp/EG Insert Fx

()

()
-/

i Pitch/Glide

O O O O O O

Resonance EG Int Depth Attack

OO0

Level Pan

N

Decay/Release Edit

5 BE O oom O @
Edit Soeed

6 G () (o) (o) | [Cor) G () (o) ) ) (it

.

1. Boton de la alimentacion
Este botdn conecta o desconecta la alimentacion.

2. Mando Volume (Volumen)

Este mando ajuste el volumen de salida del jack de salida de
linea o del jack para auriculares.

3. Mando Input Level (Nivel de entrada)

Este mando ajuste el nivel de entrada del jack de entrada de
audio.

4. Visualizador

Muestra informacion para ajustes de patrones, partes, y
parametros.

5. Seccion de transporte

Boton @ (Grabacion)

Este botén permite la grabacion de ritmos, frases, o movimien-
tos de mandos Al pulsar este botén durante la grabacion se
detendra el proceso de grabacién y la reproduccion continua-
ra.

Boton M (Parada)

Este boton detiene la reproduccion.

Boton »/1l (Reproduccion/Pausa)
Este botdn inicia la reproduccion de un patrén o hace una
pausa en ella.

Boton Tap (Punteo)

Al pulsar el botén Tap con el tempo aproximado que desee, se
establecera el valor de BPM (pulsaciones por minuto) con el
intervalo que lo golpee.

6. Seccion del panel tactil

Panel tactil

Este panel se utiliza para tocar con la funcionalidad del
arpegiador de com puerta o escala de toque, o para controlar
el efecto principal.

Boton Gate Arp (Arpegiador de compuerta)

Este botdn activa el arpegiador de compuerta.

Boton Touch Scale (Escala de toque)

Este botdn activa la funcién de escala de toque.

Boton Master Fx (Efecto principal)

Este botdén activa o desactiva la funcion de control del efecto

principal.



Boton MFX Hold (Retencién) variard dependiendo del tipo de forma de onda que esté
Este botdn le permite mantener el estado del efecto principal utilizdndose.
ajustado previamente utilizando el panel tactil incluso después

Filter (Filtro) Fil
de retirar los dedos del panel, al activar el botén Master FX. X . . ilter
El filtro se utiliza para ajustar el tono

SUGERENCIA El estado de activacion/desactivacion del boton del sonido (color del sonido) mediante @

MFX Hold puede memorizarse en un patrén. Y .
la eliminacién o la mejora de compo-

7. Seccion comin nentes de frecuencia del oscilador.
Mando Value (Valor) Mando Filter (Filtro) @ @
Este mando cambia el valor del parametro que esta mostran- Este mando permite ajustar la frecuen- Resonance €6 Int
dose actualmente en el visualizador. cia de corte. — —
Botones <, > (cursor) Mando Resonance (Resonancia)
Estos botones se utilizan para seleccionar el parametro que se Este mando permite ajustar la resonan-
desea editar. cia del filtro.
Boton Menu/Enter (Introducir) Mando EG Int (Intensidad del generador de envolvente)
Este boton se utiliza para seleccionar parametros tales como Este mando permite ajustar el volumen del cambio temporal
patrén, parte, global, o utilidad, o también se puede usar para de la frecuencia de corte para el filtro mediante el generador
confirmar los cambios en los ajustes de parametros. de envolvente (EG) que se establece en la seccion Amp/EG.
Boton Exit (Salir) Boton LPF (Filtro de paso bajo)
Pulsando este botén un par de veces podra volver de la Este botén activa el filtro de paso bajo.
pantalla de edicion a la pantalla de seleccion de pardmetros. Al pulsar este boton varias veces se puede cambiar el tipo de
Boton Shift (Cambio) filtro.
Este botdn ejecuta diversas funciones cuando se pulsa junto Botoén HPF (Filtro de paso alto)
con otro botén o un mando. Este botdn activa el filtro de paso alto.
Boton Shift + < (cursor): Permite cancelar la operacién mas Al pulsar este botén varias veces se puede cambiar el tipo de
reciente (funcién de deshacer) filtro.

Boton Shift + Boton Write: Permiten asignar nombres a los Botén BPF (Filtro de paso de banda)

patrones y guardarlos. Este botdn activa el filtro de paso de banda.

Boton Shift + Boton Value: Permiten realizar cambios de valor . . . .
Al pulsar este boton varias veces se puede cambiar el tipo de

grandes o pequefios filtro.

SUGERENCIA Los cambios de valor grandes o pequefios dependen
del pardmetro seleccionado. Modulation (Modulacién)

Boton Write (Escribir) Se utiliza para realizar un cambio temporal en el |Modulation
. . tono del sonido mediante el oscilador de baja
Este botdn se utiliza para almacenar datos de patrones y
. . frecuencia (LFO) o el generador de envolvente
globales en el electribe/electribe sampler. Los datos se almace- EG
naran cuando pulse el boton Write en la pagina de pardmetros (EC).
globales. Los datos de patrones también se almacenaran en Mando Modulation (Modulacién) @
otras paginas. Este mando permite ajustar el tipo de modula-
.7z Depth
8. Seccion de edicién con @
Aqui es donde se pueden editar parametros para cada parte. Mando Depth (Profundidad)
Este mando permite ajustar la intensidad del Speed

Oscillator (Oscilador) (electribe sampler: Sample) Oscillator ofecto de la modulacién

Aqui es donde se puede seleccionar o ajustar el .
tono del sonido de las formas de onda, tales como @ Mando Speed (Velocidad)

diente de sierra, cuadrada, ruido, o PCM. Este mando permite ajustar la velocidad de la modulacion.

Mando Oscillator (Oscilador) (electribe sampler: Amp/EG (Amplificador/Generador de envolvente)
Mando Sample) @ Permite configurar el amplificador que
. L Amp/EG
Este mando selecciona la forma de onda. Pitch) Glide ajusta el volumen y la ubicacion del
Mando Pitch/Glide (Tonalidad/Ligadura) @ sonido, y el generador de envolvente (EG) @
y el envio al efecto principal que aplican

Este mando permite ajustar la tonalidad (tono del i

. . . cambio temporal.
sonido). Girando el mando mientras se mantenga p

Level Pan

pulsado el botén Shift, se podra ajustar la transicién para Mando Level (Nivel) @
cambiar uniformemente la tonalidad entre dos tonos (Ligadu- Este mando permite ajustar el volumen de Attack Decay/Release
i i i una parte.
ra) para sonidos de sintetizador. P — —
Mando Edit (Editar) Mando Pan (Panoramizacion) - -
Este mando permite ajustar el estilo del sonido. El efecto Este mando permite ajustar la ubicacion de
una parte.

Mando Attack (Ataque)
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Este mando permite ajustar la velocidad de ataque de un
sonido.

Mando Decay/Release (Extincion/Liberacién)
Este mando permite ajustar el tiempo que tardara en extin-
guirse un sonido.

Boton MFX Send (Envio de efecto principal)

Este boton permite seleccionar si la salida de una parte se
transmite al efecto principal o no. Cada vez que se pulsa el
boton, se cambia entre activacion (iluminado) y desactivacion
(apagado).

Botén Amp EG (Generador de envolvente del amplificador)
Este botdn permite activar el generador de envolvente del
amplificador. Cada vez que se pulsa el botén, se cambia entre
activacion (iluminado) y desactivacion (apagado). Cuando esté
activado, el volumen del sonido cambia de acuerdo con la
envolvente que se haya seleccionado ajustando los mandos
Attack y Decay/Release. Cuando esta desactivado, el ajuste no
sigue la envolvente (envolvente de érgano fija).

La seccion Insert Fx se utiliza para agregar varios Insert Fx
efectos de sonido, tales como la distorsion o aumen-

to al sonido.

Mando Insert Fx (Insertar efecto)
Este mando se utiliza para seleccionar el tipo de
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efecto que desea insertarse.

Mando Edit (Editar)
Este mando permite ajustar la intensidad del efecto

Edit

insertado. El efecto variara dependiendo del tipo de
efecto que se haya seleccionado.

Boton IFX On (Activacion de insercion de efecto)

Este botdn permite seleccionar si desea activar la insercion de
efecto o no. Cada vez que se pulsa el botdn, se cambia entre
activacion (iluminado) y desactivacion (apagado).

Botones de paso

Estos botones permiten mostrar la ubicacién de una secuencia
u octava junto con la funcién actual del pad de disparo.
Pulsando estos botones se podra cambiar la ubicaciéon u octava
de la secuencia que esté editandose.

Seccion de edicion de partes

Botones <Part, Part> (Parte anterior, Parte siguiente)
Este botdn permite seleccionar la parte que desee utilizarse. E1
visualizador muestra la parte actualmente seleccionada.

Boton Part Mute (Silenciar parte)

Al golpear un pad de disparo mientras el botén esté activado
(iluminado), se silenciara la parte correspondiente. En este
momento se desactivara (apagado) el pad de disparo y tam-
bién el botén Part Mute. Al golpear el pad de disparo de la
parte seleccionada que esté apagada, se desactivara la funcién
de silenciamiento (iluminado).

Boton Part Erase (Borrar parte)
Al mantener pulsado el pad de disparo después de pulsar el
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botén Part Erase durante la reproduccion, puede eliminar el
sonido de la parte seleccionada.

Seccion de modo de pads
Aqui es donde se puede seleccionar la funcién de los pads de
disparo.

Boton Trigger (Disparo)

Al golpear un pad de disparo mientras el botén esté activado
(iluminado), se reproducira la parte correspondiente. Se puede
configurar coémo se reproducird mediante la edicion del
parametro TRIGGER MODE (modo de disparo).

Boton Sequencer (Secuenciador)
El pad de disparo se utiliza en el modo de entrada de paso
mientras este botdn esté activado (iluminado).

Boton Keyboard (Teclado)

El pad de disparo puede utilizarse como teclado mientras este
botdn esté activado (iluminado). Es posible establecer la clave
0 la escala por patrén.

Botén Chord (Acorde)

El pad de disparo puede utilizarse como pad de acorde
mientras este botdn esté activado (iluminado). Es posible
establecer la variacién o la clave o la escala del acorde por
patrén.

Boton Step Jump (Saltar a paso)

Pulsando cualquiera de los botones que van desde el paso 1 al
16 durante la reproduccion del secuenciador mientras este
boton esté activado (iluminado) se podra saltar instantdnea-
mente a tal paso. Al pulsar multiples botones se reproduciran
secuencialmente los pasos correspondientes.

Boton Pattern Set (Patrén establecido)

Al golpear un pad de disparo mientras este botén esté activa-
do (iluminado) el patrén cambiara al registrado en dicho pad
de disparo. Al golpear un pad de disparo manteniendo
pulsado este botdn se podra asignar el patrén actualmente
seleccionado a tal pad de disparo.

Pads de disparo

Los pads de disparo se utilizan para tocar de acuerdo con la
configuracion de la secciéon de modo de pads.

LED

El LED de la parte posterior de la unidad se iluminara de
acuerdo con el patréon que esté reproduciéndose.
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A& Todos los dispositivos deberdn conectarse con la alimenta- 4. Jack SyncIn (Entrada de sincronizacién)

cién desconectada. El incumplimiento de esta precaucion
puede causar averias o dafos en su sistema de altavoces.

Cuando establezca “Auto” o “Ext. Sync” en el modo de reloj en
el ment global y conecte una salida de pulso desde la salida

SUGERENCIA Cuando conecte por primera vez la unidad a su
ordenador Windows, se instalara automaticamente el controla-
dor incluido el sistema operativo.

A& El controlador USB-MIDI estandar incluido en el sistema
operativo Windows no permitira utilizar el electribe/
electribe sampler con dos o mas aplicaciones a la vez. Para
poder utilizar el electribe/electribe sampler con dos o mas
aplicaciones a la vez, tendra que instalar el controlador
KORG USB-MIDI. Descargue el controlador KORG
USB-MIDI de la pagina web de Korg e instalelo siguiendo
las instrucciones del documento suministrado.

Jacks Audio Out L/R (Salida de audio izquierda/derecha)

La salida de audio del electribe/electribe sampler se envia a

través de estas jacks. La conexién de un cable al jack Audio

Out L (izquierda) solamente sin conectar un cable al jack

Audio Out R (derecha) hara que el sonido de salida estéreo se

mezcle en forma monoaural.

SUGERENCIA Aunque la sefial de salida se envie en forma mo-

noaural, el jack admite conexiones de cables de 1/4” tanto

monoaurales como estéreo.

Jack Audio In (Entrada de audio)

Esta jack es para conectar la salida de audio de otras fuentes
de audio al electribe/electribe sampler.

SUGERENCIA Los sonidos de entrada se pueden mezclar activando
la funcién AUDIO IN THRU en el ment global.

Jack Sync Out (Salida de sincronizacion)

Este jack emite un pulso de 5 V cada 15 ms, para cada corchea
o semicorchea.

Esta jack se utiliza para realizar la sincronizacién de productos
de la serie volca de KORG u otros secuenciadores analdgicos
con este sistema.

SUGERENCIA La polaridad y el ciclo del pulso se establecen en el
ment global.

de sincronizacién o la salida de audio de un dispositivo
analogico, el reloj de paso interno se desactivara con el fin de
avanzar el paso de acuerdo con el pulso de entrada.

SUGERENCIA Los ajustes para habilitar/deshabilitar SYNC IN, asi

como para el ciclo y la polaridad del pulso detectado se
encuentran en el ment global. Con respecto a detalles adicio-
nales sobre este procedimiento, consulte la Guia de parame-
tros.

5. Jack MIDI IN/OUT (Entrada(salida MIDI)

Puede conectar el sistema a un dispositivo MIDI utilizando el

cable de conversion incluido.

6. Jack para auriculares

Esta jack es para conectar unos auriculares.
7. Jack DC9V (9 V CC)

Esta jack es para conectar el adaptador de CA incluido.
8. Jack USB

Esta jack es para conectar el electribe/electribe sampler a un
ordenador.

9. Ranura para tarjeta de memoria
Esta ranura es para insertar una tarjeta de memoria. Puede
utilizar una tarjeta de memoria para almacenar (escribir) o
cargar (leer) la reproducciéon o datos. (—p.64)

3. Conexion de la alimentacion

Utilizacion de pilas/baterias
Abra la cubierta de la caja de pilas/baterias situada en la parte
posterior de la unidad para insertar seis pilas/baterias AA, pres-

tando especial atencion a la observacién de la orientacion correcta

polaridad de las pilas/baterias.

Pilas/baterias compatibles
Para utilizar en este producto se autorizan pilas alcalinas o
baterias de hidruro metalico de niquel
SUGERENCIA Puede seleccionar el tipo de pila/bateria en uso
refiriéndose a la pagina “BATTERY TYPE” en el ment
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global para que el electribe/electribe sampler detecte y muestre

con precision la cantidad de carga restante.
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Indicacion de carga restante de las pilas/baterias
El visualizador muestra el indicador de pilas/baterias “ [mt ~
(icon) que sefiala carga de las pilas/baterias. Cuando el visuali-
zador muestre el icono de pilas/baterias agotadas “ [} ” (icon)
significara que no hay practicamente ninguna carga restante y
que es el momento de reemplazar las pilas/baterias.
SUGERENCIA Cuando se estén utilizando pilas/baterias y no haya
habido ninguna introduccién de usuario durante cierto
tiempo, el electribe/electribe sampler entrara en el modo de
ahorro de energia de reducir el consumo de dichas pilas/
baterias. Puede desactivar el modo ahorro de energia en la
ajustando la configuracién de la pagina “Power Save Mode”
en el menu global.
A& Antes de reemplazar las pilas/baterias asegtirese de
desconectar la alimentacion del electribe/electribe sampler.
A& Retire inmediatamente las pilas/baterias inservibles.
También es aconsejable retirar las pilas/baterias si se
planea no utilizar el electribe/electribe sampler durante un
periodo prolongado de tiempo, para eliminar el riesgo de
fugas de las pilas/baterias.

Utilizacion de adaptador de CA
Conecte el adaptador de CA incluido en el jack DC 9V del sistema
y después conecte el adaptador a una jack de corriente.
A& Asegtirese de utilizar solamente el adaptador de CA
incluido. La utilizacién de un adaptador de CA que no
fuese el incluido podria causar averias inesperadas.

4. Insercion y extraccion de una tarje-
ta de memoria

Puede utilizar una tarjeta de memoria para almacenar (escribir) o
cargar (leer) una cancion para reproduccion o para leer datos.

A& Nunca inserte ni extraiga una tarjeta de memoria con la
alimentacion del sistema conectada. Podria perder datos
del sistema o de la tarjeta de memoria o, alternativamente,
danfar la tarjeta de memoria.

Para insertar una tarjeta

1. Compruebe que el visualizador y todos los LEDs estén apaga-
dos y la alimentacién desconectada.
2. Inserte la tarjeta de memoria hasta que oiga un sonido de clic.
A& Tnserte la tarjeta de memoria a fondo hasta la parte posterior
de la ranura de forma segura, prestando atencion a la orienta-
cion de la tarjeta. No fuerce nunca la tarjeta en la ranura.

Para extraer la tarjeta

1. Compruebe que el visualizador y todos los LEDs estén apaga-
dos y la alimentacién desconectada.

2. Empuje la tarjeta de memoria hasta que oiga un sonido de clic,
y después suelte el dedo para extraerla.

Extraiga la tarjeta una vez que salga al frente de la ranura.

Tarjetas de memoria que pueden utilizarse en este sistema
Las tarjetas de memoria que pueden utilizarse en este sistema
son: Tarjetas de memoria con los tamafios siguientes: 512
MBytes a 2 GBytes, y tarjetas SDHC de 32 GBytes o menos.
SUGERENCIA Este sistema no admite tarjetas SDXC.

Manejo de tarjetas de memoria
Lea detenidamente el manual de instrucciones que viene con
su tarjeta de memoria.
SUGERENCIA Con este sistema no se incluye tarjeta de memoria.
Adquiérala por separado para aprovechar las ventajas de esta

caracteristica.



Fabricacion de sonidos

1. Para conectar/desconectar la ali-
mentacion

Puede conectar la alimentacién pulsando el botén de alimentacion
hasta que el visualizador muestre la pantalla de inicio.

Al iniciar este sistema, el visualizador mostrard la pantalla de
seleccion de patron.
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Puede desconectar la alimentacion pulsando el botén de alimenta-
cién hasta que el visualizador se apague y quede oscuro.
A& No toque ningtin botén ni el panel tactil durante la cone-
xién de la alimentacion.

Funcion de apagado automatico
El electribe/electribe sampler dispone de funcién de apagado
automatico. Esta funcion desconectard automaticamente la alimen-
tacion cuando no haya introduccién de usuario durante unas 4
horas.
SUGERENCIA Esta funcion podra desactivarse ajustando la confi-
guracion de la seccion “AUTO POWER OFF” del menu
global.

2. Operacion basica

Para utilizar la pantalla
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parte parametro

Pulse el < botén o el > botén en la pantalla de seleccion de patrén
para confirmar el ajuste de la parte seleccionada actualmente.
Pulsando el boton Menu/Enter en la pantalla de seleccion de
patrén podra entrar en el menti de edicion.
Pulse el botén < o > para seleccionar el parametro que desee
ajustar.
También puede establecer el valor del parametro utilizando el
mando Value.
Pulsando el botén Exit un par de veces podra volver del ment de
edicién a la pantalla de seleccion de patrén.
SUGERENCIA Con respecto a detalles adicionales, consulte la
“Guia de parametros”.

3. Para reproducir un patrén

Un patrén es una combinacion de frases que constan de 16 piezas
que se crea para ser un segmento de una interpretacion mayor.
Este sistema es capaz de crear y almacenar hasta 250 patrones. Un
solo patrén consta de 16 partes y un efecto principal.

Seleccion de un patrén
1. Haga que se muestre la pantalla de seleccién de patrén.

2. Utilice el mando Value para seleccionar un patrén.

12000 W N0
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SUGERENCIA Al pulsar el boton Exit un par de veces mientras se
esté visualizando otra pantalla, se mostrara la pantalla de
seleccion de patrén.

SUGERENCIA También puede cambiar el patron durante la repro-
duccién.

Reproduccion de un patrén

1. Al pulsar el botén Reproduccién/Pausae se reproducira el
patrén actualmente seleccionado.

2. El patrén comenzara a reproducirse desde el principio. Se
reproducird hasta el final, volvera al principio, y se repetira su
reproduccion.

3. Al pulsar el botén Parada la reproduccion se parara.

4. Seleccion de una parte

Qué es una parte?

Una parte es la unidad minima para crear un patrén. Las partes se
componen de tonos de sonido y ritmos o frases, asi como el estado
de activacion/desactivacion de efectos y secuencias de movimien-
tos ademas de otros elementos.

Puede procesar los sonidos y tonos por parte, y registrar ritmos,
patrones de frases, secuencias de movimientos y estados de efectos

de insercidn, asi como otras partes.

Confirmacion del sonido de una parte
1. Pulse el botén Trigger para hacer que se ilumine.

2. Al golpear el pad de disparo se producira sonido al seleccio-
narse la parte y se podra confirmar el tono del sonido.

Boton Trigger
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Pads de disparo
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Seleccion de la parte que desea utilizarse

Utilice los botones <Part, Part> para seleccionar la parte que desee
utilizar.

El pad de disparo de la parte seleccionada se encendera en azul.
Puede cambiar tono de sonido de la parte seleccionada utilizando

el mando de la seccién de edicién.

Botones <Part, Part>
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Pads de disparo

1. Toque de miisica con los pads de
disparo

Al golpear un pad de disparo se producira sonido.

Puede disfrutar utilizando su electribe/electribe sampler de formas
diferentes cambiando el modo de pads.

Utilizacion de los pads de disparo como teclado
1. Pulse el botén Keyboard.
2. Utilice los botones <Part, Part> para seleccionar una parte.

Botones <Part, Part> Boton Keyboard Botones de paso
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3. Toque con los pads de disparo

Donde, Key = C, Scale = lonian

clojlel[r]le][a]le][c

clojlel[r]le][a]ls][c

SUGERENCIA  Puede elegir el tipo de sonido utilizando la funcién
Key y Scale en el ment de edicién. Al golpear simultaneamen-
te mas de 2 pads obtendra sonidos diferentes dependiendo de
la configuracion de la secciéon Voice Assign.

4. Puede cambiar el margen de sonido utilizando los botones de

paso.

Al pulsar una vez el botén de paso 1 el margen se reducira 1
octava y al pulsar una vez el botén de paso 4 se aumentara 1
octava.

Aumenta 1 octava cuando se pulsa una vez.

T N N T

[ ‘ ‘ L
Parpadeando Parpadeando Parpadeando Parpadeando
lentamente @] B lentamente

Se reduce 1 octava cuando se pulsa
una vez.

-3

La posicion del botén de paso
iluminado indica el margen.

Toque de acordes con los pads de disparo

1. Pulse el botéon Chord.

2. Toque con los pads de disparo
SUGERENCIA  Seleccione la parte en la que la funcién Voice Assign
del menti de edicion esta establecida a Poly 1 o0 a Poly 2.
SUGERENCIA Puede cambiar las variaciones de acordes utilizan-
do la funcién Chord Set en el menti de edicién.

Boton Chord
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2. Toque de miisica con el panel tactil

1. Pulse el boton Touch Scale para hacer que se ilumine.

2. Puede tocar frotando o golpeando (ligeramente) el panel tactil
con sus dedos.

Boton Touch Scale
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Panel tactil

A Frotar o presionar la superficie del panel tactil con un
objeto punzante podria dafiar dicho panel. Asegtirese de
utilizar solamente la punta de su dedo para evitar dafiar
su electribe/electribe sampler.

SUGERENCIA  Los sonidos se pueden ajustar utilizando las

funciones KEY y SCALE en el ment de edicién. El margen de

sonido operativo se puede ajustar utilizando la funcién

TOUCH SCALE RANGE en el ment global.

SUGERENCIA  El margen de sonido se puede modificar utilizando



el boton de paso después de activar el botén Keyboard.
SUGERENCIA Es posible que el tono de sonido no cambie depen-
diendo del ajuste de la parte seleccionada.

3. Utilizacion del arpegiador de com-
puerta

Reproduzca automaticamente el sonido de la parte seleccionada
junto con el tempo o el ritmo ajustado. Puede cambiar la duracién

de un solo sonido utilizando el tiempo de compuerta.

Toque con el arpegiador de compuerta
1. Pulse el botén Gate Arp para hacer que se ilumine.

2. Pulse el botén Trigger y mantenga pulsado el pad de disparo
de la parte que desee tocar para utilizar el panel tactil.
O también, puede utilizar el panel tactil mientras selecciona la
tonalidad con el pad de disparo después de pulsar el botén
Keyboard o Chord.

Boton Gate Arp
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Panel tactil

3. Los sonidos pueden modificarse utilizando el panel tactil.
Eje X: Altera la velocidad de compuerta.
Eje Y: Altera la duracion del sonido.

—

X

SUGERENCIA Puede cambiar el patrén del arpegiador de compuer-
ta en la pagina GATE ARP del ment de edicion.

4, Utilizacion de efectos principales
1. Pulse el boton Master Fx.

2. Seleccione la parte en la que desee aplicar el efecto principal, y
después pulse el boton MFX Send para activarla.

3. Altocar el panel tactil se aplicara el efecto.
SUGERENCIA Seleccione el tipo de efecto principal en la pagina
MEFX Type del menti de edicién cuando desee cambiar los
tipos de efectos.
K Puede haber cierto de ruido dependiendo de la posicién
en que toque el panel tactil.

Botén Master Fx Boton MFX Send
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5. Toque con un juego de patrones

¢ Qué es un juego de patrones?

Juego de patrones es una funcién que se utiliza para registrar
un patrén en un pad de disparo para facilitar el cambio de
patrén. También podra cambiar los patrones deseados uno tras

otro durante la reproduccion.

Registro de un patron en un pad de disparo

1. Pulse el botdn Pattern Set para hacer que se ilumine.

2. Pulse un botdn Step (1 a 4) para seleccionar el grupo que desee
registrar.

3. Seleccione el patrén que desee registrar utilizando el mando
Value.

4. Pulse el pad de disparo que desee registrar mientras mantenga
pulsado el botén Pattern Set.

Mando Value Boton Pattern Set

~
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Modulation Insert Fx

Oscillator Filter
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Pads de disparo

Toque con juego de patrones
1. Pulse el boton Pattern Set para hacer que se ilumine.

2. Pulse un botdn Step (1 a 4) para seleccionar el grupo en el que

esté registrado el patrén deseado.

3. Al golpear un pad de disparo se reproducira el patrén regis-
trado en dicho pad de disparo.

6. Establecimiento de BPM (pulsacio-
nes por minuto) (tempo)

Puede seleccionar el tempo para el patrén o el arpegiador de

compuerta.

Establecimiento de BPM (pulsaciones por minuto)
Al pulsar el botén Tap con el tempo aproximado que desee, se
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establecera el valor de BPM (pulsaciones por minuto) con el
intervalo que lo golpee.

También puede establecer el tempo manualmente utilizando el
mando Value una vez seleccionado el parametro BPM en el ment

de edicion.
7. Adicion de variacion al sonido me-
diante un mando

Puede alterar el sonido utilizando el mando para cambiar los
parametros Filter u Oscillator Edit de la seccion de edicion.
Consulte la “Guia de parametros” para ver informacion detallada
sobre cada mando.
SUGERENCIA Dependiendo de la configuracién, puede haber
cierto ruido o pérdidas de audio en su sefial.

Grabacion de interpretaciones

1. Grabacion en tiempo real

Puede grabar sus interpretaciones en tiempo real cuando utilice
los pads de disparo o el panel tactil. También puede grabar con
micréfono. (— p.70)

Grabacion junto con un patron
Puede grabar cualquier frase que aparezca en su mente mientras
esté tocando, sin tener que detener la reproduccion.

1. Inicie la reproduccién de un patron
2. Seleccione la parte que desee grabar.

3. Pulse el botén Grabacién para iniciar la grabacion con el botén
iluminado.

4. Toque con los pads de disparo y otras funciones.
La grabacion continuara mientras se repita el patron.

5. Para detener la grabacion vuelva a pulsar el botén Grabacion
(el botdn se apagard).
También puede pulsar el boton Reproduccién/Pausa para dete-

ner la grabacion.

Borrado de sonidos innecesarios durante una interpreta-
cion
Al mantener pulsado el pad de disparo después de pulsar el botéon

Part Erase durante la reproduccioén, puede eliminar el sonido de la

parte seleccionada.

2. Edicion de pasos

1. Seleccione la parte que desee grabar.
2. Pulse el botdn Sequencer para hacer que se ilumine.

3. Pulse un botén de paso para seleccionar la duracién de
grabacion. Puede comprobar la duracién observando el
ntimero de LEDs iluminados.

4. El patrén de una parte seleccionada se indica mediante la
iluminacién del pad de disparo. La nota cambia entre activada
(iluminado) y desactivada (apagado) cada vez que se golpea el

pad de disparo.

SUGERENCIA ' El niimero de nota que se introduce pulsando el
pad de disparo es C4 (60) en el ajuste por defecto. Si se vuelve
a activar después de desactivarlo, el paso que ya se ha introdu-
cido se activa con la nota original.

SUGERENCIA También puede grabar patrones durante la repro-
duccién pulsando el botédn Reproduccién/Pausa.

SUGERENCIA  Puede seleccionar Step Edit en el ment de edicién
para activar la edicién detallada de cada paso. Consulte la

“Guia de pardmetros” para ver informacién detallada.

3. Grabacion de los movimientos de
mandos y botones (secuencia de mo-
vimientos)

Puede grabar el movimiento de mandos y botones para cada parte
y efecto (secuencia de movimientos).

¢ Qué es una secuencia de movimientos?
Una secuencia de movimientos es una funcién que graba los
cambios de un sonido debido a la utilizacién de mandos y botones
para reproducirlo.
A continuacién se indican los mandos y botones que pueden
grabar/reproducirse como secuencia de movimientos.

¢ OSC Edit, Pitch

e Filter Cutoff, Resonance, EG Int

* Modulation Speed, Depth

* Amp/EG Level, Pan, Attack, Decay/Release

e IFX Edit, IFX ON, MFX Send

® Master Fx On, Master Fx X, Master Fx Y

Grabacion de una secuencia de movimientos adicional

1. Seleccione la parte en la que desee afiadir una secuencia de

movimientos.

2. Seleccione Motion Seq en el menti de edicién para seleccionar
la parte que desea editar y ajuste la secuencia de movimiento
en Smooth o Trigger Hold.

Smooth: Registra el movimiento del mando de manera
uniforme.
Trigger Hold: Lee y memoriza la informacién del mando en la

sincronizacion de sonido.

3. Pulse el botén Grabacién para hacer que se ilumine, y después

pulse el botén Reproduccién/Pausa.

4. Puede mover un mando para alterar el sonido mientras el
patron esté reproduciéndose. El botén Grabacion parpadeara
mientras se esté grabando una secuencia de movimientos.
Cuando haya pasado un solo ciclo del patrén una vez iniciada
la grabacion, la secuencia de movimientos detendra automati-
camente el proceso de grabacion y cambiara a la reproduccion
de la secuencia de movimientos grabada. Para continuar la
grabacion tendra que volver a pulsar el boton Grabacion.

Borrado de una secuencia de movimientos
Seleccione CLEAR MOTION en PART UTILITY del menu de
edicién y ejectitelo.
Borrado de una secuencia de movimientos de Master Fx
solamente
Seleccione CLEAR MFX MOTION en el ment de edicién y

ejecute el comando.



4. Almacenamiento de un patron Edicion de un patron

Cercidrese de almacenar (escribir) los datos del patrén creado.

A& La seleccion de otros patrones sin haber almacenado 1 . S i I en cia m ie nto d euna pa rte

devolvera el patrén que estaba editando a su estado

original. Asegurese de almacenar sus datos cuando desee 1. Pulse el boton Part Mute para hacer que se ilumine.
conservar el contenido editado. 2. Pulse el pad de disparo de la parte que desee silenciar para
desactivarla.

Sobrescritura de un patron
1. Pulse el boton Write.

3. Para cancelar el silenciamiento pulse el pad de disparo apaga-
do para hacer que se ilumine.
2. Seleccione la ubicacion de almacenamiento utilizando el

mando Value. 2. Borrado de una parte

3. Pulse el boton Write. 1. Pulse el botén Part Erase para hacer que se ilumine.

El visualizador mostrara “Working...” y se iniciara el proceso
. ) . g y . P 2. Durante la reproduccién, pulse el pad de disparo de la parte

de escritura. El botén Write estara iluminado mientras tenga
I i deal - ¢ al termi que desea borrar.
ugar el proceso de almacenamiento y se apagara al terminar.
& P y se apag Con el pad de disparo pulsado, se borrara la informacién

sobre nota de la parte seleccionada.

[

SUGERENCIA Para borrar toda la informacién de secuencia de la

. parte seleccionada actualmente, seleccione CLEAR SEQUEN-
mﬂrklng... CE en PART UTILITY del menti de edicién y ejecttelo.
SUGERENCIA Para borrar una secuencia de movimientos, ejecute el
comando CLEAR MOTION en el ment de edicion.

No desconecte nunca la alimentacién durante el almacena- :
miento de datos (mientras el boton Write esté iluminado) 3 ¢ copla de una pa rte
ya que podria causar averias inesperadas. 1. Seleccione COPY PART en PART UTILITY en el menti de
edicion.
Almacenamiento con un nombre de patron diferente 2. Seleccione el patrén que incluye la parte que desea copiar y
(copia de patrén) pulse el botén Menu/Enter.
1. Pulse el botén Write mientras mantenga pulsado el botén 3. Pulse el pad de disparo correspondiente a la parte de origen
Shift. de copia.
El visualizador mostrara “enter Name”. 4. Pulse el pad de disparo correspondiente a la parte de destino
de copia.
] 3]
arter MANTE 4. Cambio del ajuste de patron
n it Pattern En la lista siguiente S(? preser}t.a( el ajuste principal relacionado con
los patrones del ment de edicion.
Consulte la “Guia de parametros” de cada ajuste.

SWING: Anade efectos de reproduccion aleatoria o salto cam-

2. Cambie el nombre del patrén que desee almacenar. biando la sincronizacion de sonido.
Puede mover el cursor por el visualizador a izquierda y BEAT: Ajusta el compas (ritmo) de un patron.
derecha utilizando el < botén o el > botén y determinar el LENGTH: Cambia la duracién de un patrén. Puede ajustarla la
caracter que desea cambiar. Gire le mando Value para cambiar duracién de 1 a 4.
el caracter seleccionado y confirmelo con el botén Menu/Enter. PATTERN LEVEL: Ajusta el volumen de sonido del patrén
completo.

3. Seleccione un niimero de patrén para guardar sus datos

utilizando el mando Value. KEY: Ajusta la tonalidad de la referencia de escala.

) ) ) o SCALE: Ajusta la escala para la reproducciéon con el pad de
4. Pulse el botén Write después de haber finalizado el proceso de disparo o el panel tictil activando el botén Keyboard.
GROOVE TYPE y GROOVE DEPTH: Afiade métodos de repro-

duccién de instrumentos musicales habituales o una onda que

cambio de nombre del patron.

Al pulsar el botén Write se iniciara el proceso de almacena-

miento. El botén Write estard iluminado mientras tenga lugar puede reproducir un efecto de la cancion en los datos de secuencia

el proceso de almacenamiento y se apagara al terminar. A
de parte metrondmica.

CHAIN REPEAT, CHAIN TO: Después de reproducir el patrén

seleccionado, seleccione el ntimero de veces que desea reproducir

SUGERENCIA Para cancelar el proceso de almacenamiento, pulse el
botoén Exit.

SUGERENCIA El nimero de patrén en el que se almacenara el . . . . .
) ) h ) el mismo patron y seleccione el patrén que se va a reproducir a
patrén editado se selecciona después de completar el proceso . L e . .
continuacién. Esto permitira reproducir varios patrones como su

de almacenamiento. .,
fueran una cancion.
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Otros ajustes

Puede configurar cada parametro global, como la configuracién
del metrénomo, o puede ejecutar funciones de utilidad, tales como
el formateo de una tarjeta de memoria.
SUGERENCIA Con respecto a detalles adicionales, consulte la
“Guia de parametros”.

Como visualizar cada menu de ajuste

1. Al pulsar el boton Menu/Enter en la pantalla de seleccién de
patrén podra acceder al menti de edicion.

2. Al pulsar el <botén o el > botdn se mostrarda “GLOBAL
PARAMETER” en el visualizador y si después pulsa el botén
Menu/Enter podra acceder al ment global.

Al pulsar el boton Menu/Enter después de que se muestre
“DATA UTILITY” podra acceder al mentui de utilidades DATA.
Al pulsar el boton Menu/Enter después de que se muestre
“PART UTILITY” podra acceder al ment de utilidades de
partes.

3. Pulse el botén Write después de haber finalizado cada ajuste
para guardar el ajuste.
A& Si desconecta la alimentacién sin guardar, se recuperan los
valores originales sin guardar el ajuste. Asegtirese de
realizar el guardado cuando desee conservar el contenido

que ha ajustado.

1. Configuracion del metronomo

Puede configurar los parametros para la funciéon de metrénomo.

EL uso del metrénomo es muy conveniente cuando se crea un

patrén utilizando la funcién de grabacién en tiempo real.

El metrénomo crea un sonido a intervalos de negra.

1. Seleccione METRONOME en el ment global.

2. Gire el mando Value para realizar la configuracion.
Cuando esté activado, el metrénomo siempre emitird sonido
tanto durante la reproduccién como la grabacién. Si configura
el metrénomo a Rec 0, Rec 1, Rec 2 permite solamente funcio-
nara durante la grabacién. La configuracion del metrénomo a

Off lo desactivara.

2. Configuracion del tipo de pilas/
baterias

Realicelo de acuerdo con el tipo de pilas/baterias que utilice.
1. Seleccione BATTERY TYPE en el menu global.

2. Gire el mando Value para realizar el ajuste.
Establezca Ni-MH para utilizar baterias de hidruro metalico

de niquel. Establezca Alkali para utilizar pilas alcalinas.

3. Ajuste del contraste del LCD

Puede ajustar el brillo del visualizador.
1. Seleccione LCD CONTRAST en el ment global.

2. Gire el mando Value para realizar el ajuste.

4. Prolongacion de la duracion util de
las pilas/baterias

Puede activar o desactivar el modo de ahorro de energia. Cuando

se utilice este sistema con pilas/baterias, entrara en el modo de

ahorro de energia para atenuar la luz de fondo del visualizador y
los LEDs.

1. Seleccione POWER SAVE MODE en el ment global.

2. Gire el mando Value para realizar el ajuste.
Puede desactivar el modo de ahorro de energia estableciéndo-
lo a Disable.
Puede activar el modo de ahorro de energia estableciéndolo a
Enable.
Puede activarlo durante el uso de pilas/baterias y desactivarlo
durante el uso del adaptador de AC estableciéndolo a Auto.

El valor predeterminado es Auto.

5. Configuracion del apagado auto-
matico

El apagado automatico es una funcién para desconectar automati-
camente la alimentacién cuando no se realice ninguna operacion
durante unas 4 horas continuas. Puede activar o desactivar esta
funcion.

1. Seleccione AUTO POWER OFF en el ment global.

2. Gire el mando Value para realizar el ajuste.
Para desactivar la funcién de apagado automatico establezca
Off.
Para activar la funcién de apagado automatico establezca “4
hours”. El valor predeterminado es “4 hours”.

6. Configuracion del canal global MIDI

Puede configurar el canal global MIDIL.
1. Seleccione MIDI GLOBAL CH. en el menu global.

2. Gire el mando Value para realizar el ajuste.

7. Reproduccion mediante sincroniza-
cion con dispositivo externo

Este sistema se puede ajustar para la sincronizacién con sefiales
MIDI o Sync.

1. Seleccione CLOCK MODE en el ment global.

2. Gire el mando Value para ajustar las sefiales que se van a
utilizar como la principal.
Internal: Ajusta este sistema como el principal.
Auto: Ajusta un dispositivo externo como el principal, cuando
el dispositivo esta conectado. En un ajuste normal, este
sistema esta ajustado como el principal.
Ext.USB, Ext. MIDI y Ext.Sync: Ajusta sefiales de los dispositi-
vos conectados a cada jack como el principal.

8. Utilizacion de una tarjeta de me-
moria

Puede almacenar el estado de cada configuracion en una tarjeta de

memoria. Puede reinstalar los datos almacenados cargandolos.

Formateo
Para utilizar una tarjeta de memoria tendra que formatearla
utilizando el electribe/electribe sampler.
A& Cuando formatee una tarjeta de memoria, perdera todo su
contenido.
A& No desconecte la alimentacién ni extraiga nunca la tarjeta



de memoria durante este procedimiento.

1. Seleccionelaopcion CARD FORMAT enelmenti de utilidades
DATA.

2. Pulse el botén Menu/Enter. Cuando finalice el procedimiento
de formateo, el visualizador mostrara OK.

Almacenamiento en una tarjeta de memoria

1. Seleccione la opcién EXPORT PATTERN en el ment de
utilidades DATA.

2. Pulse el boton Menu/Enter.

Carga desde una tarjeta de memoria
1. Seleccione la opciéon IMPORT PATTERN en el ment de
utilidades DATA.

2. Seleccione los datos del patrén que desee cargar utilizando el
mando Value.
Seleccione un archivo de la carpeta utilizando el mando Value
y acceda a la carpeta pulsando el botéon Menu/Enter. Para salir
de la carpeta, seleccione “Upper Folder” con el mando Value y
pulse el botén Menu/Enter para subir un nivel.

3. Pulse el botén Menu/Enter para confirmar.

Escritura en un archivo WAV

Puede escribir patrones o un juego de patrones en una tarjeta de
memoria.

Exportacion de un patron a un archivo WAV

1. Seleccione la opcién EXPORT AUDIO en el ment de utilida-
des DATA.

2. Seleccione el formato (solo archivo WAV o sistema Ableton
Live) de escritura.

3. Al pulsar el boton Menu/Enter se exportara el patron actual.
Exportacion de un juego de patrones a un archivo WAV

1. Seleccione la opcién EXPORT P.SET AUDIO en el menti de
utilidades DATA.

2. Seleccione el formato (solo archivo WAV o sistema Ableton
Live) de escritura.

3. Ajuste un margen de patrones grabados como conjuntos de
patrones del 1 al 64 para su escritura como un archivo.
SUGERENCIA Puede que se necesite mas tiempo si se ajusta la
escritura de un margen amplio de conjuntos de patrones.

4. Al pulsar el boton Menu/Enter se exportan los patrones

grabados como conjuntos de patrones en formato de archivo
WAV.

9. Uso del grabador de eventos

Esta funcién permite grabar interpretaciones utilizando varios
patrones o empleando el mando o el pad de disparo, etc. durante
la interpretacion.

Grabacion

1. Seleccionelaopcion EVENT REC/PLAY enelmenti de edicion
y pulse el botén Menu/Enter.

2. Al pulsar el botéon Menu/Enter de nuevo se establece el
grabador de eventos en un estado de espera de grabacion.

3. Pulse el botén Reproduccién/Pausa para iniciar la grabacion.

4. Pulse el botdn Exit varias veces para volver a la pantalla de

seleccion de patrdn e interpretar reproduciendo los patrones.

Esta pantalla se muestra durante el
funcionamiento del grabador de eventos.

Event Rec LN TN 1:3)
0]

Initial Pattern
Part:01 2O5C SubBeef

Esta operacion graba informacion, como el funcionamiento del
mando o del pad de disparo junto con el patrén en reproduc-
cion para afiadir sonidos o cambiar el tempo, etc. Ademas,

puede realizar la interpretacion con patrones cambiantes.
5. Pulse el botéon Parada cuando finalice la interpretacion.
6. Se mostrara el (nombre del) archivo almacenado.

7. Pulse el botdn Exit para finalizar la grabacion.
SUGERENCIA Si el grabador de eventos no tiene una tarjeta de
memoria, mostrara “No Card” y no se podra utilizar.
SUGERENCIA La informacion grabada en el grabador de eventos
no afectara a los datos grabados en un patrén. Tampoco puede
guardar datos en un patron.

Reproduccion

1. Seleccione la opcién Event Player en el ment de edicion y
pulse el botén Menu/Enter.

2. Seleccione EVENT PLAYER pulsando el < botén o el > boton y
pulse el botéon Menu/Enter.

3. Seleccione el nombre de archivo que desee reproducir utilizan-
do el mando Value y el botén Menu/Enter.

4. Reproduzca el archivo seleccionado pulsando el botén Repro-
duccién/Pausa.

5. Pulse el boton Parada para detener la reproducciéon y volver al
principio del archivo reproducido.

6. Pulse el boton Exit para finalizar el reproductor de eventos.
SUGERENCIA Esta funcion no se puede utilizar cuando el grabador
de eventos esta grabando.

SUGERENCIA Durante la reproduccion, no es posible realizar otras
operaciones.

10. Formateo de datos de usuario

El formateo borrara todos los patrones que se hayan creado y se
restablecerd el estado predeterminado.

Antes de formatear debera realizar una copia de seguridad de
todos los datos importantes para evitar que se pierdan,

1. Seleccionela opcion FACTORY RESET en el ment de utilida-
des.

2. Al pulsar el botéon Menu/Enter se iniciara el proceso de forma-
teo.
A& No desconecte nunca la alimentacién durante el formateo.
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Caracteristicas del electribe sampler

Se ha incorporado la funcionalidad de muestreo a las funciones
del electribe.

El electribe sampler también proporciona los mismos motores de
sonido de modelado analégico que el electribe.

Puede utilizar hasta 499 muestras de usuario con una longitud
total de aproximadamente 270 segundos cuando se calcula como
mono. Se proporcionan numerosas muestras predefinidas de
baterias, bucles de bateria/frase y golpes.

1. Nuevas funciones del electribe sampler

El electribe sampler incorpora nuevas y potentes caracteristicas y
cambia la funcién de determinados controles del electribe.

Funcion de muestreo

El electribe sampler proporciona dos métodos de muestreo:

* Muestreo a partir de una fuente de audio externa a través del
jack Audio In.

* Nuevo muestreo de la salida completa de la interpretacion de su
electribe sampler.

Edicion de muestras

La ediciéon de muestras le permite editar los puntos inicial y final
de una muestra, asi como la “segmentacién” de las muestras de
audio. Estos mismos tipos de edicién de muestras también se
pueden usar para editar las muestras predefinidas.

Reproduccion de muestras estéreo

Las muestras estéreo, tanto si se han creado en el electribe sampler
como si se han cargado desde una tarjeta de memoria, pueden
asignarse a una parte y reproducirse como parte de su interpretacion.

2. Cambios en funciones de controla-
dor especificas

“Oscillator” en el panel se muestra como “Sample”
El valor de Oscillator en el menti de edicién se muestra como
“Sample” en esta unidad.

Mando Sample Edit (seccion de edicion)

Si se ha seleccionado una muestra como el oscilador, este mando
se puede usar para ajustar el punto inicial de la reproducciéon y
para cambiar la direccién de reproduccion.

Mando Amp/EG Decay/Release

Si se ha seleccionado una muestra como el oscilador, este mando

se puede usar para ajustar el tiempo de compuerta, si el Amp EG

esta desactivado. Si este mando se ajusta en un valor de 127, la

muestra se reproduce hasta el final sin importar su longitud.
SUGERENCIA  Si se especifica el valor LOOP START POINT (pagina
5/10 de muestras) de la muestra, o si el valor OSC TYPE (tipo de
oscilador) es la categoria Analog o Audio In, la operacion es la
misma que si el Amp EG del electribe estuviera apagado.

Botones de filtro LPF/HPF/BPF

Los siguientes filtros pueden activarse individualmente o desactivarse.
e LPF del electribe ON u OFF

e HPF del electribe ON u OFF

e BPF del electribe ON u OFF

Grabacion y edicion de muestras

1. Muestreo:

Grabacién de una fuente de sonido externa a través del jack de
entrada de audio.

Preparacion de una muestra

e Conecte la salida del instrumento, la fuente de sonido o el
dispositivo de audio que desea muestrear al jack Audio In del
electribe sampler. La entrada de audio usa un jack mini estéreo
y puede aceptar un miniconector estéreo o mono.

¢ Configure el ajuste Audio In thru en On (pagina global 14/17) y
reproduzca sonidos desde su dispositivo de audio.

* Ajuste el nivel de salida de su dispositivo externo (o ajuste el
mando Input Level del electribe sampler) de modo que el icono
de pico (CLIP) no se ilumine cuando el nivel de salida del
dispositivo conectado esté al maximo.

Ajuste del modo de muestreo

1. Mantenga pulsado el botdn Shift y pulse el botén Grabacion.
Los botones Grabacidn y Reproduccién/Pausa parpadearan.
Si decide cancelar antes de iniciar el muestreo, pulse el botén
Exit ahora.

2. Elija el modo de muestreo (en la pantalla aparece “Sampling
mode”).
Gire el mando Value para especificar el muestreo estéreo
“Stereo” o el muestreo mono “Mono”.

3. Pulse el botdn > para seleccionar la fuente de muestreo. Gire el
mando Value para especificar “Audio In”.

4. Pulse el boton > para ver el tiempo de muestreo disponible.
SUGERENCIA  El tiempo de muestreo disponible se basa en el
muestreo mono. Para el muestreo estéreo, el tiempo de mues-
treo disponible es igual a la mitad del valor mostrado en la
pantalla.

Procedimiento de muestreo:

1. Cuando esté preparado para comenzar a muestrear, pulse el
botdn Reproduccidon/Pausa para iniciar el muestreo.
Los botones Grabacién y Reproduccién/Pausa permaneceran
encendidos.

2. Pulse el botdn Stop para detener el muestreo.
Los botones Grabacion y Reproduccién/Pausa se oscureceran.
SUGERENCIA  Si supera el tiempo de grabaciéon disponible, el
muestreo terminara automaticamente.

3. Tras el muestreo, en la pantalla aparecera “New Sample” para
indicar que se ha grabado una nueva muestra.

Pulse el botén Reproduccién/Pausa para escuchar la muestra

recién grabada. Puede guardar la muestra recién grabada

como una muestra de usuario pulsando el boton Write.

Si decide no guardar la muestra recién grabada, pulse el boton

Exit.

A& Aunque pulse el botén Write para guardar la muestra de
usuario, se borrara al apagar el equipo. Si desea conservar
las muestras de usuario, utilice el comando EXPORT ALL
SAMPLE o EXPORT SAMPLE del ment de utilidades
DATA para escribir los datos de muestra en una tarjeta de
memoria antes de apagar el equipo.

SUGERENCIA  Si muestrea la entrada de audio, la muestra como



tal se graba con el volumen éptimo, pero el volumen de salida
durante la reproduccion se percibe mas bajo que el volumen
que escuch6 durante el muestreo. Se trata de un ajuste de
fabrica para minimizar la distorsién que podria producirse al
reproducir esa muestra en el patrén. Si ajusta el nivel de
reproduccion en “+12 dB” también puede reproducir la
muestra a aproximadamente el volumen que escuch6 durante
la grabacion.

Asignacion de una muestra a una parte

La muestra grabada se afiade a las selecciones del oscilador como

una muestra de usuario.

Seleccione una parte y, a continuacion, edite el ajuste Sample para

seleccionar la muestra que desee usar.
SUGERENCIA Las muestras estéreo se reproducen en estéreo si se
asignan a una parte impar, y se reproducen como mezcla
mono si se asignan a una parte par.
SUGERENCIA  Si ha creado un patrén con una muestra de usuario
asignada a una parte, utilice EXPORT ALL SAMPLE para
escribir todos los datos de muestra en una tarjeta antes de
apagar el equipo.

2. Nuevo muestreo

Grabacion de la reproduccion de una parte, patron o
interpretacion del electribe sampler

El electribe sampler puede grabar el sonido de su propia repro-
duccién para crear una nueva muestra; esto se denomina “nuevo
muestreo”.

Seleccion del modo de nuevo muestreo

1. Seleccione el patrén para el que desea realizar el nuevo

muestreo.

2. Mantenga pulsado el botdn Shift y pulse el botén Grabacion.
El botén Grabacién permanecerd encendido y el botén Repro-
duccién/Pausa parpadeara.

Si decide cancelar antes de iniciar el muestreo, pulse el botén
Exit ahora.

3. Elija el modo de muestreo (en la pantalla aparece “Sampling
mode”).
Gire el mando Value para especificar el muestreo estéreo
“Stereo” o el muestreo mono “Mono”.

4. Pulse el botdn > para seleccionar la fuente de muestreo. Gire el
mando Value para especificar “Resampling”.

5. Pulse el botdn > para ver el tiempo de muestreo disponible.

Procedimiento de nuevo muestreo

1. Hay dos formas de realizar el nuevo muestreo:
¢ Realice el nuevo muestreo de la reproduccion de patrén. Pulse
el botén Reproduccién/Pausa para iniciar el nuevo muestreo.
Los botones Grabacién y Reproduccién/Pausa se encenderan.
¢ Realice el nuevo muestreo del sonido de una parte especifica. E1
nuevo muestreo se inicia al tocar cualquier pad de disparo o
panel tactil.

2. Pulse el botén Parada para detener el nuevo muestreo. Los
botones Grabacién y Reproduccién/Pausa se oscureceran.
SUGERENCIA  Si supera el tiempo de grabacion disponible, el
muestreo terminara automaticamente.

3. Tras el nuevo muestreo, en la pantalla aparecera “New Sam-
ple” para indicar que se ha grabado una nueva muestra.
Pulse el botén Reproduccién/Pausa para escuchar la muestra
para la que acaba de realizar el nuevo muestreo. Puede
guardar la muestra para la que acaba de realizar el nuevo
muestreo como una muestra de usuario pulsando el botén
Write.

Si decide no guardar la muestra recién grabada, pulse el botén

Exit.

SUGERENCIA Cuando realiza el nuevo muestreo, el volumen de

reproduccion de la muestra sube para que no se perciba que el

volumen de salida de la reproduccién se ha reducido. Sin
embargo, debido a que esto reduce el margen de espacio, en
algunos casos puede producirse distorsion. En tal caso, puede
ajustar el nivel de reproducciéon en “Normal”; el volumen de
reproduccion serd menor que el que se escucha durante la
grabacion, pero el margen de espacio se mantendra.

A& Aunque pulse el botén Write para guardar la muestra de
usuario, se borrara al apagar el equipo. Si desea conservar
las muestras de usuario, utilice el comando EXPORT ALL
SAMPLE o EXPORT SAMPLE del menti de utilidades
DATA para escribir los datos de muestra en una tarjeta de
memoria antes de apagar el equipo.

3. Edicion de una muestra

Una vez que se ha grabado una muestra, se puede editar con los
controles internos del electribe sampler.

1. Pulse el boton Menu/Enter en la seccién comun para abrir la
pantalla de edicion.

2. Utilice los botones < or > para seleccionar SAMPLE EDIT y
pulse el botén Menu/Enter de nuevo.

3. Utilice el mando Value para seleccionar la muestra que desea
editar (usando el nimero de muestra).

4. Utilice los botones < or > para acceder a las siguientes funcio-
nes de edicién de muestras.
Para ver informacion detallada sobre cada funcién de edicidn,
consulte la “Guia de parametros”.

¢ RENAME: edita el nombre de la muestra.

® START POINT: especifica el punto inicial de la reproduccién.

¢ END POINT: especifica el punto final de la reproduccién.

* LOOP START POINT: especifica el punto inicial del bucle. Se
inicia el bucle de la reproduccién de muestra desde el punto que
especifica aqui hasta el valor END POINT.

* SAMPLE TUNE: ajusta la tonalidad de la muestra.

e TIME SLICE: divide la muestra por compases.

* CLEARSLICE: cancela el resultado de la operaciéon de TIME
SLICE (dividir muestra).

e PLAY LEVEL: cambia el nivel de reproduccién de la muestra.
Para una muestra para la que acaba de realizar el nuevo mues-
treo, se ajusta automaticamente en “+12 dB” para reproducir el
volumen con el que se grabd.

e DELETE SAMPLE: elimina una muestra.

SUGERENCIA Para aumentar el tiempo de muestreo disponible,
elimine las muestras predefinidas no deseadas para liberar
una mayor area de muestreo y ejecute EXPORT ALL SAMPLE
mientras se encuentra en este estado; a continuacion, cargue
estos datos al reiniciar. No podra volver a seleccionar los
numeros de muestras predefinidas eliminados con el mando
Sample.

SUGERENCIA  Puede realizar una reproducciéon previa de la
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muestra tocando un pad de disparo o usando el panel tactil
asignado a Touch Scale.

SUGERENCIA Al editar una muestra, las secciones Filter, Modula-
tion, Amp/EG e Insert FX no estan disponibles.

SUGERENCIA Al editar una muestra, la funcién Voice Assign se

ajusta en Mono 2.

5. Cuando termine de editar, pulse el boton Write para guardar
los cambios.

A& Aunque pulse el botén Write para guardar el contenido
editado, las muestras de usuario se borraran al apagar el
equipo. Si desea conservar las muestras de usuario, utilice
el comando EXPORT ALL SAMPLE o EXPORT SAMPLE
del menu de utilidades DATA para escribir los datos de
muestra en una tarjeta de memoria antes de apagar el
equipo.

4. Importacion/exportacion de mues-
tras

Los archivos WAV guardados en una tarjeta de memoria se
pueden importar en el electribe sampler como muestras. Las
muestras también se pueden guardar escribiéndolas en una tarjeta
de memoria. Desde el ment de utilidades DATA, elija el comando
deseado y ejectitelo.
* Import SAMPLE: carga una muestra desde la tarjeta de memo-
ria.
* Export SAMPLE: escribe una muestra en la tarjeta de memoria.
* Export ALL SAMPLE: escribe todas las muestras guardadas en
el electribe sampler en la tarjeta de memoria como “all sample
data”. El “all sample data” escrito en la tarjeta de memoria se
cargara automaticamente la préxima vez que se inicie el electri-
be sampler, devolviéndolo al estado previo al apagado.

A& El“All sample data” en la tarjeta de memoria se cargara
automaticamente durante el inicio. Debido a que todas las
muestras guardadas en el electribe sampler se sobrescribi-
ran, evite cambiar las muestras por accidente, por ejemplo
si ha intercambiado la tarjeta de memoria.

Export ALL PATTERN: escribe todos los patrones en la tarjeta
de memoria.

Import ALL PATTERN: carga todos los patrones que EXPORT
ALL PATTERN escribi6 en la tarjeta de memoria. Se sobrescribi-

ran todos los patrones.

1. Solucion de problemas

El visualizador no se activa.
o ¢Ha conectado con seguridad el adaptador de CA?
o ¢Ha conectado el adaptador de CA a una jackcorriente?

o ¢Tienen suficiente carga las pilas/baterias?

iNo hay sonido!

o ¢Ha conectado correctamente el amplificador, el mezclador, o
los auriculares a los jacks?

o ¢Ha conectado la alimentacion del amplificador o del mezcla-

dor y los ha ajustado correctamente?

o ¢ Ha ajustado el mando Volume del electribe/electribe sampler

al nivel apropiado?

jLa reproduccion no se detiene!

o Un patrén seleccionado continuara reproduciéndose repetida-
mente. Pulse el botén Stop cuando finalice la reproduccion.

jLos sonidos/las acciones de secuencias de movimientos
han cambiado de lo creado durante la edicion!

o ¢Ha completado la operacién de escritura después de la
edicién?

— Después de la edicién, escriba los datos en la memoria antes
de cambiar el patrén en cada modo o antes de desconectar la

alimentacién.

iNo es posible controlar MIDI!
o ¢Ha conectado correctamente el cable MIDI?

Si controla este sistema desde un dispositivo externo:
o ¢Ha configurado correctamente el canal MIDI en el modo
global? (— p.70)

Si controla un dispositivo externo desde este sistema:
o ¢Ha configurado el mismo canal MIDI para el dispositivo
receptor y para este sistema?

iNo se oye nada al tocar con los pads de disparo!
o ¢;Ha almacenado la parte después de la edicion? (— p.69)
o ¢Ha activado el botéon Keyboard?

o ¢Ha de sactivado la secuencia de movimientos? (— p.68)

iParece ser que no se puede utilizar la tarjeta de memo-

ria!

o ¢Ha formateado la tarjeta de memoria solamente con su
electribe/electribe sampler?

— Antes de utilizar una tarjeta de memoria formateada con un

ordenador o una camara digital habra que reformatearla con

este sistema. (— p.70)

a

¢Ha insertado correctamente la tarjeta de memoria?
— Extraiga y vuelva a insertar la tarjeta de memoria. (— p.64)

]

(Admite este sistema el tamafo de la tarjeta?
— Este sistema admite tarjetas SD de 512 MB a 2 GB, y tarjetas
SDHC de 32 GB o menos.



2. Mensajes de error

Al pulsar el boton Exit se cerrard la ventana de mensajes.

Card Error

La tarjeta de memoria esta dafiada.

— Haga una copia de seguridad de todos los archivos de la
tarjeta de memoria.

— Haga una copia de seguridad de todos los datos de su tarjeta
de memoria en un ordenador, etc., y después formatee la
tarjeta de memoria con este sistema. Cuando finalice, podra
devolver todos sus datos a la tarjeta de memoria recién forma-
teada.

Protected

La proteccion de datos se activara cuando almacene datos en una

tarjeta de memoria.

— Si el interruptor de proteccion contra escritura en la tarjeta de
memoria esta bloqueado, desbloquéelo.

Card Full

La tarjeta de memoria no tiene suficiente espacio disponible.

— Borre archivo(s) de la tarjeta de memoria para asegurar
espacio suficiente, y después vuelva a escribir o almacenar sus
datos.

Event Over
El niimero de eventos supera el niimero maximo de eventos que se
pueden grabar.

File Error

El archivo no puede leer/escribirse correctamente.

Memory Full

Este sistema no tiene suficiente capacidad de memoria al cargar

datos de una tarjeta de memoria o copiar datos a este sistema.

— Borre datos innecesarios para aumentar la cantidad de espacio
disponible.

— El procedimiento de desfragmentacion (?) del ment global
puede evitar esto.

Motion Seq Full

No es posible grabar una secuencia de movimientos.

— El electribe/electribe sampler admite hasta 24 patrones de
secuencias de movimientos. Borre cualquier movimiento
innecesario y pruebe a anadir de nuevo su secuencia de

movimientos.

Especificaciones

Maximo niimero de sonidos (patrén completo):
Maximo de 24 voces (El nimero de
sonidos simultaneos en el patrén completo
depende del tipo de Oscillator, Filter o
Insert Fx)

Maximo nimero de sonidos (por parte):
Maximo de 4 voces

Conectores: Jack Audio Out L (jack telefénica monoau-

ral de 1/4”), jack Audio Out R (jack telefo-

nica monoaural de 1/4”), jack Audio In

(minijack telefonica estéreo de 1/8”), jack

para auriculares (minijack telefénica

estéreo de 1/8”), jack Sync In, jack Sync

Out, jack MIDI OUT, jack MIDI IN,

conector USB (micro USB tipo B)

Fuente de alimentacion: Adaptador de CA (DC 9V &-C<®), Seis
pilas alcalinas/baterias de hidruro metali-
co de niquel AA

Duracién de las pilas/baterias:

Aproximadamente cinco horas (Ahorro de
energia: activado, con baterias de hidruro
metalico de niquel)

Consumo de corriente: 500 mA o menos

Dimensiones (An x Prf x Al):

339 x 189 x 45 mm

Peso: 1,6 kg

Temperatura de funcionamiento:
0—+40 °C (sin condensacion)

Elementos incluidos: ~ Manual de usuario, Adaptador de CA,

Cable de conversiéon MIDI x 2

* Las especificaciones y el aspecto estdn sujetos a cambios sin previo aviso para
mejora.
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A& PRIRAUE BN S R A . AT AR BERL
(A Ui P P K 3 S T e

4 FEANFIELH AE+E
A LEH N AE B R CBEAD Fn# (B2BO akh, ok
I
AL FRGNHBRAT IR DI NS AR . XA RS
FERAGHEIR N E WA LS, sl aEa i
W,

BARNEFE
1. R TE SR B LED 005k, 3F By o .
2. WAATER, HEVTRIERES,
AL BRI A EN R, BN R
FAERII 2 7.

BHAE+E
1. & Bos Al LED ¥WE ki, IFHBIEC KM,
2. EANGFFRERTRIERER, RIGRITFTFHR, WA
+o
WA — B R A EI A H .

K F g R RN TFE
ARG AN R K LLFAEREK SD k. 512M &
2GB Al 326G BUHEARM SDHC .
1R KRGALSF SDXC F
LB N 77 F
T DA A 1V P9 A7 R BB (R B4 E T 0
1B KRG ANCEATTNLEF . 15 IR AN A L
E 1 % L) -

AE
1. TR/ KA BIE

T A% R S L H R, L R B s R B
JABIAR RS, B W R BOE PR .

120.0M I [}

00

Init Pattern
Part:01 O5C SubBeef

FE PRI, R B SCT TARIE RI AT AL
A& 5B R i ) M AT AT e B A AR
EFEME
electribe/electribe sampler#i AzZ=HLIIHE.
HINKL 4 /2 AN A 30 .
B BT LU RSB AT “ s LY XA i
EEEHZI)RE

2. BARE
ERRE

TR

12000 m R0

oo

Init Pattern
Part:02 OSCEdit; 45

B SH
ERERIE B bR L g < $2EE > T B RT A o 2 Ik e 3
IR E .

(EARBOE P B L% Menu/Enter 241 v] 4 N dmAE S .,

¥ B> IR RREAEESEL

A A v B S A .

FeJLIR Exit 30T g iE S SR [0 48 0K BEIE BE bE 3t
R IES SRR KR ZTE

3. BIURER

SRBUE LA 16 BN IAL S, SRR
-

KRG ORI S 250 2REL, HARELA S 16
AP AT

EERER

1. GRS A

2. M LI SR B

I [}

120,00 .

Part:01 OS2 Southpaw

1R SN REIN 1L ILIR Exit SR o AR BEL #F
B o
tE: W] LUAE RO ) 5 UK B o
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MUSIC PRODUCTION STATION

TR E
LI /97, W £ 147 97 G e 1B E MRS

2. IRBCRE ATT SR AR KRR SR, SRR IR P2 TR
R

3. d% b LA R

4. EIEEED

oA
PR T BUH R B e/ NG 7 A 3 8 R AR 1 BT
A, DA T AL TG I ACR A RE 28 P 1) ON/OFF R
AT AR BRBEAS A B0 5 O, DR RAARBL. 188
PP A AR GRS LS At 75

WIANFSREE
1. ¥% Trigger %4506,

2. EREEIRIE N R O, AT DU BRI S T
Trigger &%l

( o Volume: Input Level I t b \
@ @ Oscillator Filter Mndu‘alm"i(‘egf‘ii;igm KHSE{E

W ]—O—C%O—C}G%G){}
e 0 pOOO0O0O0
Cl=)] == O ch = @ @
oeeE ooeomtEmemes=e (000

HNnNNN N

]
!
fil g 2

[]DDDDDDDD

EREFERANEL
] <Part, Part> FHH LR EAE F A 7558
ii»i;F”?l“l’]ﬁﬁljim TN,

AT LA FH S DX 3k 7 e L B 0 S 7R
<Part, Part> %%

R s o

iijDDDDDDQ

JUDOUEILE]

i
MES

82

BRE R
1 ERMARBHEFR

LEflR B BRG] R 7
A DI electribe/electribe sampler AT
B A B AR AR

HxERERR
1. #% Keyboard #%4l
2. ffilH <Part, Part> FZ4HEFEELR.

<Part, Part> #2$  Keyboard #%$H Step #&$
(— N
5 N N electribe  KORG
@ @ Oscillator Filter Modulation Amp/EG Insert Fx
: 00O f
bo O O ¢
= e S
E]E]n. (v e[z @ e [z T

‘DDDDDDDD
RN

%
g

3. EAMABRE

Heh, Key = C, Scale = lonian

C|IID||E|]|F||G||A]|]|B]||C

C|ID||E|]|F||G||A]||B]||C

FBIR: (] LU AR S v 1 FRE R B T ek R
ER . IR “E Eszﬁbﬁﬁ TE, [
2 Aﬁ?i&%ﬁh?’i'! AN
A8 1] 20 LU FH 5 20 e o o s E?ﬁ@
&ﬂﬁﬁé}i#%ﬂ 1 AR 1 AR, $&—IRE g% 4
AP 1 AN E.
ERMERIAEEERTER.
[T | |

. E :

FERE E]l‘ ! WiE BRI
1
#

B—RIER 1 /\}\F

ERMAIRRENZ
1. 4% Chord %4l
2. fd I fol ke B 22
1B Mg “FE A0 DREREE N
Poly 1 % Poly 2 IFEER.
FBN: ST LATE it e e ] “RI5% Ly BESE 2R
SR

—REm 1 INE,



Chord %%
(7 ® [EP— N
560
U@QH}
W = OO0 O0
CEEE == o
Doem CEEmeEEtsee (000

N O |
NN NN

%
& B

2. FAMEIREEE R

1. #% Touch Scale #HristigH.

2. ] DAY 4 B Rl A b bR b (i) iyt
AT Z=
Touch Scale %51

-

-
N EES stectrive . KORG
@ @ @ Oscillator Filter Modulation Amp/EG Insert Fx

W EE’@@@@@@@

DEEE o= 0 ooo ¢

D ooomeeamesem (000

(| I |
N O [

N ~
b IEAR

A IR PR P R s B 10 36 T 2 A Mg
MR o WEHAPRIUE FH T a0 22 DLk e B4
electribe/electribe sampler.
HHE%%%%*@WKMJW%ME%%&E?
o HJLAEA R i ] “TOUCH SCALE
RANGE” ThREH B T I 7 5 [
TP “Keyboard” %4l )5, AT A4 415 205
8 [
MR
o

3. EABIAEZS

R T B 5 B 1T 22 11 B I s 30 0 1A S
AFAN 75 TG PR T
ERRTRESRES

1. 3% Gate Arp 4 S=1%4%4H .

2. ¥ Trigger ¥4, SRJGFET A3 A Mk A 20 A FH A o
B E B LIETE Keyboard B Chord 442 J&ffi FH fi &
BGE P PR A Ak AR

1&:

tE:

t&: WA ANIA], AT RETIE R

o BRI

Gate Arp i=f

-

N
R —— electrive  KORG
G) @ @ Oscillator Filter Modulation ~ Amp/EG Insert Fx

—O0- 000000
W D50 000000

(] =E Osmmo == o

RN
|[00000000

o

i
ES

3. AI{E MRS 5 .-
X Ht: SR

Y 4 HRREKE.
b
—)
X
R Bl LIRS A “GATE ARP” U L %0 2415
HEESRIHR,
4 FEREHRE

1. % Master Fx %4

2. WEPERENY ] B RORE
JF ON,

3. 4L ARARCRE N I RO
1B N TREE ARG, ] LATE SR
[ “MFX Type” UUJAI-HEH F AR A KA.
AL TRAEIE T AR (AT S, R RS AT LR
Master Fx #%$l MFX Send %31

#h, SRJGH% MFX Send F%4HAT

~
. KORG

Modulation Amp/EG Insert Fx

e 0 0000 OO0
00 = = (D [ [z (D ED

EEtrE ooomeemomesmea 000

T O
LOOeed

i
g

"""""" elejtribe

o

5. BERHKE
TABFKRERE?
SR BCAE ST B R SR BoAE M 2 fl ok B DL 61 ) R B D
HIThag. 180] DAAERR O RN D e BT 75 10 IR B
BRETMEMAER
1. % Pattern Set %A= iZZH.
2. 1 & 4 $% Step IEHLIEREEMIOEEAL,
3. I e IE B A MY SR B
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electribe sampler
MUSIC PRODUCTION STATION

4. $%{E Pattern Set FEHLMIRII T~ fis 2 #3473
EhEd Pattern Set %%

sledtribe . KORG

Modulation | Amp/EG Insert Fx

000

B | I |
HN NN

%
i & B

A RSB

1. % Pattern Set %4l izl

2. ¥ Step $##l (1 & 4) ERAMITT KRB
3. FEfil R B 22 U A 2R A Nl R B AR B

6. 1% BPM (FH=)

BT LU SR Bl A B e 1T 2%

&E BPM

MR F S RN 2R Tap AR E St MG R 1)
BB ¥ & BPM FRIH

MG E R T BPM 285, e D A e T3
WE Y%,

1. EREHARERRMERE

S T LAASE P T L S e A DX sl 1 DR A B v 2 A S 5K
RUARF . WS SRR DRI LT 1
ip
1 MRIEBEE A, 5 A RS AT R B AT

FHESE

1. SCRF F
fn] DLAE AR o A R b A IS sz i S i 2s . S ml LA
HA A T8 . (— p. 86)

FHIREB
T LU AR 2 Y IR ] e o 1R SR ) T P TR A

1. THRIEBUR B

2. GEFEZRABI P

3. 4% il ALHIT A, .

4. fi b A SR FLA D) BEREAT 2=
A B IR SR A5 4R 25k

5. A% Skl FEALE ks GRS
% R/ A A ] LU ERR

iR REREFATENES.
HEAERRIBONNL T “Part Erase” HHJR P il A
I, AT LA BRI G 3 74

2. SRR
1. BRI 7
2. 4% Sequencer IZHI-IZIZHI.
3. HE IR, Bl LI AL LED (WEE
MK,
4. FEEFRE R B R B R TR N . FEREHKIL T
fil R EREE ON GRS AT OFF (%) 22 8] A8 4t
B R BTN IS E Yy ¢4 (60). X
W AL 92 JG FERIF I Hs 4T T IR AGE 1F o
R LU B 4 100/ 1 IR AR B o
BT LIE iR e it % “Step Edit” NHF125
WK E . IFS “ SHIRR" FROF

3. RHIRESHANIREAT L GERIFTD
TR LI AN FE IR AL S8 Sl H A AR A (G837
) .

T4 ZEFNF3?

AT R IIRE, RSO ) e A AR i sk
FAE o

PUF 2 AT sk 12 308 51 /384T R T3 ) e A 4% 4

* 0SC Edit, Pitch

* Filter Cutoff, Resonance, EG Int

* Modulation Speed, Depth

* Amp/EG Level, Pan, Attack, Decay/Release

* IFX Edit, IFX ON, MFX Send

* Master Fx On, Master Fx X, Master Fx Y

Mt hn3iz 3h Fr 513

1. RPN IS 3 3 51 I R 3

2. IR ERE “Motion Seq” DAGEFRELGwiH 15,
Bz sy E N “Snooth” 8% “Trigger Hold” .
Smooth: ¥ilgHic kel 5.
Trigger Hold: it i R4l N S B e IZ el A S o

3. ¥ SRl RS, AR A BRI/ FRHL.

4. T CALESR R B IR S sh gl oe e s o ) 424K
FEIZ B 5135 R D4R
SR BN G SE A SR BUEIN R, B8P A e k%

1T
1T



AL, ARG R R OB 375 . ST EE IR
¥ il HeE A re gk gkl

MIBR = 50 F 5
LESmERSE BN M “PART UTILITY” rik$% “Clear
Motion” , ARJGHATHEEE,

RIS Master Fx RBY9i=sh/E %
MRS A ERE Clear MFX Motion, ZRJGHUATATZ .

4 {RTFREL
W RE (B T ORI R BEER
AL EFERLAF AR B2 S I AR SR 1 SR B [Pl
ZHFHRES . MEFBRGFORE NN, 5
TR E R -
"R
1. #%F Write #41.
2. AE G eI B AR A A
3. 3% N Write 4.
SRBER “Working. .. ” , BAREEITE. HEd
FRHHATH Write $ZHIDK L, 5805 a4 AR, .

I [}

Working...

AL BRI ) S P R, 5 ) A T )
k. (Write ¥4 A5m. D
FERHEMRRZHRHTRE (EFRE)
1. #&°F Shift #EHRIFER 2 Write $%4.

SRR ER “enter Name” o

] 3]

enter MNAIME
fnhit Pattern

2. BB TRAT I R B A FK
EATLMEH] < $8Hak > 384 Bon bt B A B ek,
SR JE B R AIE o S A T S T I A, AR
JG 1 Menu/Enter fZ4HMHINLFE

3. M HE e HLE B X G 5 R AT I E s

4, SERURBARRESOI R, % Write %4l
¥ Write FZHIITIRERAFIERE. RAFEFRETFUR)G Write $%
R, SERE SR AR .
o L% Exit #GHIR RAAITFE.
1B BRAF Ot AR BV B G5 1o 1E 15 70 1 AR A7 L 72

JEIHATIEFE

W8 R B

BERIER

i Part Mute HeHLIGESHAL.

R T 25 PR RO BT 08
SR, AR T 5

2. AL
1
2

@ NS -

. ¥% Part Erase %4 S2i%444.

C TERRISCAIR], T SR BRI A Bl A

PR MR T, 3 A I RS B TS B

FEN: A EEE R AT E A A T AR S, Y TE S
SEHLN I “PART UTILITY” fHik#¢ “CLEAR
SEQUENCE” , R )G AT

TG0 1o i S Rk PR 1 7 S B T AT B AR Bk .
TR T “CLEAR MOTION” iy 88835 5 )7
4,

. EHIEE

1. RSP N ) “PART UTILITY” rPikf¥ “COPY PART” .
2. IEPEEEE AT EE, Zmenu/Entertifll,

3. H 5 LI A O V. () fil e £

4. 3Z R H bR Y. ) fid o

1T

w

4. BYHENRE

THFNR UL T g b SR F R E
WSHRBANSHM “SHIEH

SWING:  J8 o % 460 75 55 s TR 2 o ) el i ek R UK o

BEAT: BB MINT (752

LENGTH: B, BN 1 2 4 BEKE,
PATTERN LEVEL: #3844 (1) S 5 1o

KEY: WEETSHENEN.

SCALE: #iTIF)E “Keyboard” %l v & 4l FH fi z #Rak fidi 4
BRI PRI

GROOVE TYPE 1 GROOVE DEPTH: WRMIMEH: k28128 )y vk
1/ B IR ) GROOVE ¥R IN 28 54 B 1) e
3o

CHAIN REPEAT. CHAIN TO: 4FAGEEBMHG, EEFBAHR
BRI, R T IR . BRI — RERE
AN
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MUSIC PRODUCTION STATION

HitngE
TR ERARRZEL G S BeE, s T
PATSEHI TR IR, Pk KL AAE R,

18 IS CSHARN T KR .

TR REMEERE
1. RIS R AE L35 “Menu/Enter” F541HE N RiES0 5,
2. ¥ < B > HHAE RSB EEIR “GLOBAL
PARAMETER” , #RJ54% “Menu/Enter” 4t N4 JR3%
B,
BN “DATA UTILITY” J&d% “Menu/Enter” F4H it
A “DATA” SEI T B8, o8 “PART UTILITY” J5
¥ “Menu/Enter” #AHHEN AR>S T HE 8.,
3. SRR E G “Vrite” AL E .
AL ATV E S LS IR 2 DL IR 1] 2 SRR A&
MARAF B E o A BT AT B, AR
PAT PRAFHAE

1. EE RS

AT LABEE VAR RIS B, a0 S i St Sh R g SR B i i

P SR 5 18

WA R B DU A 5 A S AR G

1. M Global ZZHL-E$E METRONOME.,

2. SRR AL R
TR, SRBONSEHIE T =R & R . ¥4
R E N Rec 0. Rec 1. Rec 2 wJffi HRAE i A8
1T ¥ 1Tl OFF BTl 28 F 5458

2. B HMAR

FR 4 e F e R A AT BEE

1. WA ER: BATTERY TYPE.

2. EREAE eI TR E .
BEE R Ni-MH AF A . BN Alkali Al
ZER N

3.18% LCD LLE

ST R R BRI

1. AR EFE LCD CONTRAST,
2. e Rl T N .

4, I E Ay
T LA R el A Y A, JE I e b 3t e AR R Gkt
AT, ¥ EoRHEAT LED [ R .
1. WA RsEs kP POWER SAVE MODE.
2. e Rl AT R
AP AR BN Disable HEATZEH.
BE AT LUK 5 A 5 Enable JHH.
AIEREE N Auto FEAE A HL YT R) B R AT RBESR, FEAE
FHAZ it HL I A o A ) AR F
BRANBEE N Auto.

5. 1 E R zhXH

HEh ML — M A B EERE 4 GRG0 A3h5EH
MIZhAE. faa] LLS H sAE T Z I fg .

1. WA RSk AUTO POWER OFF.

2. FeE e AT R .

86

P E o OFF n2E ] B3kl ig.
FILEE N “4 hours” WA HBRHLINEE. BOAWE
N “4 hours” .

6.1 XBEFH MIDI HEiE
T DLk E 4y )R MIDT J@iE.

1. AR dik$e MIDT GLOBAL CH.
2. FERAE e AT R .

1. 55 IR B — R P IEN

LA EiZ RS MIDI B Sync {5 5 TR .

1. 2Rk “CLOCK MODE” .

2. gk “Value” JgH v & AE N L e 155 .
Internal: M iZAGKWKENTRE.
Auto: EF TWAN, HFIMNBRARE N RS EHM
WET, ZRAKHEERENTFRE.
Ext. USB. Ext.MIDI A1 Ext.Sync: ¥ i&E#EEAMEFLT
T T IS 5 B E 5T

8. ERAFF
BT U AN B RS TRAE R NAE R . nld ndoios =
B ARAT I B
B
1] electribe/electribe sampleris g AL I NAEF
ARt
b AR BRI AR RN
K AR ) 27 OGP R R B I AR
1. N T RSRH P ESE CARD FORMAT T,
2. 4% Menu/Enter 4k 5ER)E, BB ER OK.

REZEREFTE
1. M “DATA” 43k rpiit4% EXPORT PATTERN YT,
2. $% Menu/Enter F%40l

MAFEHDME LR

1. M “DATA” gmfH3Z ik $ IMPORT PATTERN %I,

2. A A A e PR FN 1) 5 B
& “Menu/Enter” FHIHENSCAETE, A FIE e R AE SCAF
RS BRSO, AF A BEIERE “Upper
Folder” , #RJ5¥% “Menu/Enter” ## % I —%.

3. % Menu/Enter ¥ZHLHAIA.

BN WAV 3.

BT LR R BEE ANRAE R

HFREEEHE WAV XX

1. M “DATA” 4t sFiirhik$% EXPORT AUDIO i%&J7.

2. EFEEB MK (L WAV SCFEL Ableton Live Set)

d

3. $& Menu/Enter K5 H TR
HERERESEHZE WAV X

1. M “DATA” Zi#E i ik#$e EXPORT P. SET AUDIO i%
Tio

2. EBBE NI (X WAV SCfEE Ableton Live Set)

3. Kl WM 1 & 64 B MBLTERS AL,
1. WREGAMHETEFR G, W LA 1] .



4. & “Menu/Enter” FZHHLL WAV SCARA% S Hd s s
L.

9. {£M Event Recorder

R —AThfe, AT LATEE s 8 2 AR R A e

B, ECE A ik R A S

R

1. NGRS ik $e “EVENT REC/PLAY” &I, SRJ51%
Menu/Enter %4,

2. FHIR¥E Menu/Enter 4% “Event Recorder” X 'E N3
FIRFHLIRES o

3. 4% R/ HEITTAR R

4. N Exit EHA TR, RPIZEAEGERDER, RIGHEK
B

P RABAT WK BRiZ 5 5

FoT 122000

[ ]: 3]

Initial Pattern
Fart:01 &5C SubBeef

RO e s LS 5 B, AN RSO A FF U S 4 E e
EH B R BRSNS B DR 224 . AR AT LB CRE
Ko

5. WZELHGIZ 1510 1%,

6. RGBT ST AR

7. % Exit LSRR
#875: WK Event Recorder WA MWAFF, kit i

78 “No Card” FHEXM#H Event Recorder.,
#27~: Event Recorder Rt 15 E AL
PECRAIIEAE - [FIFE,  EARTEIES LR R

B

1. NGRdH=E b $e “EVENT REC/PLAY” IR, SRJ51%
Menu/Enter %4,

2. 4% < HHIEL > e, SRJ5HK Menu/Enter f4HIE

£ “EVENT PLAYER” .

I RE A A Menu/Enter $ZAH GRS BRI LA 44

AR BRI/ RSO R AT

% AR NS R, R B B AR O I k.

. ¥ Exit #4145 K Event Player.

$1875: Event Recorder [F7EFHII TCiEAE T 1ZI0EE.
1B EHONE, AR H AR,

10. 1 &N {L H P £

Hs AR B BR A B R T A SR B R S R ERCIRES

e b 2 S R 2% 0 BT A, DAR 1k TR A
1. MF T B2 FACTORY RESET I,

2. ¥ Menu/Enter F4IT4EM =040 TFE o
A AR ) 5 T L

[ BN ) B N N

electribe samplerIfIGE

Electribe CVANIN T RAEINAE.

electribe samplertB 2t 75 electribe AH[AIKIFFLYH I
LI,

YRR AT R (R, AT DM B2 499 ASH A
A, BEKKY 270 B, AT KRERTIRE S BH/ R
PMEIR RG] T SR FEA

1.electribe samplerEH e
electribe sampler#f T Ak 2 i KIIFT DIRE, SH T HLL
electribe ¥EHil#sHIThHE

EHEThEE
electribe samplerdEfLpi/ Kkt )y 2.
o I Audio In FfiFLAAM S ARIERAL
o HEPXS electribe sampleriiiizs M4 H AT RAE

UmiERAE
SR B0 D) BE SO VF R SHAEAS (KRS AR M 5 A, mT DA
EOREA R Bto AT DIOREIX SERE A G 45 T BE LY I T 5 13l
BEIIFEA

EE T YRL T 5PN

MARFREAR - LR E electribe samplerf @ IFEAIE &
AR RARNIREAS, BT LA A BC B AN 5388, R R
BEZR I — 50 AT R

2. 3HF EI=HI 2R T BERY B B

N LR “Oscil lator” ERRA “Sample” .
AHGEX LA Oscillator #4875k “Sample” o

Sample 4miBNEH (4miEXiH)
W WA RRERE R Oscillator, AIEZHEHE
FERR RO G 2, F R IO )

Amp/EG Decay/Release FEHH

R OB HAREEW E N Oscillator, RPKiZgd H7E

BAEIAI R - AR T Amp EG. 40 BAZHEAIAE W E N

127, FERMGRRIRREWN, SHEERKEITLC.

18R W THEAR LOOP START POINT (FfAR 5/10

VO, BCEUIE 0SC TYPE (IR #A$EH) 2
Analog B Audio In 285, 4775
electribe/electribe samplerff] Amp EG JE[]—
.

Filter LPF/HPF/BPF %zl

] DL E BOC I LT I IR A
* electribe LPF ON B OFF
* electribe HPF ON & OFF
* electribe BPF ON @ OFF
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electribe sampler
MUSIC PRODUCTION STATION

&l FngmigHE A
1. %4:

I 3 A N AT LS SR A

o && K Hf

o BIEEERFEN RS . RS SRS SR
electribe sampler (&MU ALE L. XS HEAALH
SEARFERRARAE AL, PR AR R R TE AR Sk

c KPR ERERN “On” (EBFE 14/17 7O , M
T8 1R A 2% LA R

o SN A S (BUE A electribe
samplerff] Input Level JE#l) , AW 4 Fri&ERz% %11
iy Hh o A B o KA I KRR (CLIP) i,

WEXRHEAR
1. 3% Shift FHIMFNFT W) fedl. skl gdlm
W/ s A BAER N R
WA AT AR R A AU G, WISZED % Exit %41,
2. EFERFET A CEoRBEE R “Sampling mode” ) o
TR Value JEHLFE R SIAKF RAE “Stereo” BUERFIER
¥ “Mono” &
3. & > HHIERCRFEUR. ek Value JEHlFEE “Audio
In” .
4. % > FHAFR W HRAERE .
B : T IFRAFE I [0 3T PR 18 R o 5 XT3 r R
SKAE, A HERFE I ) 55338 7 b L BT 7S B ) | —
S

FHSE:
1. HIEUESITIFURRAERS, 1% W/ 215 J T U RAf
e R JR/ A SRR
2. % AFb IR IR RAE
Sl LR R/ DR A
BN WG T Al Rl 7], SRAEHE E )45 5
3. KFf)E, WonhtHERs “New Sample” , FR7m Okl
[PIRAF o
o FRIB/ S T BB RIAEA . T LAk
Write FEHLEEBI MBI PIRFERAT A FH PR
WIRAG P AT T IRAE, L% Exit $%40.
AL EMEEIET Write FHLIRAEH FUORFE, 4G
P 2% HL YR IRt S BRI e R . on SRR S AR A7
JURKE, VA DATA SEA TH K Hdr4 EXPORT
ALL SAMPLE &% EXPORT SAMPLE 7FJ¢ [ HLUE 2§k
PRES A HEYNY A S
1R WRIEN NG S HATRFE, RS I
T TR, (HAEE RO I 3 & A
FRARIER 5 . XL W KIL e,
215 e (P B TR AR I ] LU/ T BE H B 2R
B, BNl “+12 dB”, fEtharL
4 HE T 1 391 ] 465 007 ) 1) 257 28 9 TR A o

BFRESEREER
S RAE LU FRAE I 7 RN A Oscillator EHF
W
YRR, SRIG YT Sample TR LA I REE .
B WR BT H S A, SRR R LT
PR 7 2B, 1 R 53 B B B 5 () 7 s o
LI 75 18 7 A B P QAT #5

18 WRIEAEI O Bl A B i H P R G,
I ] EXPORT ALL SAMPLE #i4H T4y RAF 5L
W GAAALE R

2. EFFAE
%%l electribe sampler EFER. EBERBEZ=HIBRIE

%a
electribe samplern] PLidsk H 4G AL A5,
FE, XA “EFRFE” o

REFEFHREAR
1. JEPIE AT I B RAE I
2. F%AE Shift MR S0 e, seh 2
Frelold, RS/ g A AR
WA TR UG RAE RTINS E e Exit 4.
3. WEEXRFETR (BB ER “Sampling mode” ) .
TR Value JEHLTE & IR REE “Stereo” B FER
FE “Mono” .
4. i > FHEIEBERAIR . BER Value BESNTR
€ “Resampling” .

5. & > HHIEE AT HIFERFE ).

ERETSE:
1. AR5 0T AT R AY
o PR IR AT B RAE . T SR/ AT IR B
Sl SR BRI fA R
o S 7 R K P AT R ORA . M T AT ] ik R AR
ol il AR I B R A I R R4
2. 4% ik ISR EECRAE . Sl R R/
FEAL AR
B WL T ] R 6], SREEF 450
3. EHRFE, DR EIR “New Sample” , $e/nEiagk
BT R AL
T BB/ RS T BN SRR IR ] Ll
$& Write $Z40ENIA FHTRAL IAEACRAT N P SReAt
AR YT A RAEB R HIRAE, W L% Exit $&4.
1B HEEPCRIEN, FEARNIERE 2T E, LT
SR AN AT W SR AT o (H A2 R g 3 AT
T ol Rte, ERLEN A RES LR E. W
KAERIL, BEn] LU E N “Normal ™,
BT AT TR b I B 1 &7 4, A 5 R
Al PEISIET Write SWHLERER P OREE, MBS
V4% PR It S R R X SRR o i RIS SR T
JURKE, WE{FA DATA SEF T H K H4r4 EXPORT
ALL SAMPLE &% EXPORT SAMPLE 7 3¢ P iyl 2 ikt
PR E YN Ao S

3. MK

KHISEEEAEARSS, TTUMEH electribe sampler(#] A il
PEYRAEA

1. FAFEX AR Menu/Enter 04T T omtE % 11 .

2. i < BE > #edlik$E SAMPLE EDIT, #RJG k%
Menu/Enter %4,

3. N R P LA IO REA (T REA S )
4. AR < E > HELUS IR DU FEA AR DI RE -

PEHIRR



HREANRBRENTERE, W20 “SHiEE .

RENAME (EEAr4%) : SdBFEANIAFR.

START POINT GEH#A5) : & E B IR o

END POINT (Z53R ) « F8EHB I 45 oK A

LOOP START POINT (fEFRARUS D) : FREMEIA R IIIT

B FEARSRBONEAE JANTR E ISP ERTE3R, HE

END POINT.

SAMPLE TUNE (FEAYIE) « HIEFEARIE .

TIME SLICE: #%¥54A>BIFEA.

CLEAR SLICE: HJH TIME SLICE (4#IBEA) #R4E.

PLAY LEVEL: BEOOFEAMARISCE o KT EHERAE IR

A, EEAFEE N “+12 dB” LUERIEFHEIN S EE

BrAERGE RL

* DELETE SAMPLE (HHIBRFEAS) : BHBRAEAS.

18R B FHIRAE IS Ta], o] BHER AN 7 B PR FE
AFEILE Z WIRAFAE A5 0], i e 7 B AT
EXPORT ALL SAMPLE, #RJGZETE R H SIS N iZ 5
o TIFEFAEHN Sample FEHH ok #E B ISR T PTEHE

ES TR
$E: SR LAt ol i A Bl A8 TH 23 BC 2k A2 4% ik A2 54 7
TR o

3B YRR, Filter. Modulation. Amp/EG Al
Insert FX #8540 H .

1B IHFEARI, Voice Assign WiEN Mono 2.

5. MIESERAMAERT, % Write FZHILRAFIEMIHE L.

AL BMEEIE T Write WHRAFORIEIOAZE, MEC
P 2% FELJR I 2 R R IR BB P oRAE . R A5 2R
{RAFFH P RRE, A DATA S T H3Ewa 4
EXPORT ALL SAMPLE z¥, EXPORT SAMPLE £ %]
P2 AT SRR SN WA

4. SN/SHEX

WAE R EARTEM WAV ST DAE MREAR TN electribe

sampler. WA PUFEARS NNAFRIITRT . M DATA 3£

T R, EPEHT TR M6 2T,

* Import SAMPLE CSPAREAD : MAAERFEAFEAR.

* Export SAMPLE (FHFEAD : HERBEANIER.

* Export ALL SAMPLE (HFTHFEA) : ¥ electribe
sampler PRAE M FTEFEAIEN “FraEFEAZER” SN
R BABINAERPW “PrareAasds” i

electribe sampler NXJHZINT HBIEN, FHUIT A EEHH

Ko
AL NAFET T REARSHE” AR E i BBl .

BESR electribe sampler (AT A AN K AE S 4%
B, BUNODABNREHAEAR, Bl 7R
o

e Export ALL PATTERN (S HFIE#R) : HHEHRS
UNR

* Import ALL PATTERN (RAFTHEHR) : FAPEHEL
EXPORT ALL PATTERN 745 ANWAERIEEIA . Frasi
oA .

B 3%

1. BUEHERR

BERRAR.

O R O %A ERIERA N BG4S ?

OO 277 CF AT VAL PRI 4 25 P 4 e 2
O WAL ?

BERE!

O 2EBORSE. Wy & s EYLEMEE 2L ?

O 20l T SO B & & W i IF H IR E 2

O Z7%% electribe/electribe sampler [ Volume Jg#H
W BT IS e 2

BWRICERFLE !
O JRBUR PR FFIRBCIRAS, R PERBL. MBS RINL 5
1k %5

BE/ZEHFINESHREREN EEZHRRE!

O Zifse e m 2 T TN BRIE?

— HEgiHE R, FEREMC IR BON B R G
PRI ZRRE HE BN AT R

kS MIDI!

O ZREFIERES: T MIDT 2452

R MINER IR EFIBILA R G -

O 2L EH P IERIEE T MIDI iEiE? (— p.86)

WR(EH K RZFIBILINEB IR -
O BE NN AR RGBCE T HIFK MIDL g ?

ERAMERRMTREES.

O iR ™7 T =H? (— p.85)
O 24T T Keyboard 24 ?

O 2ER%HTEZ375? (— p.84)

BEEERARNEFE.

O &/ 7E electribe/electribe sampler Hi&AbidiZ A

f7R?

— NZFEAE FH AT A R g T S A U S S B AR AL
AN AF R (= p.86)

O 2EfFIERFAN T NFER?

— WHIFEFIHANAF K. (— p.81)

O ARG B RIAR?

— KRG ZFM 512MB & 26B fJ SD FF1 326B mi LAY
SDHC .

2. $BIRHE
¥ Exit &4 SCHTE B E .

Card Error

WA R EBER.

— AR BRI SO

— BWAER ERTE SRR RN, R ARS
AWAAE R SR, BITEEER R R B I A
1R

Protected
IR B ORAT 22 N AT RIS AR R COT A
— WRNA R LB RYIFREHE, RERDUE.
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Card Full

WA R B L A H 281 .

— B NAT R ERSCtE, ZaEE 2, ARG EH
BNEARAFER -

Event Over

EEERIE v U IV S I E AR o 6=

File Error

FREIR S VYN S

Memory Ful |

NN RBNEGE, BRBIREEHIEARGEN, KRS
BH BN R .

— PEBRANTE LB 3G 0T A A A

Motion Seq Full

TiExAE 751 .

— electribe/electribe sampler™] LASZFifx% 24 M3
FARB . BEBRATATAN T ERE ), R TR RN NG
1750,

ARG
RS CGEANRBD -
K24 R CEEAFE A R 7R S
FE R TIRG A AR U
AR D
P RAEE (GAEED -
WK 4 E
Audio Out L #ffL (HipsiE 1/4”7 H
BUHFL) » Audio Out R #HFL (HjE
1 1/47 HAHUUEFL) , Audio In jidi
L GZAgAs 1/8” RRARHAUEAL
HHUESL Grfhm 1/87 RRURHMLIE
fL) , Sync In #fifL, Sync Out ¥
fL, MIDI OUT 4f+L, MIDI IN %
fL, USB ##:i T (micro USB B
e
HL U AR HIER RS (DC 9V ©CD) , N
AN Hh (BEPEECR A R
KAT/PI L TFRE, A
Hilp)
YT TRE: 500 mA BHE/D
R % x ¥ x &) ¢ 339 x 189 x 45 mm

HER T

FLHL A i+

o 1.6 kg
IBATHR 0-+40 °C CIEVAED
B i - H Tt A G Ay . MIDT 6 4t

&di x 2
* BERMTERAI A AETE, AT A



RELDTER

CERICBRBFICUTBHRH<IZEN
CZCRBLZERSER, HRERL(CELSERVERE.
DRI PMDTS 2 N\DEEPIEEEFRRICHIZHDDHED T,
ERBAFEZOERDBNTELBEPEEOASE, FEE)
BOREICKOTWBZ [E5]. [ER] D2 DTHEFTVERT,
INSE. BBIZPIDTLDREPHBDRLICEDSEZEA
BTIDT, F<BEUELETUFBFOLLEE,

KK - BE - NBRESOBRZEMLETSICE
BEES0fl

A

®
€

A\ B, EE (B BEEEE) ERLTVET, &
SORICE EFNEEBARPEIANTVE T EDRIE[—
eV ER, BE. Bl ERLTVWET,

© @8, ZiE (LTRWEFAEVWZE) ERLTVET,
SOHRICIE. EFNLEREABRYPEINDZZEDPHY T,
EDOEIE [HEEZELE] 2RLTVET,

@ LS. BE (BFIFSZE) ERLTVET, BESOH
Ik, B EIEARI PN ZZEP BN ET, ZDOX
3 [BETS7%a w2 b0tk E] 2RLTVET,

UTDfERZETFO>TIZEWL

ANESE

CORBBREERUEMDRVETDE. ETPEGEED
oML FRENET

(,0A07§79—®755B\M?ACﬂmvoéﬁ:ytyhc
=ZULIAD,
AC P7HTH9—DTSIICBEIOMIBLTNSESEIF. FSD
ZHENS.
REBYOY3—rDOENHBDET,
cARREIVEY FOELISHRELU. ACPITI—DTSIN
BRICFHBLKSICT B
§§°m®$5ngetu\ESE%%E@:ZAC?&?Q—@?
S0%3VtY b 5k<.
O ACTFPHITI—NIELIZEE
O EMHABICADEEE
O HRBICEBOHENEURZEE
ERNREREE(FE. DIVITBEHFEREBONKEBLTLZ
=L

c FRGEDBUEDUBELED LBV,

- BI2, PROFTP|RET, RIRFASBICEHONTI LN
BRI LEW,

+ AC 79749 —DI— REJMB(CHIF 2D RET BHSSITHED
FBW. £fz. ACPHT9—DI—ROLICEVLWEDZEDER
Lo

D—RHOEIBL. EEONKEDRBICEDFTT,
BSEPTRBEEDSECREBERALEN,
ABECERBUEAID . MBCBDIREMENDDEID,
— BAORTLEBRDZRUEZS. EPIDEMICELT
<fzeEl,

- ARRICEY RXPITVLBD. BE. HERE) ZANEBW,

RENBIRICEVGPT (BFBXOHZ315M. EEksDR<.
RATBMEBOLRE) TEAPRERKXLEN.

- IRENDZ VISP CTERPREIF LB,

<RIV DOBVEFRTEAPFRERK LAV,

©

@@-@S%\Dvg—ifﬁﬁbﬁﬁﬂbﬁmo

N) - MREOHFHADELSIC. BIRIOBVZFP0KEDHD DB T,
ERAPRERRLEL.
c FRED LIS, TBROLSBREDA D EHEDEED B
- FRBICRFEZFSTBN

Q) - RNEFTERREEALEN,

'3 ==
AE=E
COEBEEFERUZERDIRNETDE. BEEXEDOREN
FIZIYIBYPIBENRE T DOIpE N DD ET

‘,-Eﬁ@ﬁﬁﬁ%ﬁBn&mﬁEﬂEbtﬁmgéo
* SYF. FULE, EFEBLBENSTHICBUTERT .
SYAPTUEEICEEUTRAT DS ARGIHEER
(FCREETDHBENDHOFRT, Kfew SIF. TUEE(C
MEBDOABIEDHDET,
* HEDBFANR BLERSHVHZER D> TE<HL,
AC7PHT9—&IVEY MOBHREELIBDEER BFTS
JER Do
- REEERLBVEZR. EBhORRNZREILHICEDZER
<o
- BHRHROFOBHNENEIDINRET Do

- REBFEIERAULBVEERXAC PIT5—ZI0 Y M 5HE<,

- (IED AC PHTH—I3. tDBEBSMEETEALEN.

NBD AC P TE—FAKREATT, OIS TIFEA
TEFE Ao

- fkDEBKHBOTRI— FE—HEICH IBEIRE LB,
FHEBDEBHBEEBNICGOEIVEY MMIERLTZE
Wo

- BEYEBEOHR (BX. X&) ICES5SRW,.

* AT Y FPRYRIBRECHEU LEONENZ BN
HEORREICRODFRT,
HROBFANIC, XY IVPIYYF—RORE. IVNOY
RE&. BAKEORY Y +—EERLBL.

* FREBGPRICEDER,

FEGDEGE L THEHRDNIDZELEZD. ZERDEET D
BNDBDET,

c AREODLEICFEOZD. EVEDZDOEEZD LA,
FRRDEGAIRZFBEL BRI ZLED. TR
BT ENDBDET

- FREOBFBICEREZANGZL.
BBHRDITDELED FRGEDWET DN DDDET,

QN

F—FICDNT
BRIESREICKDD—EBGEFELEEE(C. ATEU—RABHHE
ACUEDTEN DD TG RIGRT = DEDUOHADAT ¢
PEANE—TUTBNTLIZEV. T—YDHEKRICKBIEEICDON
TlE SHE—OEFZEGNDREIID T TELZS,

SEEICDONT

SHEBD S5z lR CLBLSEYZ. BA. REN. T2z
DD INICESDRENTZEELSN TRALTEE. SHERS
ERD. BEBBESOHEZEDIHBEDHOEXIT, TOLIGE
EPEFSUIZBDEE52h. EMRPICFENZ TESNIZBD
[CE. SREEDEMNSENTNEXRID T CNSHRYDERE.
REFREF. BFEREEBRDET, BFERSICIODTHRELE
BEBEDEE. SHE—LDEEZENDNLET. FRABEZD
RSOV EEE SEROBPIRICHEBL TITIZS L,

X INTCOHBBHRIVEHBEF. SHOBRIZEEHEFECI.

l!
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electribe sampler

MUSIC PRODUCTION STATION

(KOBDIC oo, 93
T BBDBIN oo 93
2B e 9%
CI=cT/Ccz 22 = I 97
4 AEU— - D—REAND BDBT ..ooovvc 97

2 BAIRIE
3. \&—>DB&E
B )R BZEBIDN oo

TBEET D oot 99
1. RUA— - JOYRTBEID oo
2.YF - N RTBRTD.cccve.

3. 45—k - PINRII—5—%FS
4 RRY— - TITITUBNEBED oo
5.)89—> - BYRNTEBETET D oo
6.BPM (ViR) ZHRETD
7. ) ITTBICEIEEIRD oo

TBEEIRE T D s
1L UPIEAL - UD=F AT e,
2ATYV I - IFqrvh
3. /TR YDEEZEIZREIT D (E—Y3Y -

NS—V%ZEIT1vhID
A N R = - RN
A N =y S
B NEIE—TB oo
4 )G~V DREEEET D

ZODMDELTE ..o 103
T ARD S/ —LEFETET D oo, 103
2. BMDTBRAZEIRTE T D vt 103
3. LCO DY P SAPEREIT D ... 103
4 BHERFTESED oo 104
54—k - JNO— - FIVERTETD oo 104
6. 70—/ULMIDI F v YRIVERETD oo, 104
7. NEBHESSICEEAU TERT D oo
8. XEU— - N—F&ERED oo
9. ARV - LD—4—&FDS ...

10.2—Y— - F—9ENHL TS
electribe sampler ICDWT

1. electribe sampler OBEAE . ...

2. ) JORY Y DBEBEDZ ..o
HYTS—HBEBEEED oo

1. A—F1F - AV0OB&ETG Y TIVITTD e 106

2 Y T T e 106

B Y TINEITAYRNT D oo, 107

4 Y TNEFRHFAS / BEELUTD oo 107




FU&HIC

ZOEVREINT - Za—Jvo - FOYIY3Y - AT—Y3Y
electribe/electribe sampler ZHEEWV EIFWZEE HCHOH
EST2NET,
AEEFR KL CERVEZELZHICE. BURGRAZEELSBHRHC
BOTEUWHETSEARALZEEW. Fiz. BURSRBPZEATICR
sgLTL<rzEW,

electribe/electribe sampler [&. ZUIFUF 1+ —DH2BR%E
EHEITCENTERY VR - ZTa—YJvIRTOYIIY3Y - R
F—Y3YTIo KELED/ TPEYF - Uy REFE O TRERIC
BREIT 1V NIDIENTE 1 BTHHEICUX AL, TL—X-
Y=V EERT D ENTEEXT,

electribe sampler @ & & 1 1£ (& electribe & £ & T o
electribe sampler MBHEREAIC DN TIE [electribe sampler (C
DT (=p. 105) & Y TS5—#peEFE>S] (—=p. 106)
=8RULTLIEEN,

TP AXPD-T SR K electribe ZFEARLTNET .

1. BEBDBIR
kw7 - JXRIL
1 2 3 7 8
’ D
[0) Volume Input Level o
L5 lola electrive  KORG
Oscillator Filter Modulation Amp/EG Insert Fx
= FOHHO—O—0O- 00O
4 \ / / — .
Pitch/Glide Resonance EG Int Depth Attack Decay; Release Edit
5 [)[=][][»]| =22l O oemem O & e &
Edit Soeed
6 oo e eey |JUHH ?1
’ ‘ ’ ‘ 12
S o s 13
10

1. ERRSY
BEES Y. FEEFTICLET,

2. Volume /J
Line OUt BFO. A RAVIBFANSBLHEN DS B XL
LED,

3. Input Level /T
Audio In FHSDANBDANLNIVERELES,

4. T4 ATLA
J8F—>10) \— RDIBEERD ) (S5 A — 9 —DBRENSERRUE
=R

5. FSYRR—bk-IY3Y

® (Rec) Ry Y
UZXL®IU—R, /IDEEEFREUED, FEPICTDR
SVEBg s REZEWMRUTC. BEZRITERI.

m (Stop) Ry

=Y DEEEEIELED,

»/Il (Play/Pause) K9~
JE—>DEERS. —BELELED,

Tap K&~
AHUEVTYRD 4 HEFICEDHET. CORY Y ELDIP
g, ZOFYREREUHRELED .

6. 9vF - Nwk - -tUY3Y
AYF - Ny R
B PRI T —9—Y v F - 27— e EE D25
=, YAY— - ITITHREDIY RO—LTBEETBNE
=

Gate Arp Ry >
Fe - PRI T — B FEREATICLET,

Touch Scale R9 >
GyF - RT—EEES Y FERATICLETD,

Master Fx ;R9 >
YRS — - TITH N - AV NO—isEEA Y. FlEEAD
CUZETD,

MFX Hold "% >
Master FX RV ZEF VI CUREEEIC ZvF - /0y RICAD
NTVBDEESDIYRY— - T I CDOWRIREEZE, 5L

THRBLUES,
P MFX Hold R >DF > A DDREER. /(9 —V(C2HE
IBENTEED,
7. €Y - OYV3IY
Value /7

RET A RATIUAICRRSNTNBD /NS A=Y —DEEEEL
Eq=

93
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<\ > (h=V) KRSV
I5 1y hUEWISX—5—BRUE T,

Menu/Enter R~

JE— J8— I F0—)Uby A—F 1 UF 1 BED) S A —
S—QEBERELED. ISAXA—9—DBEEBERELE
NDLET,

Exit Ko~
HEPTETFr v NEEH D/ I— Y BRE@ICRNED .
Shift Ry >

CDORY Y EBUBRDSMDIRE >0/ TEBHEOETER
TBHIET VBV IHEEERITT D ENTEXT,
Shift R&Y + < (Wh—VIL) . BRIORIEERDBLET. (7
R othe

Shift R&> +Write RE Y - N —VI(CRRIZEDFTRET
BDTENTEXT,

Shift R& > +Value / T fEEXIBIC. REZFBHN<EET
BDTENTEXT,

TP FRUCWVB/(OA—F—[CRDTERDKT,

Write R& >

IR —>EHO— VDT —8 ERERBICRFELRT. J
O—/UL - JNSA—H—DR—IT Write RV EBLIZIEES
(ClE J0—/ - F—9EREFELET . ZNLHDR—ID
BEICR/II—Y - F—9ERELET,

8. IFrvh-kOYIY
N=hTEDINSA——ELT 1 v FUET,

Osillator (electribe sampler : Sample)
JOFUR BER. /1. PCMBEDRRERA

0. ER0EBREE ERELED, <:>

Oscillator

Oscillator /27

(electribe sampler : Sample ./ 7)
SBRERRUED, v

Pitch/Glide /7' @
EyF (52) Z@ELEI. Shift RY VL
BOS/ JEQTEY Y EETE2BHOL Yy F&
BOSDICE(LEE S (CGlide) BREHREILE T,

Edit /7
BOBOHEBELET. BEDI1 TICL > THRIRBOF
§—o

Filter

TS —ld I ——DEEEAS
EESEDRBUEDTRZC T SR (5 <:>
DEEEEE) FBET DS S ICERALED.,

Filter /20
Py N DERHEBELED, @ @

Resonance EG Int

Edit

Filter

Resonance /7
TAIWIY—DUVIF YR ERBEHLUED

EGInt/J

Amp/EG €O Y3V THRELEIYINO—F - YT RL—5—
(EG) [CKD2TITAIE—DhY ~7 T ERHZERFENICE L
SHZETHELET,

Amp/EG
B8, TUERAEI DTV, BRENELES Amp/EG
Z2IvNO—F-yrzxrlb—9— (EG). ¥
25— TIION - Y REZELET, (E) (ﬁ)

LPF R&~
D15 —%0—)R - D1 LY —ICRELE T,
BORUIBT ED (IS —DIEREEE I D ENTEX T,

HPF K&~
INANRR - D1 )LI—ICRELEF T,
BOBUIPI C D Ly —DIEREEEI BTN TERT

BPF K&~
YRR - D1 )LE—ICRELRT,
BORUIBT ED 1S —DIEREEE I D ENTEXT,

Modulation
LFO % EG TBRICEBRENAZLAESX D& =(2{E |Modulation
AULET,. @
Modulation /7
EY2L—Y3VOBESEDET,
Depth /7 @
EVAL—Y3VOINDESERHLES. pept
Speed /J @

Speed

EYVa2L—Y3VDRE—REFELE T,

Level /T Lo par
IN—hrDBE=FHEILET, @ @
Pan / j‘ Attack Decay/Release
IN—hrDEMZEFEEUET,
Attack /7

BDIB D REZEREUFR T,

Decay/Release /7

BORRREZHNUED,

MFX Send Ko >

IN—=bDEHERRAS— - TTTD MIED. ESBVERE
UET. CORSGYZEBIIZOICHEY (R 47 CGBLD
DYInBHDET,

Amp EG Ry Y

FYTDIINO—TEEVET. CDORYVEBRIZOICH
V(RO )N F7 GBI ) DYIDBODERT, AVDEEEF B
S Attack. Decay/Release ./ JTREUZ EG [CHED T
ZIEUES, 7 7DEEE EG [CRDBVERE (FILAHY -
IyNRO—TJEE) [CBDFRT,

Insert Fx
Y RICEHPIROBEDS T XLZEDREN ||nsert Fx
ZBEEITEALETD,

AYY—bh - IO DY TERUET

Edit /T
TVY—h - IT710 FOEDDEEERBELET, |
I7I0 hDSA TCEO THRDIBBOET,

Insert Fx /7 @




IFX OnR&> 12.bUH— - Ny k

AYH—h - IDTY NEFAT N UBLHERDET, & YR F—R - 2HY3VOREICHUTEETDEECE
DIRGVEBSZOICAY (55T ) 747 GHET) BI0ED RETR
SEX-
13.LED (@)
9. AFv T - RKvyY BELTVR/O—VICEHETERBD LED B(TUET.

=T Y ADMEN octave BREN. BED KU A— - )Xy R
DREEICEDE TERREINE T, RYVZEBI L, RELEW
V=Y ADMEP octave ZEF I D ENTEHT,

10./\—k - IFrv b -t2IHY3Y

<Part. Part>hoy>
BIET )~ MERIRLETD . BED/(— T 2T
FRENET,

Part Mute K>
CORIYDAY (BT ) DES, RUH— - J{y REBT &
ZFD/N— P Za2—RUET, TOEERUH— - QY RHF
D GEET) EBRD. Sa—RUES—K - RYVDEILED,
SETULTVR/A— RO RUA— - Jly REBLESSEFS 21—
NOYERBR (2T ) LE T,

Part Erase Ko~

JBERFC Part Erase RS YZEBLTHS MU A— - )Wy R%E
BIE. ZORBIRL TR/ — NOESENT N TEE
a—o

MNyR-E—=F- o3y
NUH— - /0y ROBEEEZD'ER T,

Trigger K5 >

CORIIYNDNAY (RAT)DES, RUH— - JCy REINL
EBN—RDBHESBLET, ESZDHLH%E. TRIGGER
MODE /{SA—49—THRET B ENTEXRT,

Sequencer Ry
TORGINAY (S4T) DES. RFYITANE—RTHU
A— - Ny REFBAULED,

Keyboard o>
CORIIDAY (£4]) DES, RUH— )0y REF—R—
RELTEBLET . /I9—YTECF—PRT—)LEBREY
BTENTEET,

Chord R& >
CORIVHAY (SUT) DEE, RUH— - JQy REI—R -
SRy RELTERLET, /{9—YTEICI—RONUI—
I IYPF—PRT—EBETBENTEETD,

Step Jump Ry~
CORIYBAY (0] ) DEE Y~ Y I—BEDICAT W
T1~16 DVFNHDORY VEBT & ZDORT Y J(CHE
[CBBULEFRT . EHORIVEBIEMUTWVDRATY TZIE
E(CHELET,

Pattern Set Ry~
CORGYBFY (84T) DEE. RUH— - JCy REBT &,
FNENORUA— - )y RICBRUE/(O—VICHIDBEDD
9. CORYVEBLBNS NUH— - Jly REBI &, B
ERRDD )Y —>7m MU H— - )y RICEIDE TR ENT
=F7,

l!
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2. 156

LV BT R B

l KORG  slectribe | R

—

4
E L fIBACT9T5—

f c
SFY—,
NKO—R-EZ5— r
COJL—P—
MP3 JL—¥— l

YRR
MIDI OUT

A EFE. FEREYOIERETITOTLIZEV. NER
BRBEZTDE. AE—H— - YRFTLREZWIBULIED.
REEERIIRERELDETIDT. tRIEFRLTLE
=L

TP #)6HT Windows IV 1—49—(CEHRITDE. BEMNIC
OS AED RS N\—D1 Y A ~—ILENFET,

A Windows OS REDFZE USB-MIDI RS-1/\—I&. EIEF
[CEEOP TUT— 3D oAEEFRAITDENTE
FBh. BHOP TUT—y 3y TAEZREICERTD
BB, KORG USB-MIDI RS54 /N\—ZA1 YA S—=)LT
DNBNDDET, JT - IR—LR—=I (http://www.
korg.com/) &D KORG USB-MIDI RS /\—&EF D
O—RU. TBORFIAY MO TAYAR=)LLT
<rzEbe

. Audio Out L/R imF

SFT—PND—R - EZHY—BEDBBANGRFICERUE

o Audio Out RIGFICT—TILZEEFHEE FIC. Audio Out

LB FOHIERUEBEE /ROBHNZVIRESNE/S

JLTEAUFT,

P EHESIFE/SITIHN /DI TH—> - TSI,
FREZGFERFUS - TD7x—Y - TS0 (A% ) OEmAHICH
BRUTWVWED,

. Audio In i5F

VYUY —0F =5 1 FHBEBREDEBE L NIHTFCHHR U

9o

P J0—/0b - XZ2—0O AUDIO IN THRUZ On IC93
EANLEBFREIYIRTDIENTEXT,

. Sync Out i#F

8 NEZIF 16 HBERFEIC 16ms D/VULAZE 5V THEAHLET,.
D)LY volca 2ZFDMOFPFOY - I—H VP —RBREBEALIC
BT 2BEICFALET,

TP JUVADBMEE BRI IO0—/0L - XZa1—TRELED.

. Sync In i+

20—/ XZa2—®0 CLOCK MODE T “Auto” &/z[& “Ext.
Sync” [CEREUHBBIC IV volca WwZDtD 700 - > —
TYT—RBRED SYNC PO ROA—F 174 - PO ROBEAS
N3/ULRIESZE Sync In i FICETIT D& RBDRFT v -
20V ODERICED AHDESNEZ/ULRICRUTRAT Vv IH
EHETD,
TP SYNC IN OB / #3. BEA. RET 5/ UL ADMRIEF
20—/l - XZ2—THREULFT, FULLIFE [/ISX—
Y— - AR ZBRULTZE0,

. MIDI IN/OUT im¥F

NEOERT —TIIZEFERAT DI T MIDI #sE &I
CENTEFRT,

. N\Y RRViGF

Ay RIRY (RFLA - 2= - 752) EEGLED,

. DC 9V im¥F

IBD AC 75745 — =i LERT,

. USB i®mF

JYEa1—9—EERULE T,

AXEU—-H—F-ROV H

XEU— - Hh—PREFZOT BEDPT—5ZL—T (&P UL
ZD.0—FEGHBEL) UIEDITBHIENTERT . (—p.104:
XEU— - N—F&EED)



3. BRZEREID

EhzEfI %S
EBOSBtT —AEERIT. B3 HEBh6 Az, BHOmit
[CEBLTANTLEZE L,

W@@@m ofmamao | eﬂn
i ormme g oo by > Wil

BHETX3Eth
B3PI HUESB. FEEZVTILKEBLEERTDE
HTEXD,

TP BEOBRY. BREERICHIADEDICTO—/UL - X
Z1—® BATTERY TYPE X—ITHBLDBE DB
ERELTLEEN. (—p. 103 BHOBEERTID)

BT

FARTIUT CBOBREERT \WFU— A YIs—5— ([}
YHBRRSNTVET, NyFU— A YIr—95—[C I HER
ENTVBEEE. BHOBEENEFEAEHDR T, BREOICH
LWEhE3HR LT EE W,

TP EHERREERDOEBEINZ DEHIC/0— - &—T -
E—RICBDET, ND— - &—T - E—REEDHICLE
WEEEFFIa—/00 - XZa—0 “Power Save Mode”
R—ITRETDEDNTEX T (—»p.104: BhEERS
=E3)

A BHOTREFERET) > TLIEE W,

A FRBL<BOEBFE. TICEDLLTL RSN, &z,
EBREALRVNEEE. BHEALTHBNTIEE .

AC 7575 —%={EAT B8
SBD AC 74 T4 —7%=AED DCOV it FICHEHEL. AC PS5
S—EIVEY MMIELTLEE N,

A ACT7ITI—F. BFHEBDEDERBLTIEE 0,
BEUSND AC P T5—aFAULIEESE. BEORREE
BOEI,

A& BEENT ACI00V #ERL T EEL,

4 XAEY—+ h—FZANS. BDEHT

XEU—-D—RZERDT BEPT &7 (RF) ULED.
O—k GHLEL) LEEDITDIENTERD,

A FEDEFREANZERER. XEU— - h—RORESELE
LBRWTLZE Ve FFEPAEY— - h—ROF—5hHE
DND. B ATEY— - h—ROMERBL<RDIEHEN
HOEI,

N7

1. T RATUADERR LED BIRTHER T, BROUINTN
BDIEEERUE T,
2. XEU— - N—REANBDEZERNTFVEBHIDIRTXE
U— - A—RZEBLAHET,
AL AEU— D—REBABEPRECERL. ERCERXT
ZLRAATLIZEWV,, T ERBEBARLLBNTLZEL,

BmOYBULA
1. T4 ATLUADRR LED IR THER T EBREHNTIN TN
D EEERBUE T,
2. XEU—- - H—RERDETEEFEDFVvEBNHITDERTKE
U— - D—RZEBLIAH. IBZERELET,
AXEU— - Hh—RDOFFICETCERZS BIDEULET,.
FEETEZDBIXEI— - H—R
AENEATEDIXEY —- H— K& 512MByte ~
2GByte O SD h— R&ERA 32GByte £TOD SDHC H—R
‘t“go
TIP ATl SOXC A— RZEFEAT D EFTEEE .
XEU— - H— RDERDOIFNICDONT
AEU— - H—RICHBUTWVREIESRBAZEE XL PHH<E
ébwo
P XEU— - A—REMFBULTVERB . BEHENRDHL
2L,
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MUSIC PRODUCTION STATION

kA )

1.BROANS. YIDH
BREANBICE. 71 2T LA [CEBBENFRENSE CBR
RSVEBLET. FREHTBET « RTUA [0/ 5—VER
BENERENET,

120,00 [}
007

Init Pattern
Part:01 2SC SubBeef

BREYDICH. F AT DORTIEZ DECTERRY V&S
LERT,
A BEEINDEEICE RIVPYYF - J{y RBREICE
BNBNTLIZE0,

=k I\DO— - T8
AHEICEA— b RD—-F THEEEN DN TVKR T A— - /D—-
7 OB, BRIEE LB WVWIRED Y 4 BRR< S, BEINICER
DN DEEEET T,
TP CDEEBEZET|ICTBICIFE. JO—/NL - XZa—D
AUTO POWER OFF 7z “Off" [C3RELFR T (—p.104: F—
N NRD— - FOEREITD)

2. BAXR1E
EEDRIESS

12000 = Wi}

0

Init Pattern
Fart:02 ©SCEdit; 45

JAGEN NS X—%—
NE—VFRABCT<. >RYVEPI . BIHERDPD/\— D
REEERITDENTEFI,

& —>&IRBE T Menu/Enter REVZEBITET T 1w b - X
Za1—ICADFET,
< SIREGVEBUT, BEITD/SAX—H—"EFIRULET,
Value / T TINSA—=5—DE=EZRELE T,
EXit REVEHOIPITEIT v b - XZ1—H5/(F—ERE
BICERDZFRI,.

TP NS A—=5—D5#& [I\SA—=5— - 1 R] #88BL

T<rEEW,

3.\9—-VDBE

Iy —>&lF

NE—=r &l 16 DIN—=FTHEDILU—XEERHEDET. —X
PIDDBRICHLIFZBDTT,

AH(E 250 DY —VZEERURFET DI ENTEXT. 1 DD
INE—=YF16 D/I\—hERRSY— - TTT I SO IIDOTW
E=

N —=VEER
1. ) —VBEREEZERNUETD,
2. Value /JZ=EBIELT. NI—VEERULED,

12000 W [

My Pattern
Fart:01 OSC Southpaw

TP DEBZEXRRLUCVDEERF EXt/RY Y EHDOIBT &
N = ERBBHERRSNETD,
TP J\5—V[EBEPICEEEITDIENTEEXT,

NES—V%BETD

1. Play/Pause R& V=BT E, BEEBRLTWD/I\Y—V%&H
H£UFT,

2. )\ —VIEFEBEHOBEERBL. TDINY—YDRERCTE
FIDEKBICRD BORUBESNET,

3. Stop RYVEWI EBEMEIELET,

4. )\— h&ES

/= k&l

J{—b &l i‘@é:UZ“A??’Ia*?L/ AL IO ObDFY /7
I B3y YUY RETEUSNIZINS—VEEDIZHD
R/I\BAITT, /\ hCCICBRENIITDIENTE. UX LA,
=X =Y E=Y3Y - I—FTYR AVYY—K-ITI
O hEE/N— b EICRIBIDIENTEKT,

N—bDBZEERID
1. Trigger R VZEBL TRV ZERLISHEET,

2. bPUA— - Ny RZEBIE. 2D/ —FDBRENHESL. B
BERRIDIENTERT,

Trigger R4 >/
(— 0 A
SN electrive  KORG
@ @ Oscillator Filter Modulation Amp/EG Insert Fx
W ==Nol Mool NoN
s I = Bl
0pB0

S L]
00000000

|
RUH— - /Ty K




BIETBDIN— R EER
<Part. Part> R V&EFE>T. BIFTD/\—ERIRULET,
BRUTWB/I—bDRUH— - Ry REFEICRTUET,

IFqvb - -©oyavn/ JERIETDEBAEZ/ —bOBED

Z{EUET,
<Part, Part>"R%5>/

\\\\\\\\\\\\\\

~
KORG

Insert Fx

slectribe |

Oscillator Filter Modulation Amp/EG

w hO%}%}%}®@{%

P 0 000000

DDDDUDDD
UUUDILUD

|
RUFH— - JCy R

RRID

1. NUH— - Ny RTEETS

MUH— - Ny REFOTCEZEIRSIIENTERT,

Ny R E—REEFIDHIET. SEIFTREENTEXT,
REBEDXDICEATD

1. Keyboard R~ ZEBLKT,

2. <Part. Part> R&VZEFOT. N\—hERUET,

<Part, Part>’Ro>  Keyboard RY> RAFw /S - RYY

©00

==
w
@
C

DDDUDDDD
DDDQDDDD

I
bUA—- Ky R

3. hUA— - Ry REROITERLET,

Key = C. Scale=lonian & &

clojlel[r]le][a]le][c

clojlel[r]le][a]ls][c

P EDRSBENEDDE TFrwh - XZa—DKEY &
SCALE TREITDIENTEFT, 2D LD/ K&
BAFICIPBLIZHSE. VOICE ASSIGN DEREICKDTHERS
NEZDFET,

4, ATV - RYVTEBGEZTELFEID,

ATV - RIV EBISEC1 Fo9—TFDFHO. R

Ty RV AEBSEIC FOY—TFDENDET,
SAILTVBRTY T - RYYDUBTEHERLTVEY

L I IV TIIHL

I I
U'f/mi N @] ‘ ‘@ R &L\ﬁlﬁﬁ

BIEOICT1 A 05—TIHODKRT BIEOCT1F059—TENDET

fUH— - Ny RTI—-RERZEITD
1. Chord R&VEBLET,
2. PUA— - )ty REES>TERELE T,
mP I3 1w - XZ2—0 VOICE ASSIGN % Poly1 &7zl
Poly2 [CFRE LTZ/ t— MERA T EE L,
mP L5+ w bk - %XZ1—0CHORD SET T. J—RMD/U
I—-Y3YBEDDET,

l!
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Chord /R& >

~
glectribe . KORG

Oscillator Filter Mddulation Amp/EG Insert Fx

== 0 O 0 C
@

DDDDDDDD
DDDQDDDD

|
RUFH— -/

2.9YF - Ny RTRETD
1. Touch Scale REZYZEBL. REYVZERKTSEXT,
2. YvF - Ny REETIIDEND. ¥vT &LINK) LT,
BEULXRT,
Touch Scale R% >

-

W

Sy
@ @ slectribe  KORG

Oscillator Filter Modulation Amp/EG Insert Fx

e

[]DDDDDDDD

N 2
FyvF )y R

AL YvF - )Ny RORBEEN DEBEDTII oD, BL
Z0THEFANDEXRIDT. MFIBETIRIELTLE
=L

P TFrwh - XZa1—®0Key. Scale TREDHLAHERTE
FDIENTEFXT, BMECTHBRHOEBIFIO—/Ub-
AXZ21—0 TOUCH SCALE RANGE TRETCEFI,

TIP Keyboard R VEFAVICTDERAT VT - RYYTEE
EEFIDENTEET,

TP BERUIZ/\— RDREICKDTE. BEHNEDSBNEES
HHpDFET,

3.5=b« ZIIRII—-H—%ED
BRUT ) (— MOBERELET Y ADUZLICEDE TERNIC
BELFT, /'~ 9TLT1 BEEOESEBILEEHTEE
TEE,

=k « P)IINII—H5-TCaEaEITD

1. Gate Arp REYVZEBL. RYVERLISEEID,

2. Trigger RYVZEBMUTC. BBEID/\—rDKJH—- )ty R
ZBUEBDSYvTF - Ny RERIELE D,
F/z(& Keyboard & 4> Chord R& Y =EBLTHD. kU
H— - Ny RTBOSITEUBHDY vF - )Ny RERIET
BTEBTEEI,

100

Gate Arp R5 >/

~

N
E— electrive  KORG
@j @ @ Oscillator Filter Modulation ~ Amp/EG Insert Fx

n OO0 00000
OO0 000000

‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘

E]E]IE]

= A EEENE
0000004

N i 2
FyvF )y R hUH—- Ny R

3. FvF - Ny RTHEBOAHBHELLET,
X&: F—b - AE—RERELET,
Y#h HEORSZERIELE I,

—

X

P 57—k - PIINRIIT—5—D/)\F—VIF. IFrvh-X
Z31—0 GATE ARP R—ITEB IR ENTEET,

4.RAR9—I710 b&EES

1. Master FXx RYVZ&EBLET,

2. YAY— I EDFEV/—rEERU. MFX Send
RV aEBUTHVICRELES,
3. YvF - Ny RICHDE. YREY— - T RORRHHD
DFEI,
P TOI0DYATEEBLUEZVESE. IFrwh - X
“a—DOMFX TYPEXR—=ITNYRY— - TT10 D%
1 TZEVFRI,
L FvF -\ REMBMNBICIOTIF. /T XDEDES
ali18F =18

Master Fx N5 >/ MFX Send /R4 >/

@ @ _ ‘s!s:, trice  KORG )

Oscillator Filter Modulation Amp/EG Insert Fx

W —O0—-O0—0O0—0O0¢p—0-0O
5920 0 00000

oDEEm oooDoeoome (000

| O O |
[ I I [

N % 2
FyvF - )y R bUA—- )y R




5.\9—=2 - Y FTEETS

= -y REE

K=Y -y bhEFRIA— - Ry R (SIY—VESFL. &

BIZ)Y—VETDEZONDELEDICTDEAETY,, BEEDP(IFE

BRI —VERLQICYIDER D ENTEFD,

cUH— - Ny RICNS—VZEERTD

. Pattern Set RV ZEBL. REYVERLISBEHI,

. ATV RYVEI~4EBUT. BRUEWIIL—TZ&
RUEI,

3. Value / JTEHRID/I\I—YEBEIRUEI,

N =

4. Pattern Set RYYZEBLBHSERULIZLINUH— - Ay R
LK,
Value / 7 Pattern Set /R4 >/
(7 ® Volume  InpuLvel N N
000 e e oy KORG

W WQ%}%}%}Q@{}
220 06 00 ¢ OO0

E=0E

()0 O b

ooomeeeemes 1000
- O O O | |
DO UUE

RUFH— - )ty K

o

NE—=> - Ly hEFEOTERTD

1. Pattern Set R VZEBL, REYVERTSEET,

2. A7y - REYVEA~AEBLULT, BELEZWS—IH'E
SN TWVWB I I —TZERLE D,

3. hUA— - RNy RZEBTE. 2NeNo/ly RCERSNEZ/N
Y=Y HBESNET,

6.BPM (ViK) =®(ReID

IRE—=IPF =k - PINRIT—F—D7VIRERZRELXRT .

BPM Z52E9 S

Tap RYVEH@Y v TI D 9y TULRKT BPM EZRE
IR ENTEET,

FE. IF 1y - XTa—H5 BPM ZERUZIREET. Value
/I TREIBIEETERT,

7./ TEICE(LZENRD

IFvwhb - 23>0 Filter A Oscillator Edit D/ T%&
BEITDE. BHEELET,
&/ JTDHME [J\SAX—=F— - H1R] #BRLTIZE,
TP SREICKDTIE /A ANEEZD. BHABEBRLBEDIZNDTD
BEHHDOFT,

RREREID

1L.UZWETL - LI=FT1VT

RUH— - )ty KPSV F -y REB> CRELEBERELE
T MO/ — LEES UBHSRET ST EETEET(~p 103
XD/ —LERETB)

NY—VZEBRURBHSREITS

NS —VEBEPICENDVEDL—X%E, BEEFELETFIES

FBRDENTEFT,

1. B5HLH/ -V EBELTHEFT,

2. #EID/\—LEBRULED,

3. Rec REYVEBL. RYVERISEREZFBLET,

4. NUH— - Ny RBREEFEO>TERELET,
JE—UHMEDRLTVN2E. BB HEE,

5. REERTIBDEEF. BERec RYVEBLET (RYY
HYHELD o
BAEBIEDDEEE Play/Pause & Y ZEBLTRIELE D,

BEULBHOSRABBEHT (1L—R)
JBESH(C Part Erase MY ZEBLTHD cUA— - /Ny RZEPT
&L FORERLUTVD /I — hORSEEHI ENTEET,

2AFYT < IFov b
1. 5 ID/N\—rERIRULED,
2. Sequencer R V&L, RYYERTSHEERT,

3. RTvT - REYVEBUT. {FEITDLYITRADUBEEDR
Fo KD LED TLYIADBZEERLET,

4. BAEN—=rDN\SY—=IHRUH— - Ny ROKKTTERS
NEI, hUA— - Ny REBIEIC/—bDA Y (RUT )W
747 (JBKT ) BN EBEDHDFRT,

TP PHSRETCIE MU — - Ry REBUTCASHIEND /— b -
>V I\—F C4 (60) ICBDET, HEHHUHAHIENT
WeRTYITZEA DICURRICBEA Y UIEBSE. 7TD
/= hDFERFAVITEDET,

TIP Play/Pause RV ZEBLT. BEULBH S/ — V&R
BIDIEHTEFRT,

P T5rwh - XZ1—®OSTEP EDIT &&AT. ATV
CEICHBBREZITDOIENTERT, FULIE [/
A—=5— - HA K] ZeRLTZE 0,

l!
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electribe sampler

MUSIC PRODUCTION STATION

3. /TR DEEERETS (E—
3V« I=UVR)

BIN—MPIT IO BD/ TORESYDEE (E—Y3Y - I—F

V2) ERELET,

E—>3> - =X (MOTION SEQUENCE) &(&
T3y - I YVAEREEK. S TPRIVICKSHBBE(LZE
iU ZNEBIRT DI EN TETDHHEET T,

T3V - I YREUTERS - BENTRER/ T IRYVIE
TEDEDTI,

+ OSC Edit. Pitch

+ Filter Cutoff. Resonance. EG Int

+ Modulation Speed. Depth

« Amp/EG Level. Pan. Attack. Decay/Release

+ IFX Edit. IFX On« MFX Send

+ Master Fx On. Master Fx X. Master Fx Y

E—I3Y - V= IVREENEEIT D

1. =3y =4 YREmBNLIEVWISY—YEEDET,

2. I51vh-XZa—H5 MOTION SEQ &A&EIRU. T5 1 v
FUEEWI—=KZEED. E—Y3Y - Y—45 VA% Smooth
/213 Trigger Hold [C5%EULZE D,

Smooth: / JDEHEEBSHCERUET .
Trigger Hold: #SDY 1=V T/ JDEHRAESRHIDE
BUEYD,

3. Rec R YEBUT., RYVESKISHET Play/Pause R4

VEBLED,

4. O—YHBELTVZRE, / IEBHUSREZLE BT,
E-Y3Y - YT YRRBPE Rec RYVAEHUET.
Y3V YRAORBERBLTH B, /89—
A9 % B8MIC REC HREREN. RRLEE—Y3Y0E
HBMEICYIDBDOET . HIFTRRUEVSEE. BE Rec
KoV EBIUENBOET.

-3y REHIRT BICIF
I+ wh- XZ21—@PART UTILITY H 5 CLEAR
MOTION Z#A TERITUE T,

Master Fx DE—>3>>—0 > X213 EHIBRT DICIE
I5cwvh - XZa—H5 CLEAR MFX MOTION Z=®&A T
EITUET,.

4. NY—=VZEREFID

B2\ =Y - T—9ZFRFEITDEERE. BFRE (Write) LT
<rZEbe
A REETDBVT, DN —YEENETIT v ~UZ
ABFREFSNTTICRDEKT. I7 1 v hUZABTER
UCHBELVEEFRTREFEITOTIZS L,

NE—ELEBERETD

1. Write RV EBLET,

2. 1R7F5E% Value / TTERUET,
.

Write R& >V ZEBLET .

T4 RILAIC "Working -+ -7 DRIRSN. REZERIBL
£, RERTPEF Write RYVHRIU. REDNTTIDE
RGBT UET

I [}

Working...

L AEU—ADRERTD (Write RY Y HRUTP ) 348531
BREYSBENTIEE . F—oHRESN 2NN B0

&,
NE—=VBEXBULTREIS (\F—2DIE-)

1. Shift R VZEBULEBHS Write RV ZEBLET .
FA AT “enter NAME® DRRESNEKD,

L ]: 3

enter NAIME
fhit Pattern

2. REIBD/NI—YDBMZEEELHTD,

<FREGFE>RIVTT 1 RATUADH—=VILEEEICEE U
ZFITOHNFEREUET, Value / TZLQULTXFZEZEEL
Menu/Enter R Y TRELH T,

3. Value / JTRELRDI\Y—VBSEEVED,
4. Write RYVZEIBT EREFERIBLE T, RERITPE Write

REVDRUITUREDT TIDERIVYIELILET
P F+ VLI I2HEF. EXit RYVERLET,
TP REFETH. RESLD/SG—VBESHHERINKT,



NY—=VEIFT1Y TS

T DDELE

1.\—-pZ=Z2-bFD

1. Part Mute K VEBL. RV ERTESEHT.

2. Z1—hFBH/N—RDRUH— )y REBLT, BISEE
7,

3. Za—bhEHEFRIDEEE BOLTWS MUH— - Ny RE
BLTCRAISERT,

2. \— b ZHETD

. Part Erase MY Y=L, RYVERLTSBEHRI,

2. BEPISEELEZWVWI—=rDRIA— - Ry REBLET,
UA— - )V REBLULTVDEN BRUEZ/\—hD./—E
WHHESNFTT,

TP WLEIRLUTVD /=D IRTDY—T Y AR ETBE
IREEF IFr v - XZa—0 PART UTILITY B
5 CLEAR SEQUENCE Z#BATEITUE T,

P E—3Y - Y- YAFHRIDICE TFrwh - X
Z—21—® Clear Motion Z%£17UL&KJ,

—_

3.{—bZEIE-TFB

1. TFrwh - XZa2—0PART UTILITY 5 COPY PART
EROUOEI,

2. JE—=UEVWI=RDBENTND /(Y- 7EED. Menu/
Enter REVEBULET,

3. JE—D/\—=bD U — - )y REBLET,
4. DE—FDN—rORUH— - )0y REBLE T,

4. XY=V DREBEEEITD

IF4vh - AZa1—(CHD/Y—VICRETDERREEBNUE
ED

FNZNOREICDNTIE [ISA—=5— - H1R] #8RLTL
ZE0,

SWING: R85 1=V IICALESZTY v I)LdBRERD
D/ UENRET,

BEAT: \9—>YDE—k (BF) ZERELFRI.

LENGTH: /\9—YDREZZEEULET, 11D 4 DEZICHE
IBDIENTEET,

PATTERN LEVEL: /{5 —>24DBEZFBEULEI,

KEY: 2T —)LDEEICRDBOSIERELE I,

SCALE: Keyboard R >YZEAVICUT KU A— - )Ny RTES
LiEDl vF - Ny RTBEULEDIDEEDRT—ILEREL
£,

GROOVE TYPE. GROOVE DEPTH: fRRJIELWLY/\—btD>—
TYR - T—HI2. RRVGEBOTELHO ./ UREZBIRT D
FOBRIN—TREER DI ENTEET,

CHAIN REPEAT. CHAIN TO: #RDPD/N\S—ramEUZE.
BU/\S—yZRDRUBET 2O . RICBETD/N\Y—V%E
BIRUEK T, BHONSY—YZEFDIZHEULTEETDIENTE
F9,

A RO/ —LDFREREDETO—/b - NSA—F—EREUIZ
D XEU— - h—ROT#—< v MNREDI—FT 1 UTF 1 #exE
FTIDIENTEFY,

P 3EL<IE [SA—F— - H1 R] #SRBRLTIZE L,

FNEFNODREAXAZ21—DRTHE

1. )\ —VFIRBE T Menu/Enter RYVEBIETT 1w s -
AZa1—(CADET,

2. IFAvh - XZa—T<FEEF>RYVEBLT. TR
L-1(C “"GLOBAL PARAMETER" ==& UL TH S Menu/
Enter RV ZEBI &, 20—/ AZ21—ICADET,
‘DATA UTILITY" ZFRRULTH S Menu/Enter /R4 >z 8
gECDATAD—FT 1 UT o - XZTa—ICADEG. ‘PART
UTILITY” #FRRUTHS Menu/Enter RY V&g e, /{—
N dA—FqUF+q - XZT2—[CADXG,

3. ENZNOREDRDOIZS. Write Ry V&L THREZRF
FUET,

A REETDBNT. BRZEYSEHRTEUZABIIRESN
FLICRDFET. RELEZABTERLUTBESZNESEH
FREFEZTOTCLIEEN,

1. AMO/—-LEREBID

X O/~ LBEDREEFNET, U1 L - LI—F1Y
DTG~V EERT HBOM. X NO—LEES SERITT,
X RO/ —LlF 4 HBROY 1SV I THELED,

1. J0—/Ub - XZ2—H5 METRONOME ZEUE T,

2. Value / JZQUTCHREZETNETD,
On(CTdEEE. BREFICRICARD/ —LHEBLET,
Rec 0. Rec 1. Rec 2 ICRET B BRFDHES UK I,
Off ICSRETDERBUFR Ao

2. FthDBERZHRET D
BT B BHOBECEDE TREL TR,
1. JO—/UL - X=1—1'5 BATTERY TYPE ZR0E T,

2. Value / JZOUL CHREEITVE T,
ZyTUKRBMZEERAITDCEEN-MH ICRELTLZS
Ve PILHUEZBBZEERTDEEE AKali (SREL T IZE
Lo

3.LCD 3V FSARAMZERENT D
FARATUADPEDZERELE T,

1. J0—/UL - XZ21—H5 LCD CONTRAST Z&V'E T,
2. Value / 7ZBULCHREZTVE T,

l!
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4. FhERIFETES
ND— =T - E=—ROBM. BNZERELERT. AEEBMHT
FRIDEE, D— =T - E—RIIBD. T4 RATL1D/ v
254 Mo LED HBE<ARDET,
1. 00—/ XZa—H5 POWER SAVE MODE Z&U'E D,
2. Value / J7ZEBUCHREZTVET,
Disable [CRET D E/NND—-t—T - E— RHERICHEDEI,
Enable (CRETD EHBIC/IND— - =T - E—RHOBEMICR
SES-
Auto ICERTE T D EEBMEMBEEMCRD. ACFIT5—
EFRUTVDESFENDICRDED,
TSPl E Auto (CSRESNTLETD,

5F—=b ND— - FIV%EREITD
A—h IO — - F TR BRIEZ UBRVIRED 4 FREmR< &,
BEINICERIINDEEAE T, CDOMEEDBN. ENERELE
ER
1. 00—/l - XZa—H5 AUTO POWER OFF ZZU'% I,
2. Value /JZQU CREZETVET,
Fd—b - IRO— - F OB T BICIF Off ICRELET .
F—b - N\D— - FTRBEZEBRICTDICIE 4 hours™ 1CE%
FUFET, THBLEEFRFIE “4 hours” ICRESNTVED,

6.70—/N\IL MIDI F U RIVERRT
3

2J0—/ULMIDI F+ YR I)ERELE T,
1. J0—)UbL - XZa1—H5S MIDI GLOBAL CH. Z&UK T,
2. Value / JZBULTCHRELX T,

7.0 BEBICRAPBLTRET S

MIDI 4> Sync DIESICERULTER I EEICHRELFR D,

1. 00—/l - XZa—H5 CLOCK MODE #&UE I,

2. Value /J7ZBULT. YRY—EUTERIDESERELE
ER
Internal: AgEE<Y A5 —EUET,
Auto: WVFNHO DN NBRSNIZEEIC. ZDREESEY
AY—EULFET, BREAEETRY—EUFD,
Ext.USB. Ext.MIDI. Ext.Sync: ZNZNDiHT RSN
EHRBOEIESHEIRY—EULET,

8. XEY— - h—KR%Z{ES

XEU— - H—RIC, BREDREET—5EREFT DTENTS
59, TNEO—RIBTELEOTRELEREEBRISTE
NCEET,

74— vY 29D
XEU— - N—FZEEDIBEE. AT (T —Yv )&
fToThroREALTIZE L,
L 74—V ITHEXEU— - A—ROABRF>INTED
n&go
A FEPFENICEBRZDZOAXATY— - A—RERDR
ne<rzEb,
1. DATAD—F1UF« - XZ1—H5 CARD FORMAT %:&
0&F 9,
2. Menu/Enter R VEBULET. 77—y MITTIDE
OK B&RRENE T,

XEY— - Hh—FRICE—TIF3

1. DATAD—F«UF v - XZa1—H5 EXPORT PATTERN
ZEEVOEXRT,

2. Menu/Enter R&VZEBLET,

XEYU— - h—FrkHB50—-KTD

1. DATAI—F+UF v - XZa—H5 IMPORT PATTERN %=
BOFI,

2. Value / I THEMHHAH VWIS —Y - =9 ERUET,
THIWIRDTP1IVERBSNEEF. T774)57% VALUE /T
TIEAT Menu/Enter IRV EBULT I ILFICADERTD,
T3 )9 5EDEEF [Upper Folder] & VALUE / JT
FEAT Menu/Enter IR VBRI E1 D EDRBICRDED,

3. Menu/Enter IRV Z=EIBLET,

WAV 771 ILICEEZET

IRE—P G-ty hEXTEY— - h—RICBEEIENT

=EI,

INZ—>DITOXK—~

1. I5rwvh - XZa—H5 EXPORT AUDIO Z#EU'E I,

2. EFTEITF7ATILDOERXWAY 277 ILDIH. FiZl&E
Ableton Live Set) ZEUEI,

3. Menu/Enter iR VZ&EIBT &, IRIED/NNS—IYHNIT O AR—
~rENEI,

INY—> - B FROIOXK—F~

1. IFqwvh - XZa1—H5 EXPORT P.SET AUDIO Z#&U'E
§—D

2. EXTLEITTF7ATILDOEXWAY 27 1ILDH. FiZiE
Ableton Live Set) ZR&U'F Y,
3. 1~64D/)\F— - By MIERULEZ/\Y—VDDE. T7
TIELTCEEELZVERERELXRT,
P 2L/ —Y - Ly FOEBNLENEESEEIRHEN
R<B2HBENHOFT,

4. Menu/Enter R&V7ZEBI L, /— -
W= NI O AR—~ENEKT,

tw bIEESNT



9. /XY b« LI-F—%ES

W<DHD/\S—Y & o fBR WP OBRPIC/ TP MU H— /Ny

FREDBRIEZEITOIEBRREZLRI DIENTEKRT,

Bt > 3= )

1. Iy b XZa—H5EVENT REC/PLAY Z &R U.
Menu/Enter IR >V ZEBLER T,

2. BE. Menu/Enter RYVZEBI L, AV - LI—5—D
IREFEIRREICBR DT,

3. Play/Pause R V7B THRESZRIBLERT.

4. Exit R&YVZEHOBL./\S—YEREBICRO THD./\F—

VEBELBDSEELET,
ARV - L= —DBEPICERUE T,

12000 s WEE

Rac

Initial Pattern
Fart:01 2SC SubBeef

BELTWB/O—VICHDET. /I hUH—- Ny Rz
BIEL. BOBINEITOED. TYREEEIREDERE
SRLET K-V ERBUTRRIDIEETEET,
5. JBRDMEDDZ5 Stop RV EBLKRT,
6. RELEZI7TIL(T71IB) HERRSNKT,

7. EXtREYVZEBUC, RFERTUERT,
TP XEU— - A—RHBA>TLEWNEEFE “No Card” &%
MEN. LO—4—ZFS5TENTERE o
P (Y- LO—45—TaiUERE/ (S —V(I5iFE
NTVDT—2ICIEFFELUFE o T /NI—YADR
BEIDZEETEFRBA.

B%EI3

1. IFrvb- XZa—H5EVENT REC/PLAY % &R U.
Menu/Enter &> ZEBLET,

2. <FRFEFE>RH>EMBULTEVENT PLAYER Z &R U
Menu/Enter IR& >V EBLET .

3. Value / J& Menu/Enter RS9 Y TBEULZVWI 712 %E
BUOFEI,
4. Play/Pause Ry V&EBI & BAR I 71 ILDBESNED,.
5. Stop RYVEBT & BEDKRTU. BELTWEZT 71U
DIBIZRDET,
6. EXtRYVEIBLT. ANV~ JU—P—&RTUED,
P ANV - L= —DRRPOBEF. OREEEFD
CEFTEFE Ao
TIP BEDF. tDBRIEETDEFTEXRE Ao

10.1—Y— - S5 Z#MRELTS

PEEETOE. SETERLE/NY—yEIRTEEL T, 15
HREFDREICRUE D,
ERUIET—49ER UL TH<BSE XEU— - A—RICTF—9%
T—JUTHoPBbET > TIIEE W,
1. DATAD—F«cUFv - XZa2—H5S FACTORY RESET =
BUOED,
2. Menu/Enter IR V7RI &L PIEAEERITUEI,
A D EPFESCEBREDSBNTZE 0,

electribe sampler IcDWT

electribe OEEREICH > T Y THEEENBIISNTVNE T,
electribe sampler Tl&. electrice RAULXF0J - E5F UV
BROHREEFHLTCNET,

Y FIVE 49 BDI—TF— - Y FILEULT. B/ IIVRE
TBEN 270 O Y FILAFBAYEETT., XUty b - U
YIES RSLPURL/ TU—X - b= By RRY YT
NEHBH N TNET,

1.electribe sampler DO#EEE
electribe & electribe sampler DEBEEDEWVE FE2D@D TI,

BTV TR
Audio In HFHBANUEEEES Y TUYIUED. Bk
POBEUYYTUYIUT, FYL—5—De U TEA
TEET.

YU TIVimsE
AEG—=b/ IV - RAYPDREVPRASAAMTIZET, U
YIIDFEF. TUtY bOTYTICETDITENTER
o

AFLF - BT ILDOBE
electribe sampler T YUY UED. XEU— - H—R
DOFTAPAEDUEAT LA - YTV I\— NPT
YUBEIDHIENTEET,

2./ TS DHAEDEE

JI\RJLED [Oscillator] MzFse%& [Sample]
I5+wvh-to>3>d00scilator & Sample EXK52LTWVET,

IFqwvhb--to¥3>70 Sample Edit /7
BY IWESF Y U—I—ISRAEES. BERBRT Y hOFEEE
BESODEBOREENTEET,

Amp/EG Decay/Release ./ J
YYTINEA I U—5—IGBARES. Amp EG DA DD EEF.
Gate Time DREZITLER T,
D/ ITDEZ 127 ICRETHEH Y TILORSICADS Y Y
TIHREFTRESNZET,.
TP LOOP START POINT (Sample 5/10 R—3) H5&FEUL
THdP 7P, Analog F7z1& Audio In AFTIU—D
OSC TYPE (¥ L—%— - &047) Tl&. electribe T
Amp EG B4 DD EEERUBEICRDE T,

Filter LPF/HPF/BPF K%~

BIRTED T« LY —DENENTEDEDICHEDET,
- electribe LPF &7zl& OFF

+ electribe HPF &/zl& OFF

+ electribe BPF &K/zl& OFF
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YV ITS—HEZEEDS

1. F=F14F - 1VDEEBYTVVITD

BTV T D%
Audio INHFICTY TUY I UIEVNESEBLET B4 —7 « 88
EEFELED,

F—F14F - AVIHFFERT VAT I v v ITI, E/SIEZ
TSOTHEAITRIEDTEERT A—FTa74 1Y A)b—%&
On (ZEREL (Global 14/17 R—=Y ) F—F 1 AHB=BEL
E=I

BHRULKSSOEHLANILD, RXEDEETHE—D - POy
(CLIP) BRI ULBNKRDIC. SEBHEEBBDEAL NIV, Kz [F AR
D Input Level / JZ@QUTREEL T /ZE W,

HYTUYT - E—RERTEITD

1. Shift R VZEBUBHDS Rec Ry VZEBLE I, Rec Ry
& Play/Pause RS Y HRBULET -

Yy TUYIRBRIICF+ Y ILTDBEIE. T EXit R
YVEBLEI,

2. YyTFUYT - E—R(F1RATFLA “Sampling Mode" %+
R)ZERELEXRG, 1P ZQUCRFT LA - YUY T
“Stereo” [CTBDNE/SI - TV TFUYST “Mono™ ICTD
HERELERD,

3. >SRYVEBLT, BYITUYD - V—-RERELF I, 1
YILZBLT “Audio In” [CEREULET.

4. >RYVEBIE UV TUYINURERERONRRSNE T,
TP 7\71/2“ YYTUYIEITSHER. EOEREL Mono
BOFNORBHRRSNET,

HYTUYIRIT
1. By TFUYITEBDZDI1=>I T Play/Pause R > %1

UC. YUY IERY—MUET, Rec Ry > & Play/
Pause IRY VHIRTLE T,

2. Stop Ry YEPIE. TYTUYIMMRTULEI. Rec K%
& Play/Pause /R& >V HSBEIUED .

TP SREORERREZBR ZIBE (. BENICT Y TUYIHE
TUEY,

3. UYTUYIRET 1 ATLIC “New Sample” ERRSHL
FRICT YT I U EERUE Y, Play/Pause IRY V7%
BIE, BYTUYIUREY Y TV ERK CENTEED,
YUY IUETYTIVE. Write R VERg E1—HF—-
HBYTIWNEUTRESDIENTEFTT, Y TUYIULES
EREUVBRVBSE. EXt RYVZEBLTIZE W,

A& 1—— - BV T)UE Write RS V=B UL TREL THE.
EBREY)DEEESNET T, 1—F— - Y TILEKRLT
BELVBEIF. BREZEY)DHIICOATAL—F 1 UF -

— 1 — @ EXPORT ALL SAMPLE = 7z & Export
SAMPLE TAEU— - h—RICZBEBLTLZE,

TP F—F 1 FANHESYTUYTUREBE. Y TILBHE
RERBECTHYTUYIENFIN Y TUYIRK
DOEBEROENZENRRLENSBOXRT, AUE
FOUYIINENS—VTBEEIDESIC. OFHDFEE
ERDNBELTZHD. FDRIBERRICBEOTNET, &
7‘7’1/’( L AJU (Sample 9/10 X—3I) & “+12dB”

[CRETDIET. BERBBOBETBEIDCEHT
BECY,

BTV EIN—CEIDHETS

YT IurY Y FIVEF Y —45—IC 21— — - BV TILE
LCBINENEY,

IN\—h7Z&ERU. Sample / I TRV WY FILERVETD,

TP 27U - YTV, T/ —HIEIDBTEBEER
FLUABE. B (—NIBIDHETEIBER Mono Mix T
BESNFD,

P 1—H— - YT E/\—~IEID BT T/ —VE(ER
LziB8ld. BRZEY)DHEIIC. EXPORT ALL SAMPLE ©
H—RICIRTOB Y TILDEFREEZTLE LT ZE N,

2.9 JVY5

NSY—=VBEBET YTV YITD

electribe sampler [&. BED/\Y—yBESEEEY Y UV Y
gRUH YTV TRRED D DE T,

US> > T DEElE

1. Uy TUYIURVWSY—YERIRUED,

2. Shift RYVEBULERDS Rec RYVEBULET, Rec Ry
DRATU. Play/Pause RY VDB ULED
US>y U Y IRBRICF Y RILT DB, T Exit
RO VEBULED,

3. ByTFUYT - E—R(F1RAFL “Sampling Mode” %
) ERELERT, 1 PILZEBLCRT LA - Y TUY T
“Stereo” ICFDHE/SI - BV TUYT “Mono” [CTD
HERELFRI.

4., >SRYVEBUT, By TUYT - V-RERELET. 91
PILEBULT “Resampling” [C3RELET.

B> TV IETS

1. UBYTUYIERITUERD,

LR 2@ODUBYTUYINRITTEET,

NS —viEEEUYY TV TI D,

Play/Pause Ry Y =EBUL T U Y TU Y IERSY—KULET,
Rec R9 > & Play/Pause iR9 D TLET,

s FRON—rBEUYYTUYTT B,

FRONUA— - )Ry RPSYF - Ry RT, UBYTUYIN
A9—hK~UET,

2. Stop Ry V&EBIE, UV TUYIHERTUET, Rec R
. Play/Pause & VOB LERT. K. RS ORERHR
ZEBRIZH6E. BENICUS Y TUY IR T UET,

3. UBYTUYIEEFT 1 ATLTIC “New Sample” &Fnd
N, FRICHYTUYIURIEERUET,. Play/Pause 7R
HVEBRITE. UGV TUYIURYY T ARSI ENTE
F9,

Uy Uy I UREY Y TILE Write R Y &EBT & 1—
H— YT EULTREISDIENTEFRI, UV TUY
JURBEREUVRVESE. Exit RYVEBLTIIZEW,
P US>y TUYIUESEE. BEROEHBENRZK L&
<BESBNEKD BYTILOBERDEEZ LIFTLET,
U AY RY—=IYDDRLBDZH. OFHERE
IRBEEDHBDFRT ., TDHEIETL - LU (Sample
9/10 R—=¥ )& “Normal" [CREIT D ETBEFDSE
EFFEFICHENNES LB 2TULRVERI D Ny RY—
IVERRIDIENTRETI,



A& 1—5— -5V TIUIE Write RYVEBUTRELTHE
BEYDE1—Y— By TIUEEESNET, 1—H—-
Ty I EERLUTBEZVHBEE. ERZYIDEIIC DATA
d—F7+UF+ - XZa21—O EXPORT ALL SAMPLE &
1z1& Export SAMPLE TXEU— - B—RICEELEULT
<rEEW,

3.V ELITFrv TS

AT Y I ERET BT ENTEET,

1. IF1 v~ XZ1—H5 SAMPLE EDIT ZERUE T,
2. ELEVWDYIILESE Value / IEES TEUET,

3. UYTILDREEBZE<. >IRYVTERLET,
UTDIEEBMRETEEHRT ., ZNENDIEEDZEBICDVTIE
[J\SA=5— - A1 K] Z8RLTIZE0,

RENAME : Y TILDZRIZEZELE T,

START POINT: B4&RMBDMUEZERTELE I,

END POINT: BE&LTOAIEZHRELXRT,

LOOP START POINT: L— 7 DB EZERTELE . <

CTREULRMBN S END POINT £TOUBZEIL—TBE

IV IIVITRDFTD,

SAMPLE TUNE: 5> 7LD BI2ZRBELE I,

TIME SLICE: E— K~ ZEDETH Y FILZEDEULE T,

CLEAR SLICE: TIME SLICE( > FILD9E) ) Z#EDEL

*x9,

PLAY LEVEL: Y FILOBEINIEZELERT, TV

JUYIULETYTIIVE. BEROBEEBERT 20HICB8

BIIC “+12dB" (CERESNET,

DELETE SAMPLE: > 7L ZBIRUE T,

P Uty b - By FILZEEIBRL EXPORT ALL SAMPLE
=270, B CHMADIE T YUY IR
BOIIENTERT, HIFRLETUEY N - TYTILD
BSIE Sample / T TRIRT DI ENTERLBEDET,

P bUH— - )Qw RENNED. §yvF - Ny RESYF -
AT =) EETEEIDE. JLE1I—BETRIIENT
=FI,

TP 9 > 7 )LD iR & B & Filter. Modulation. Amp/EG.
Insert FX D&Y 3 VIFENCTRDED,

TP 5> 7 )LDiRERD Voice Assign & Mono 2 [CRDET,

4. RERE Write R VZEBU T IHREASZREFLTIZE W,
A Write RYVZEBUTHREABDZRFUCEBRZEND &
A—Y— - -Gy IIFEEENEKT, 21— — - VT
EZREFELTHELZVEEF. BRZEY)DE1IC DATA 1—
Fa4UT 1 - XZa1—0OEXPORT ALL SAMPLE Zx7z1&
Export SAMPLE TRXEU—- A—RICBEELELTLZE0,

4.9V TV EsmHiAH / EFLLITD

XEU— - A—RICREFELEZ WAV D71 )LbaT Y FILE U THRE
[CHRMADCENTEFS, FeH Y IIEZZTEUTREFEIT DS
ENTEFT, DATAL—FTrUF v - XZa—HDBIEEZERED
EIVESSH
Import SAMPLE: XEU— - h—RHS5H5 Y FILEHHAH
F9.
Export SAMPLE: XEU—-H—RICHYIILEEZTELET,
Export ALL SAMPLE: &A#(CRIFSNTNDHINRTDOT Y
T A= - YT - T—5EULTAEYU— - B—RIC
EZHULET, XEU— h—R[IBEESNEZF—IL - TY
T - T—5(F BiRERICEBENICTIMATN. BREYD
BIDIREEICRDE T,

M AEU— - D—RICHDF—I - BTV -T—9H B
EHRICEENICTHMATNET . AMEICREFSNTLE
B FIDIRNTES|ODDERIDCT. XEYU—+ H—R
DX|ETOREBEBEIC. BEX T Y IILEEHULT
ULEDOBVKRDITFRELTLZEW,

Export ALL PATTERN: XEU— - A—R[CIRTD/\F—

VEEZTLELFRI,

Import ALL PATTERN: XEU— - H—R[C EXPORT ALL

PATTERN CTEELE LR/ —YEFZHAHFETT. INTD

JINE—UDEE|DOET,
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S

1. @I BEROES

ERRYVEBLTHET A ATV ICRRHTEBN !
O AC 79 79— MRS TR I ?

C1AC 7979 —H0> Y MNIEHEN TLETH ?

O BtEEE+HTIN?

BHTHEN!

O 7y7. ZF5— A RRYFEUSHFICERSNTOE
gn?

O 7y7. SFT—0FBENAD. INSHEULIERESNTN
FIN?

O &8 Volume / JlF ERN>TVWEIH ?

BHLEXRSEN!
O )~y DBEEFERINTNS/(F—YH<DBUEESNE
o MERDOES. Stop RYVEBL TS,

IF1y hUREELEEDEELNED !

O IF+w MEICST MRMFELERLEN? TF 1w bLIEEE
& BLDE—RT/E—YEOEZ 28 FEBEEDH
251 MEEEL T EE L,

MIDI T3Y FO—JLTERW !
[ MIDI 7 — DIV IEEU<EFESN TVERI N ?

SRS SAME BRI DS -

[0 20—/0b - E= RO MIDI F+ Y2 JLDEEN IEULEES
NcERINn? (—p.104)

T SHNEHESTIRRT DS :

O Z{E#ED MIDI F+ > RILEAHED MIDI F+ > 2)LHEUIC
BESNTLERID?

RUAH— - Ny REFNTHRELEEHBEEN!
ON—btDBREIT v v hUEBRELRLEN? (= p.102)
O Keyboard /RY YDA VIO TVERIH ?

OF—y3Yy - =T YAMBOTVEEAN? (= p.102)

H—RHEATEEWN !

O AXAEU— - A—REFELNT T 7 —< v FUFRBATLEZD?
- JYE1—9—DOFIFI) - AXSETIF—< Vv hUEX
EU— - A—REXETT -y bULTHBERALTLIZEN
(= p.104)

O D—ROEBICHBASNTVOERIH?

- BEXEU— - H—rRzEELBELTLZEW,. (= p.97)

O AT D1 XDH—RTIH ?

- AR F512MB ~2GB D SD A — R, BKLU 32GBUTD
SDHC A— RICHHELTWVWERT .

2.IS5— - Xyg—-Y

Ay —IDRRSNZEEEF EXit MYV ZEBT EHBREINET,
Card Error

XEU— - A—FRHENTVET,

= XEU— - A—REDT717ILDNY O 7 v TERO>TLEE
Lo

- JYE1—9—BECAEY— - A—RRADT—5D/\v o7 v
TERD. AETAEY— - N—RETF—Xv hUTHET 71
WZEANBBU. BEAEDOOXE— - h—RIC7IoEALTL
zEl,

Protected

XEU— - H—RICHUL TS hZERTUEEEIC. T—5D 70
TORDAVICHEDOTVET,

= XEU— - A—ROZ+A ~FOF0 bR vFH Lock ICFHRE
SNTVDIBEIE. Lock ZREFRULE T,

Card Full

XEYU— - A—ROEEBFENEDE A"

- REIDICEXEY— - A—REDT7AILZEHIRLUT TR
BEBEEMRUTCHS ST hEREREE—TZRTL T IZE0,
Event Over

LIO—F 1 YITEDRRANY MIZEBZ XU,

File Error

D71 IVHEULLSFHEESTERBATUR,

Memory Full

XEU— - Hh—RH57—5Z0—RUEEEPERRKICT—5ZD
E—UEEEICAEU—DBENEDFE .

- ABRF—YZTHELT. BEFEEBLLTIZE W,
Motion Seq Full

T3y - I YRZEERCEFT B

- AETIRZDE—Y3Y - =T VRDYHF/INEG—>TEIC 24
B=xXTTI,

ABHE—Y 3 VZHERE. BEAAOLTZEL,



HEL{LER

RARESH (\5—r2ik)
BRA 24 IR1A
(Oscillator. Filter 40 Insert Fx D% -1~
[CRDT. N\I—Y2ARDORGESHNE

{EUETD,)
BARSH \—r8) ZFK4KRTR
ERiRT Audio Out L\RIGF(IEED +—> - I+ v
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[MUSIC PRODUCTION STATION] . Date: January. 22. 2015
Model: electribe2/electribe2s MIDI Implementatlon Chart Version: 1.02
Transmitted Received Remarks
Function...
Basic Default 1-16 1-16
Channel Change -16 1-16 Memorized
Default X 3
Mode Messages X X
Altered *kkkkkhkkkhkk X
Note 0-127 0-127
Number True Voice folbobbodabbobll 0-108
. Note On O 9n, V=1-127 O 9n, V=1-127 *4
Velocity
Note Off X 8n, V=64 X 4
After Key’s X X
Touch Channel X X
Pitch Bend X X
0,32 (0] (0] Bank Select (MSB, LSB) *5
7 (e} (e} Level *4
10 (e} (6] Pan *4
71 (0] (0] Resonance *4
72,73 (e} (6] EG Delay/Release, EG Attack *4
Control 74 (@] (@] CUtOff . . . . . *4
Change 80, 81, 82 (0] (e} Oscillator Pitch, Oscillator Glide, Oscillator Edit ~ *4
83 (0] (e} Filter EG Int *4
85, 86 (0] (0] Modulation Depth, Modulation Speed *4
87 (0] (0] Insert Fx Edit *4
102, 103 (e} (6] TouchPad X, TouchPad Y *1,%4
104 (0] (0] IFX On *4
105 (e} (e} MFX Send *4
106 (0] o] TouchPad On/Off *1,*4
Program O 0-127 O 0127 *5
Change True Number FhkkARRIFRITK 0-127 *5
System Exclusive 0] 0] *2
Svst Song Position X X
ystem
Common Song Select X X
Tune Request X X
System Clock 0 0] *3
Real Time Commands (@) @)
Local On/Off X X
Aux All Notes Off X 0 123-127
Meassages Active Sense @) 0
System Reset X X
Notes

*1: Available to transmit / receive by the Master FX button depending on setting.
*2: In addition to Korg exclusive messages, also supports inquiry messages and master volume.
*3: Transmit only, no receiving, when the CLOCK MODE of the Global mode is Int / Ext.Sync . Vice versa when it is Ext.MIDI / Ext.USB.
*4: Received if Global mode MIDI RECEIVE FILTER is Off, and transmitted if MIDI SEND FILTER is Off.

*5: Received if Global mode MIDI RECEIVE FILTER is Off or Short, and transmitted if MIDI SEND FILTER is Off or Short.

Mode 1: Omni On, Poly
Mode 3: Omni Off, Poly

Consult your local Korg distributor for more information on MIDI implementation.

Mode 2: Omni On, Mono
Mode 4: Omni Off, Mono
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WARNING!
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This Product is only suitable for sale in Japan. Properly qualified service is not
available for this product if purchased elsewhere. Any unauthorised modifica-
tion or removal of original serial number will disqualify this product from war-
ranty protection.
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IMPORTANT NOTICE TO CONSUMERS

This product has been manufactured according to strict specifications and voltage
requirements that are applicable in the country in which it is intended that this product
should be used. If you have purchased this product via the internet, through mail order,
and/or via a telephone sale, you must verify that this product is intended to be used in
the country in which you reside.

WARNING: Use of this product in any country other than that for which it is intended
could be dangerous and could invalidate the manufacturer's or distributor's warranty.
Please also retain your receipt as proof of purchase otherwise your product may be
disqualified from the manufacturer’s or distributor’s warranty.

KORG INC.

4015-2 Yanokuchi, Inagi-City, Tokyo 206-0812 JAPAN
© 2014 KORG INC.
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